


vitrin / 2017

30. Ahilik Haftası 
Kutlamaları Başladı

Bakan Yardımcısı Çiftci, Ahilikte “ben” yoktur, “biz” 
vardır. Bizler dürüstlük, kardeşlik ve doğruluk 

ekseninde bir ve bütünüz. Kimse bizim birliğimizi 
bütünlüğümüzü bölemez, bölemeyecektir”dedi
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TESK VİTRİN

BAŞYAZI

AHİLİK HAFTASI KUTLU OLSUN

Değerli arkadaşlarım, 
sevgili okuyucular,

Sıcak ve uzun yaz günlerinin sona erdiği bu gün-
lerde, yine yoğun bir tempoyla çalışmaya, esnaf ve 
sanatkârlara hizmet etmeye  devam ediyoruz.

Her yıl olduğu gibi, gelenekle geleceği birleştir-
diğimiz Ahilik Haftası kutlamalarının bütün illerde 
yapıldığı günlerde size sesleniyorum. Asırlar önce-
sinden beri devam edegelen ilke ve umdeleri her 
geçen gün daha da iyi anlaşılıyor. Ahilik Teşkilatının 
günümüzdeki temsilcileri olan esnaf ve sanatkârlar 
teşkilatımızın her kademedeki  yöneticileri tarihin 
omuzlarına yüklediği bu yüce sorumlulukla  görev-
lerini icra etmek için gayret gösteriyorlar. Dünya 
esnaf örgütlenmeleri için Ahilik kültürü ve yapılan-
ması kimi ülkelerce örnek alınıyor, hayata kazan-
dırılıyor. Bizler, esnaf ve sanatkâr teşkilatı olarak 
Ahilik kültürünü sonsuza kadar yaşatmak için gös-
terdiğimiz çabalar elbette sonuçsuz kalmayacaktır. 

15 Temmuz ihanet kalkışmasının yıldönümünde;  
vatanına, milletine ve devletine, Ahi ocağının ge-
leneği içinde sımsıkı bağlı olan esnaflarımızın tepe 
teşkilatı olan Konfederasyonumuzda kutlama tö-
renlerinin yapıldığı gece Sayın  Binali Yıldırım’ı ağır-
ladık, bir tas geleneksel esnaf çorbası ikram ettik. 

Eylül ayı, okulların açıldığı ve esnaf sanatkârları da 
yakından ilgilendiren pek çok konunun tartışıldığı, 
kamuoyunun gündemine  geldiği bir aydır. Bu sene 
de yine, okul malzemelerinin sağlık üzerindeki et-
kileriyle, servis araçlarında çalışacak şoförlerin du-
rumu çok tartışıldı, tartışılmaya da devam ediyor.  
TESK yöneticileri olarak bizler, ilgili bakanlıklarla 
sürekli olarak iletişim halinde, sorunların en iyi şe-
kilde çözümü için çalışmalarımızı ve  mücadelemizi 
sürdürüyoruz. Yavrularımızın güven ve emniyeti 
için servis şoförlerinin Mesleki Yeterlilik Belgesi 
almalarının, sorunların çözümüne önemli  katkı ya-
pacağını, yaptığımız kamuoyu açıklamalarıyla du-
yurduk.Bu çerçevede Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı ve Mesleki Yeterlilik Kurumuyla verilecek 
eğitimler için protokol imzaladık. Bu yöndeki çaba 
ve gayretlerin hızla sonuçlandırılması için tüm gü-
cümüzü sarfetmeye devam ediyoruz.

Bu özel ve önemli haftada sizleri bir kez daha de-
rinden selamlıyor, Ahilik Haftanızı gönülden kutlu-
yorum.

Gelecek sayıda buluşuncaya dek, sağlık, huzur ve 
güven içinde kalmanız en içten dileğimdir.
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Kardeşlik, birlik, beraberlik gibi değerleri özünde toplayan, ticaret ile ahlâkı 
buluşturan bir hayat düsturu olan Ahilik, dünyada benzeri bulunmayan bir 
kültür ve medeniyet hazinesidir.

Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent Tüfekçi’nin 
30. Ahilik Haftası Kutlamaları Mesajı

Kardeşlik, birlik, beraberlik gibi de-
ğerleri özünde toplayan, ticaret ile 
ahlâkı buluşturan bir hayat düsturu 
olan Ahilik, dünyada benzeri bu-
lunmayan bir kültür ve medeniyet 
hazinesidir. Anadolu’da ticaret erba-
bının yaşattığı Ahilik, Dünyaya örnek 
olacak insani değerleri ve uygulama 
örneklerini içinde barındırmaktadır. 
Bugün modern dünyada ticaret 
ahlakı, müşteri memnuniyeti, kalite 
standardı olarak ifade edilen birçok 
kavram Ahilik Teşkilatı çatısı altında 
asırlar öncesinde Anadolu toprak-
larında hayata geçirilmiştir. Anadolu 
Selçuklu Devleti’nin mayasında Ahilik 
vardır. Osmanlı Devletini cihan devleti 
yapan sır Ahiliktir.   
Ahiliğin kardeşlik ve dayanışma gibi 
temel prensiplerini kendine şiar edi-

nen esnaf ve sanatkârlarımız;  “elini, 
kapını ve sofranı açık tut” öğretisini 
yaşam felsefesi kabul etmiş, muhtaç 
ve ihtiyaç sahibi olanların her zaman 
yanında yer almıştır. Ahilik kültürü; 
milli birlik ve beraberliğimizin coğraf-
yamızda her zaman en büyük temi-
natlarından birisi olmuştur.  
Bu nedenle Ahilik prensiplerini yaşat-
mayı kendine düstur edinmiş esnaf 
ve sanatkârlarımızın sorunlarına 
çözüm bulmayı kendimize borç bili-
yoruz. Esnaf ve sanatkârlarımızı ciddi 
finansal teşvikler ile destekliyor, vergi 
konusunda da birçok muafiyetler ve 
indirimler sağlıyor, Sicil affı ile krediye 
erişimini kolaylaştırıyoruz. Ayrıca “Es-
naf Ahilik Sandığı” sistemi ile Ahilikte 
yer alan “Orta Sandığı” geleneğini 
günümüze uyarlayarak “Hedef 2023 

Güçlü Esnaf, Güçlü Ekonomi” viz-
yonu doğrultusunda emin adımlarla 
ilerliyoruz. 
Yüzyıllar boyunca ekonomik, sosyal 
ve kültürel açıdan birlik ve beraberli-
ğimize önemli katkılar sağlayan Ahilik 
Teşkilatını dünya kültürüne ve ticaret 
literatürüne ülkemizin bir markası 
olarak sunmayı amaçlıyoruz. Bu ve-
sileyle, Anadolu’nun manevi mimar-
larından Ahi Evran-ı Veli’yi rahmetle 
ve minnetle anıyorum. 2017 yılı Ahilik 
etkinliklerinin birlik, beraberlik, kar-
deşliğimize ülkemize ve bütün insan-
lığa güzellikler getirmesini diliyorum. 
Tüm milletimize ve atalarının mirasına 
sahip çıkan ve ülkemizi besleyen can 
damarlarımızdan biri olan esnaf ve 
sanatkârlarımıza sevgi ve saygılarımı 
sunuyorum.
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MYK Başkanlığında düzenlenen 
protokolün imza törenine, Çalış-
ma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Jülide Sarıeroğlu, MYK Başkanı 
Adem Ceylan, TESK Başkanı 
Bendevi Palandöken ve ilgililer 
katıldı.

Buradaki konuşmasına, yeni eği-
tim öğretim yılının öğrenci, öğ-
retmen ve velilere hayırlı uğurlu 
olması temennisinde bulunarak 
başlayan Bakan Sarıeroğlu, yeni 
dönemin daha sağlıklı koşullarda 
geçebilmesi için Bakanlık olarak 
birçok konuda inisiyatif aldıklarını 
söyledi.

MYK’nın kısa süre içerisinde çok 
önemli işlere imza attığını ifade 
eden Sarıeroğlu, “İş dünyası 

açısından rekabet edilebilirlik, 
kaliteli hizmet ve ürün sunmak 
oldukça önemli. Bu anlamda, 
mesleki yeterlilik iş dünyamıza 
ivme kazandırmakta. İşçi, iş-
veren ve işsizlerimiz açısından 
niteliklerin belgelendirilmesi, 
becerilerin ortaya konulması, 
eğitim-istihdam bağının güçlen-

dirilmesi ve hayat boyu öğren-
menin desteklenmesine katkılar 
sağlamakta.” diye konuştu.

“230 BİN KİŞİYE 
MESLEKİ YETERLİLİK 
BELGESİ VERDİK”

SERVİS ARACI 
ŞOFÖRLÜĞÜ YETERLİLİK 
BELGELENDİRME 
PROTOKOLÜ İMZALANDI

Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) ile Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu (TESK) arasında imzalanan protokol ile TESK, 
taksi, dolmuş, servis ve otobüs şoförlerine mesleki yeterlilik 
belgesi vermekle yetkilendirildi.
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Sarıeroğlu, kurum tarafından 
2006’dan bu yana 900 ulusal mes-
lek standardından 735’inin hazırla-
nıp, yürürlüğe sokulduğunu bildire-
rek, şöyle devam etti:

“565 ulusal yeterlilikten 407 tanesi 
yönetim kurulumuzda onaylanarak 
uygulamaya girdi. Yine 87 sınav 
belgelendirme kuruluşunu akredite 
ettik. 

Bu kapsamda 1 milyon 750 bin po-
tansiyel iş gücümüze belge verme 
imkanına sahip olduk. 14 sektörde 
komiteleri oluşturduk. Bu komiteler-
de ilgili bütün sosyal paydaşlarımız 
var. Bütün meslek standartları ve 
yeterliliklerinin oluşturulma süreçle-
rinde ilgili tarafların görüşü alınıyor. 
14 sektörde 208 meslekte sınav 
belgelendirme faaliyetimiz hali hazır-
da devam etmekte. 

Şu ana kadar 230 bin kişiye mesleki 
yeterlilik belgesi verdik. Zorunlu-
luk haline getirdiğimiz ‘tehlikeli’ ve 
‘çok tehlikeli’ iş sınıflarından 196 
bin mesleki yeterlilik belgesi verdik. 
Bunu daha da yaygınlaştırmak için 
yeni mesleklerimizi Bakanlar Kurulu-
muzun onayına sunmuş bulunmak-
tayız.”

“ALTI AY İÇERİSİNDE 
SÜREÇLER 
TAMAMLANACAK”
Protokolle taksi, dolmuş, servis ve 
otobüs şoförlerinin de mesleki ye-
terlilik belgesi alacağını anlatan Sa-
rıeroğlu, bu belgeyle toplu ulaşımda 
iş sağlığı ve güvenliği kurallarına 
uyulan, şoför ile vatandaş arasındaki 
diyaloğu güçlendiren ve vatandaş-
ların daha güvenli yolculuk etmesini 
sağlayan adımların atılacağını söy-
ledi.

Söz konusu mesleklerde standart-
ların belirlendiğini, yeterlilikleri ha-
zırlanması sürecinin devam ettiğinin 
altını çizen Sarıeroğlu,bu konuda 
TESK ve Türkiye Şoförler ve Oto-
mobilciler Federasyonu ile işbirliği 
yaptıklarını belirtti.

Bakan Jülide Sarıeroğlu şu değer-
lendirmede bulundu:

“İnşallah ekim ayının sonunda servis 
şoförlerimizi de kapsayacak alanlar-
da yeterliliklerin hazırlanması süreci 
tamamlanacak. Bu sürecin ardından 
sınav belgelendirme merkezimizin 
akreditasyon çalışmalarını başlata-
cağız. Bu akreditasyon çalışmaları 

Bakan Sarıeroğlu: 
“İnşallah ekim ayının 
sonunda servis şoför-
lerimizi de kapsayacak 
alanlarda yeterliliklerin 
hazırlanması süreci ta-
mamlanacak. Bu sürecin 
ardından sınav belge-
lendirme merkezimizin 
akreditasyon çalışma-
larını başlatacağız. Bu 
akreditasyon çalışmaları 
uluslararası kurallara, ka-
lite güvence sistemlerine 
uygun olarak yapılıyor.
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uluslararası kurallara, kalite güvence 
sistemlerine uygun olarak yapılıyor. 
Normalde uzun süren süreçler. Biz 
konunun önemine binaen servis şo-
förleriyle ilgili akreditasyon sürecinin 
daha hızlı yapılması ve en kısa süre-
de sınav belgelendirme işlemlerinin 
başlaması için bugün protokolümü-
zü imzalayacağız ve inşallah altı ay 
içerisinde süreçlerimizi tamamlayıp 
okul servis şoförlerimizin yeterlilik 
belgesi alarak hizmetlerin, sunması-
nı sağlayacağız.”

Sarıeroğlu, servis şoförlerinin mesle-
ki yeterlilik belgesi için mesleki be-
cerilerinin yanı sıra, sürüş teknikleri, 
psikoteknik, kişisel iletişim ve peda-
goji gibi alanlarda da yeterliliklerini 
ispatlamaları gerekeceğini aktara-
rak, mesleki yeterlilik belgesi için 
sınava gireceklerden başta çocuk 
istismarı olmak üzere yüz kızartıcı 
hiçbir suç işlememiş olma şartının 
aranacağını söyledi.

“Attığımız adım, evlatlarımızın daha 
sağlıklı, daha huzurlu ve daha gü-
venli şartlarda okul ile ev arasında 
ulaşımlarının sağlanmasına yönelik.” 
diyen Sarıeroğlu, kadın bakan ola-
rak çocuklarla ilgili hassasiyetinin 

çok yüksek olduğunu kaydetti.

TYP’DEN 40 BİN 
HİZMETLİ, 10 BİN 
GÜVENLİK GÖREVLİSİ
Toplum yararına çalışma programı 
kapsamında bu yıl 81 ildeki okullara 
9 ay çalışacak olan 40 bin hizmetli 
görevlendirdiklerini de açıklayan 
Jülide Sarıeroğlu şunları söyledi:

 “Milli Eğitim Bakanlığımızla ortak 
bir çalışmayla bu eğitim öğretim 
döneminde 40 bin tane kardeşimizi 
81 ilimizdeki okulumuzda toplum 
yararına çalışma programları aracı-
lığıyla 9 ay süreyle hizmetli olarak 
görevlendirilmesini sağladık. İnşallah 
göreve başlayacaklar. Ayrıca Sayın 
Başbakanımızın talimatı ile İçişleri 
Bakanlığımız, Milli Eğitim Bakanlığı-
mız ve Çalışma Bakanlığımız olarak 
ortak bir çalışma gerçekleştirdik 
ve risk sınıflarına göre ayırdığımız 
okullarımızda, toplum yararına ça-
lışma programı kapsamında şuan 
itibariyle 10 bin kişi sertifikalı, belgeli 
güvenlik görevlisi alımı gerçekleşti-
receğiz.. Evlatlarımızın uyuşturucu 
gibi kötü alışkanlıklardan korunma-

sı amacıyla, yine okul etrafındaki 
tehlikelerden muhafaza edilmesi 
amacıyla bu dönemde ilk defa 
toplum yararına çalışma programı 
kapsamında güvenlik görevlilerimizi 
de Türkiye’deki tüm okullarımızda 
inşallah Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanlığı olarak görevlendirmiş 
olacağız. Her şey çocuklarımız için. 
Her şey ailelerimizin annelerimizin 
evlatlarının okulda olduğu süreçte 
akılları onlarda kalmasın diye ço-
cuklarımızın sağlıklı, güvenli, huzurlu 
ortamlarda eğitimlerini devam ettir-
meleri için diyorum.”

Konuşmaların ardından, MYK ile 
TESK arasındaki sınav ve belge-
lendirme yetkilendirme protokolü 
Sarıeroğlu, Palandöken ve Ceylan 
tarafından imzalandı.
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Gümrük ve Ticaret Bakan Yardımcısı 
Fatih Çiftci, Kırşehir´de Ahilik 
Haftası´nın açılışını gerçekleştirdi

30. Ahilik 
Haftası 

Kutlamaları 
Başladı

Bakan Yardımcısı Çiftci, Ahilikte “ben” yoktur, 
“biz” vardır. Bizler dürüstlük, kardeşlik ve 
doğruluk ekseninde bir ve bütünüz. Kimse 
bizim birliğimizi bütünlüğümüzü bölemez, 
bölemeyecektir”dedi

TESK AJANDA
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Ahiliğin başkenti olarak görü-
len Kırşehir´de düzenlenen Ahilik 
Haftası´nın açılış töreni Gümrük 
ve Ticaret Bakan Yardımcısı Fatih 
Çiftci´nin katılımlarıyla gerçekleşti-
rildi. Bu yıl 30 uncusu düzenlenen 
Ahilik Haftası, 18-24 Eylül tarihleri 
arasında yurt genelinde gerçekleşti-
rilen etkinliklerle sürdürülecek.  
Ahilik Haftası açılış töreni için 
Kırşehir´e giden Bakan Yardımcısı 
Çiftci, ilk olarak Kırşehir Valiliği´ni 
ziyaret ederek burada Kırşehir Valisi 
Necati Şentürk, Kırşehir Milletvekil-
leri Mikail Arslan, Salih Çetinkaya 
ve Kırşehir Belediye Başkanı Yaşar 
Bahçeci ile görüştü. Görüşmelerin 
ardından Ahilik etkinlikleri kapsamın-
da düzenlenen kortej yürüyüşüne 
katılan Çiftci, sonrasında yeni yapı-
lan Kırşehir Belediyesi Neşet Ertaş 
Kültür ve Sanat Merkezinde gerçek-
leştirilen ahilik haftası açılış törenin-
de bir konuşma gerçekleştirdi.  
Konuşmasında, ilkeleri ve felsefesi 
zamanın ötesine geçip bugünlere 
ulaşan, değerleriyle bugün de hem-
hal olmaya çalıştığımız Ahi Evran 

Hazretlerini ve kurduğu Ahilik kuru-
munu yad etmek için bir araya gelin-
diğini ifade eden Çiftci, “Ahilik pren-
sipleri, yüzyıllar boyunca, hem esnaf 
ve sanatkârlarımız, hem de Anadolu 
insanı için şaşmaz bir ölçü, önemli 
bir kılavuz olmuştur. İnsanı merkeze 
koyan Ahilik kültürü, üretirken ve de 
satarken dürüst, güvenilir, insan hak 
ve hukukuna saygılı, şefkatli, cömert 
ve güler yüzlü olmayı olmazsa ol-
mazlarından kabul etmiştir. Bugün 
uygar dünya ülkelerinin, uygulamaya 
ve hâkim kılmaya çalıştıkları bu de-
ğerler, 13’üncü Yüzyıldan itibaren 
Anadolu´da “Ahilerin Vizyonu” olarak 
uygulanmıştır. Ahilikte “ben” yok-
tur, “biz” vardır. Bizler dürüstlük, 
kardeşlik ve doğruluk ekseninde bir 
ve bütünüz. Karşılıklı yardımlaşma, 
dayanışma bu toprağın genlerinde 
vardır. Kimse bizim birliğimizi bütün-
lüğümüzü bölemez, bölemeyecek-
tir.” şeklinde konuştu.  
Ahilik ilkelerinin tanıtılması, esnaf ve 
sanatkârlar ile bunların teşkilatların-
da yaşatılması ve gelecek nesillere 
aktarılması konusunda, kendilerine 
ve esnaf ve sanatkârlarımıza önemli 

görevler düştüğünü söyleyen Çiftci, 
“tüketicinin esnafa, esnafın üreticiye, 
üreticinin tüketiciye güvendiği ticari 
bir atmosfer oluşturmanın ne kadar 
faydalı olacağının bilincindeyiz. Bi-
zim için oluşturulmuş Ahilik değer-
lerine sımsıkı sarılmalıyız. Emin ola-
biliriz ki tüm dünyanın barış ve kar-
deşlik için Ahilik anlayışına ihtiyacı 
vardır. Bu inançla, Ahilik Haftası’nın 
bundan sonrada halkımızın ve es-
naf ve sanatkârlarımızın Ahi Evran-ı 
Velinin öğretilerini yaşatmasına ve-
sile olmasını dileyerek hepinizi sevgi 
ve muhabbetlerimle selamlıyorum.” 
diyerek sözlerine son verdi.  
Açılış töreninin ardından Anıt 
Meydanı´nda vatandaşlarla bir araya 
gelen Çiftci, ziyaretçilere Ahi pilavı, 
helva ve şerbet ikramında bulundu. 
Kırşehir ziyaretinde son olarak Kır-
şehir Ak Parti İl Teşkilatını da ziyaret 
eden Çiftci, il başkanı olarak yeni 
göreve başlayan Muzaffer Aslan´a 
da hayırlı olsun dileklerini iletti.  
Kırşehir´de 24 Eylül Pazar gününe 
kadar devam edecek Ahilik Haftası 
etkinlikleri 81 ilimizde kutlanıyor.
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Palandöken,“Ahilik 
Geçmişimizin Mirası 
Geleceğimizin Teminatıdır”

-“AHİLİK GEÇMİŞTEN GELEN 
GURURUMUZ ÜLKEMİZİN IŞIK 
KAYNAĞIDIR”
Ahilik geleneğini 2 milyona yakın 
esnafın sürdürdüğünü vurgulayan 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Ahilik teşkilatı, 
Anadolu Selçuklularında başlamış 
ve Osmanlı’da devam ederek gü-

nümüze kadar gelmiş bir mirastır. 
Ticarette dürüstlüğü ilk şart kabul 
eden Ahilik geleneği, bugün sayısı 
yaklaşık 2 milyona ulaşan esnafımızla 
sürdürülmektedir. Dünyamız küresel-
leşme yolunda her geçen gün aşama 
kaydediyor. Güçlü devletlerin ve 
ekonomik sistemlerinin temeli esnaf 
ve sanatkarlardır. Esnaflığın ahi ahla-
kıyla korunması ve geliştirilmesi her 

Ahilik Kültürü Haftası sebebiyle yazılı bir mesaj yayınlayan 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Yüzyıllardır birlik 
ve dayanışma içerisinde günümüze kadar varlığını sürdüren 
Ahilik, geçmişimizin mirası ve geleceğimizin teminatıdır. Bu 
mirası aynı birlik ve dayanışma içerisinde devam ettiren esnaf 
ve sanatkârlarımızdır. Bu yıl 81 ilimizde 30.su kutlanacak Ahilik 
Kültürü Haftasının tüm ülkemiz ile esnaf ve sanatkârlarımıza 
hayırlı uğurlu olmasını diliyorum” dedi.

zaman ilk hedefimizdir. Çünkü ahilik 
hem geçmişimizden beri süregelen 
gururumuz hem de ülkemizin ışık 
kaynağıdır” diye konuştu.

“AHİLİK TEŞKİLATININ MİRAS-
ÇISI OLMAK BİZİM İÇİN GURUR 
KAYNAĞIDIR”
Ahilik Kültürü haftasının birlik ve be-
raberlik içerisinde geçmesini dileyen 
Palandöken, “Ekonomik ve sosyal 
hayatın yönlendirilmesini sağlayan 
Ahilik teşkilatının mirasçısı olmak 
bizim için büyük gurur kaynağı.  Mil-
letimiz dostluğu, kardeşliği, yardım-
laşmayı ve dürüstlüğü kurumsal bir 
yapı halinde yüzyıllarca devam ettiren 
tek millettir. 18-24 Eylül tarihleri ara-
sında 81 ilimizde kutlanacak olan 
30’uncu Ahilik Kültürü Haftasının tüm 
milletimizce birlik ve beraberlik içinde 
bayram havasında geçmesini diliyo-
rum” şeklinde söyledi.
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İsmi, Mahmud bin Ah-
med el-Hoyi, künyesi 
Ebü’l-Hakayık, lakabı 
Nasirüddin’dir. 1171 (H. 567) 
senesinde İran’ın batı 
Azerbaycan taraflarında 
bulunan Hoy kasabasında 
doğdu. 1262 (H. 660)de 
Kırşehir’de vefat etti.  
 
Zamanın en büyük alim-
lerinden olan Fahreddin-i 
Razi’nin derslerine devam 
ederek akli (fen) ve nakli 
(din) ilimleri öğrendi. Ah-
med Yesevi hazretlerinin 
talebelerinin sohbetlerine 
devam ederek tasavvuf 
yolunda yüksek derece-
lere kavuştu. Şihabüddin-i 
Sühreverdi hazretlerinin 
sohbetlerinde bulundu. Bir 
hac yolculuğu esnasında 
evliyadan Evhadüddin 
Hamid Kirmani ile tanışıp, 
onun talebeleri arasına 
katıldı ve vefatına kadar 
yanından ayrılmadı. Böyle-
ce tefsir, hadis, fıkıh, kelam 
ve tıp ilimlerinde derin 
alim, tasavvuf yolunda 
yüksek makam sahibi bir 
veli oldu.  
 
Sadreddin-i Konevi haz-
retlerinin babası Mec-
düddin İshak’ın daveti 
üzerine, insanlara dinlerini 
öğretmek, kardeşlik ve 
beraberliği aşılamak için 
Muhyiddin ibni Arabi ve 
hocası Evhadüddin’le 
birlikte Anadolu’ya gelen 
Ahi Evren, hocasının kızı 
Fatıma Bacı ile evlendi. 
Hocası ve kayınpederi 
Evhadüddin’le birlikte 
çeşitli Anadolu şehirle-

rini dolaştı. Vaazlarında 
özellikle esnafa İslamiyet’i 
anlatarak dünya ve ahiret 
işlerini düzenli hale getir-
meleri için nasihatlerde 
bulundu. Yaklaşan Moğol 
tehlikesine karşı Müslü-
manların kuvvetlendirilip 
teşkilatlandırılması için ça-
lıştı. Hocasının vefatından 
sonra yerine geçti ve vekili 
oldu. Kayseri’ye yerleşti. 
Debbağlık yaparak (deri 
dabağlayarak) geçimini te-
min ettiği gibi Müslüman-
lara Allahü tealanın emir 
ve yasaklarını da anlattı. 
Bilhassa sanat sahibi kim-
seler arasında çok sevildi. 
Bugünkü manada esnaf 
teşkilatı diyebileceğimiz 
Ahilik (kardeşlik) mües-
sesesini kurarak bir çok 
şehir ve kasabada teşki-
latlanmasını sağladı. Hanı-
mı Fatıma Bacı da kadınlar 
arasında bu faaliyetleri 
yapmış ve “Baciyan-ı Rum” 
adıyla meşhur olmuştur. 
Ahilik mensuplarının topla-
nıp sohbet edebilecekleri, 
birbirlerinin ilimlerinden 
faydalanacakları, gelen mi-
safirleri ağırlayabilecekleri 
dergahlar kuruldu.  
 
Ahi Evren’in yetiştirdiği 
talebeler gittikleri yerlerde 
zaviyeler inşa ederek, 
bilhassa esnafı bir çatı 
altında toplayıp teşkilat-
landırdılar ve dışarıdan 
gelen misafirleri ağırladılar. 
Moğol tehlikesine karşı 
halkı uyandırmaya çalışa-
rak, istilacıların önünden 
kaçıp gelen kimsesizleri 
barındırmak için ellerinden 

gelen gayreti gösterdiler. 
Moğollarla mücadelede 
devlet güçlerinin yetersiz 
kaldığı yerlerde esnaftan 
milis kuvvetleri teşkil edip 
“Vatan sevgisi imandandır.” 
hadis-i şerifinde bildirildiği 
gibi vatanlarını, din ve 
namuslarını müdafaa için 
çalıştılar.  

 Vaazlarındaki sadelik, her-
kesin anlayabileceği şekil-
de meseleleri izah ederek 
yazdığı kitaplar, kendisinde 
görülen kerametler, ahlakı-
nın güzelliği, dünya malına 
ehemmiyet vermeyip, yal-
nız Allahü tealanın rızası 
için çalışması, insanların 
sevgisini kazanmasına 
vesile oldu. Çevresine 
pekçok kimse toplandı. 
Herkesin korkarak kaçıştığı 
Evran ismindeki büyükçe 
bir yılanın kendisine itaat 
etmesi, herkesin gözü 
önünde bu kerameti gös-
termesi sebebiyle “Ahi 
Evran (yılanın kardeşi)” 
ve İslamiyete yaptığı 
hizmetlerinden dolayı 
“Nasirüddin” lakabı veril-
di. Moğollar, Ahi Evren’in 
nüfuzundan ve sevenleri-
nin çokluğundan korkuyor, 
ne pahasına olursa olsun 
öldürülmesini istiyorlar, 
bunun için Kırşehir emirine 
baskı yapıyorlardı. Nihayet 
Ahi Evren 1262 (H. 660) 
yılında Kırşehir’de şehit 
edildi. Şehit olduğu tarih 
hususunda farklı rivayetler 
vardır.  
 
Talebeleri onun yolunu 
devam ettirdiler. İslam 

AHİLİK TEŞKİLATININ KURUCUSU 
AHİ EVREN KİMDİR?

dininin yayılmasını tek 
gaye edinmiş olan Ahiler, 
Söğüt civarında, Bizans 
hududunda gelişmeye 
başlayan Osmanlı beyliği 
emrine koşuştular. Uçlara 
yerleşip tekkeler ve zavi-
yeler kurdular. İnsanlara 
Allahü tealanın dinini anla-
tıp, örnek ahlaklarıyla gayri 
müslimlerin Müslüman 
olmalarına vesile oldular. 
Osman Gazinin kayınpe-
deri olan Şeyh Edebali bir 
Ahi şeyhiydi. Ahi Evren’in 
yolunda olan Ahiler, Allahü 
tealanın rızası ve O’nun 
dinini yaymak aşkıyla çalı-
şan Alperenleri ve gazileri 
yetiştirdiler.

Eserleri:

Allahü tealanın kullarına 
hizmet ve onlara din bilgi-
lerini öğretmek için gayret 
eden Ahi Evren, yazdığı 
kıymetli eserlerle, insan-
lara nasihatlerinin devamlı 
olmasına gayret etti. Bu 
eserlerinden bazıları şun-
lardır: 1) Metali-ul-İman, 
2) Tebsırat-ül Mübtedi ve 
Tezkiret-ül Müntehi, 3) 
Et-Teveccüh-ül-Etemm, 4) 
Menahic-i Seyfi, 5) Medh-i 
Fakr ve Zemm-i Dünya, 6) 
Ağazi Encam, 7) Mükate-
bat, 8) Yezdan-Şinaht, 9) 
Tercüme-i Elvah-ı Imadi, 
10) Mürşid-ül-Kifaye.

TESK AJANDA
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2030 Stratejisine Doğru 
“Güçlü Esnaf-Sanatkâr, 
Güçlü Teşkilat, Güçlü 
Türkiye” 
ADAPTESK Projesi’nde; Almanya, İtalya ve İngiltere’den gelen 
uzmanların katılımıyla gerçekleştirilen ADAPTESK Uluslararası 
Konferansı’nda esnaf ve sanatkârın geleceği masaya yatırıldı. 
Uluslararası uzmanların deneyimlerini paylaştıkları, iyi uygulama 
örneklerinin tartışıldığı konferans 7 Temmuz 2017 tarihinde 
Ankara’da gerçekleştirildi. TESK’e bağlı kuruluşlar ile paydaş 
kurumların temsilcilerinin davet edildiği konferansa yoğun 
katılım sağlandı.

Esnaf ve sanatkârların dünya eko-
nomisinin değişen koşullarına uyum 
sağlama kapasitelerinin artırılması, 
esnaf ve sanatkâr meslek kuruluş-
larının hizmet kapasitelerinin geliş-
tirilmesi amacıyla Temmuz 2015’te 
başlatılan ADAPTESK Projesi’nin son 
dönemecine girilirken, projenin en 
önemli faaliyetlerinden biri olan Ulus-
lararası Konferans, canlı tartışmalarla 
gerçekleştirilerek, birçok farklı plat-
formdan katılımcıyı bir araya getirdi. 
Bunun yanında Konferans’ta, proje 
kapsamında paydaşlarla düzenlenen 
birçok toplantı sonrasında hazırlanan 
Strateji Belgesi’nin taslağı da sunu-
larak, yapılan grup çalışmaları son-
rasında Belge’nin zenginleştirilmesi 
hedeflendi.

TESK Genel Başkanı Bendevi Pa-

landöken, projenin hedef illerinde 
yer alan Esnaf ve Sanatkâr Odaları 
Birlikleri Başkanları ve Yönetim Ku-
rulu üyeleri, Federasyon temsilcileri, 
yerel proje koordinatörleri ve paydaş 
kurum temsilcilerinin iştirak ettiği 
toplantıda esnaf ve sanatkârın ge-
leceği, esnaf ve sanatkârı bekleyen 
fırsat ve zorluklar, esnaf ve sanatkârı 
ilgilendiren yasal ve kurumsal çerçe-
ve, politika ve lobi faaliyetleri ile esnaf 
ve sanatkâra yönelik eğitim ve danış-
manlık modelleri ele alındı. 

Konferansın açılışında bir konuşma 
yapan TESK Genel Başkanı Bende-
vi Palandöken, proje kapsamında 
“2030 Strateji Belgesi” taslağının 
hazırlandığını ve buradan yola çı-
karak, teşkilatın geleceğini kuracak 
mücadelenin stratejisini belirlediklerini 

ifade etti. Palandöken, “Bir yönüyle 
bu mücadele bir hayatta kalma, 
var olma savaşına benzetilebilir. Bu 
nedenle yaklaşık 2 milyon esnaf ve 
sanatkâr, onların ailelerini, yanlarında 
çalışan insanları ve yakınlarını düşü-
nünce, milyonlarca insanı ilgilendiren 
bu mücadeleden zaferle çıkmanın 
tek yolu; geleceğin belirsizliklerini en 
aza indiren, geleceğe ışık tutan, de-
ğer katan, farklılaştıran ve verimliliği 
artıran stratejilerin belirlenmesidir. 
Bugün buna daha yakınız” diye ko-
nuştu. Açılış konuşmalarının ardın-
dan, hazırlanan taslak Strateji Belgesi 
hakkında katılımcılar bilgilendirildi.

Konferansın öğleden sonraki oturu-
munda ise grup çalışmalarına geçildi. 
Almanya’dan Thomas Jenisch, Bir-
leşik Krallık’tan David Miller ve Peter 
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Milford, İtalya’dan Mario Costariol’un 
moderatörlüğünde yapılan grup ça-
lışmalarında, uluslararası uzmanlar 
Avrupa ve dünyanın farklı yerlerinde 
esnaf ve sanatkârın değişen ekonomik 
koşullara uyum sağlamak üzere ne gibi 
adımlar attığı üzerine sunumlar gerçek-
leştirdi. Toplam 5 ayrı çalışma grubun-
da 80’den fazla katılımcı, söz konusu 
uygulamaların Türkiye bağlamında ne 
kadar uygulanabilir olduğu üzerine 
tartışmalar yürüttü ve kendi önerilerini 
ortaya koydu. Grup çalışması sonuç-
larının katılımcılarla paylaşılmasının 
ardından etkinlik sona erdi. Uluslararası 
Konferans çerçevesinde yerel ve ya-
bancı moderatörlerin desteği ile ortaya 
konan çıktılar, projenin en önemli çıktısı 
olan Strateji Belgesi’ne eklenecek. 

ADAPTESK BASIN 
TOPLANTISI
10 Ağustos 2017 tarihinde, Ankara 
Hilton Otelinde Kahvaltılı Basın Toplan-
tısına;  TESK Genel Başkanı Sn. Ben-
devi Palandöken, Avrupa Birliği Türkiye 
Delegasyonu Başkanı Büyükelçi Sn. 
Christian Berger ve Gümrük ve Ticaret 
Bakanı Sn. Bülent Tüfenkci katıldılar. 
Basın mensuplarının sorularını yanıtladı, 
Toplantıda Adaptesk projesinin önemi 
ve 24.000’e yakın esnaf ve sanatkâra 
verilen eğitimlerin sayısının önemine 
vurgu yapıldı ve artması gerektiğinin altı 
çizildi.  Öte yandan Mayıs-Haziran ayla-
rında 7 ilde gerçekleştirilen ADAPTESK 
Yerel Ekonominin Liderleri ve Sosyal 
Ortaklar Buluşmalarının sonuçları da 
katılımcılarla değerlendirildi. 

Palandöken, proje 
kapsamında “2030 
Strateji Belgesi” 
taslağının hazırlandığını 
ve buradan yola çıkarak, 
teşkilatın geleceğini 
kuracak mücadelenin 
stratejisini belirlediklerini 
ifade etti. Palandöken, 
“Bir yönüyle bu mücadele 
bir hayatta kalma, 
var olma savaşına 
benzetilebilir.



21

vitrin / 2017

ADAPTESK GÖRKEMLİ 
KAPANIŞ TOPLANTISI
Basın Toplantısının ardından projenin 
kapanış töreni gerçekleştirildi. Tören-
de proje kapsamında gerçekleştirilen 
faaliyetleri anlatan “Esnafın Yüzü 
Gülsün Diye” filminin gösteriminin ar-
dından TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken açılış konuşmasını yaptı.  

81 ilin Esnaf ve Sanatkâr Odaları Bir-
likleri (ESOB) Başkanlarının katıldığı 
kapanış törenine 7 proje ilinin ESOB 
yönetim kurulları, il koordinatörleri, 
iş ve ekonomi dünyasının önde ge-
len aktörleri, meslek kuruluşlarının 
temsilcileri iştirak etti. Kapanış töreni 
aracılığıyla ADAPTESK projesince 
üretilen Strateji Belgesi ilgili taraflarla 
ve kamuoyu ile paylaşıldı. 

Türkiye Cumhuriyeti ve Avrupa Birliği 
ortak finansmanı ile yürütülen Ope-
rasyonun sözleşme makamı Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Avrupa 
Birliği ve Mali Yardımlar Dairesi Baş-
kanlığı, yararlanıcısı ise Türkiye Esnaf 
ve Sanatkârlar Konfederasyonu olan 
ADAPTESK projesinde “Güçlü Esnaf-
Sanatkâr, Güçlü Teşkilat, Güçlü 
Türkiye” şiarıyla oluşturulan 2030 
vizyonu çerçevesinde; 81 ilde örgütlü 
ESOB’lara bağlı eğitim merkezlerinin 
güçlendirilmesi ile ülke genelinde en 
az 2 milyon esnaf-sanatkârın yüz 
yüze ve uzaktan eğitim imkânlarından 
faydalanarak dünya ile uyumunun ve 
buna paralel olarak da rekabet gücü-
nün artırılması hedeflenmişti. Başa-
rıyla sonuçlanan ve kapanış törenini 
gerçekleştirdiğimiz Adaptesk proje-

sinde emeği geçen herkese teşekkür 
ederek, esnaf ve sanatkârımıza fayda 
sağlayacak yeni projeler üretmeyi 
dilemekteyiz.

TESK tarafından yürütülen ADAPTESK 
projesi ile geçtiğimiz 24 ay içinde;

23 BİN 5 YÜZDEN FAZLA ESNAF •	
VE SANATKÂRA EĞİTİM İMKÂNI 
SUNULDU.  
 U KAZANIMLARI ÜLKE GENELİN-•	
DE YAYGINLAŞTIRMAK İÇİN BİR 
EĞİTİM MODELİ YARATILDI. 
MODELİN SÜRDÜRÜLEBİLMESİ •	
İÇİN TEŞKİLAT YAPISI GÜÇLEN-
DİRİLDİ.  1500 YÖNETİCİ VE PER-
SONELE EĞİTİM VERİLDİ. 
	PROJE SONUÇLARININ SÜRDÜ-•	
RÜLEBİLİRLİĞİNİ SAĞLAYACAK 
STRATEJİ BELGESİ HAZIRLANDI.  
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2018 Ocak’ta 
Esnaf Ahi Fonu Geliyor
Esnaf Ahilik Sandığı sigortasının gerektirdiği ödemeleri, hizmet ve yönetim 
giderlerini karşılamak üzere, Esnaf Ahilik Sandığı sigortalıları ve Devlet, Esnaf 
Ahilik Sandığı primi öder. Fona dahil olan sigortalıların asgari ücretten az 
olmamak üzere beyan ettikleri sigorta priminden %2 sigortalı ve %1 Devlet 
payı olarak alınır. Ancak alınacak günlük prim tutarı, prime esas günlük 
kazanç alt sınırının iki katı üzerinden hesaplanacak tutardan fazla olamaz. 
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Ocak 2018’de Uygulama 
Başlayacak
Esnaf ve sanatkarlarımızın uzun za-
mandır bekledikleri Esnaf Ahi Fonu 
1 Ocak 2018’den itibaren yürürlüğe 
giriyor. 5510 sayılı Kanunun 4 üncü 
maddesinin birinci fıkrasının (b) ben-
di kapsamında hizmet akdine bağlı 
olmaksızın kendi adına ve hesabına 
bağımsız çalışanlar herkes Esnaf Ahi-
lik Sandığı kapsamında Esnaf Ahilik 
Sandığı sigortalısı sayılır. 

At Yarışları Hakkında Kanuna tabi 
jokey ve antrenörler, köy ve mahal-
le muhtarları ile tarımsal faaliyette 
bulunanlar hariç olmak Esnaf Ahilik 
Sandığı sigortalısı olmak zorunludur. 
1 Ocak 2018’de tarihinde faaliyette 
olanlar ve bu tarihten sonra faaliyete  
başlayacak olanlar, o tarihten itiba-
ren Esnaf Ahilik Sandığı sigortalısı 
olurlar.

Primleri Esnaf ve Devlet 
Birlikte Ödeyecek
Esnaf Ahilik Sandığı sigortasının 
gerektirdiği ödemeleri, hizmet ve 
yönetim giderlerini karşılamak üzere, 
Esnaf Ahilik Sandığı sigortalıları ve 
Devlet, Esnaf Ahilik Sandığı primi 
öder. Fona dahil olan sigortalıların 
asgari ücretten az olmamak üzere 
beyan ettikleri sigorta priminden %2 
sigortalı ve %1 Devlet payı olarak 
alınır. Ancak alınacak günlük prim 
tutarı, prime esas günlük kazanç alt 
sınırının iki katı üzerinden hesaplana-
cak tutardan fazla olamaz. 

Esnaf Ahilik Sandığı primlerinin top-
lanmasından, sigortalı bazında kayıt-
ların tutulmasından, toplanan primler 
ile uygulanacak gecikme cezası ile 
gecikme zammının Esnaf Ahilik San-
dığına aktarılmasından, teminat ve 
hak edişlerin prim borcuna karşılık 
tutulmasından ve yersiz olarak alınan 
primlerin iadesinden Sosyal Güvenlik 
Kurumu görevli, yetkili ve sorumludur.

İflas Eden ya da İşyeri 
Kapananlar Bu Fondan 
Faydalanabilecek
Esnaf Ahilik Sandığı sigortalılarından 
iflas istemiyle mahkemeye başvurul-
muş olmak suretiyle veya iflasa tabi 
olmamakla birlikte işyerini kapatmak 
suretiyle sigortalılığı sona erenler, 
sigortalılığının sona erdiği tarihi izle-
yen günden itibaren otuz gün içinde 
Kuruma doğrudan veya elektronik 
ortamda başvurarak yeni bir iş alma-
ya hazır olduklarını kaydettirmeleri, 
bu maddede yer alan prim ödeme 
koşullarını sağlamış olmaları ve Esnaf 
Ahilik Sandığı primi ve bu prime iliş-
kin herhangi bir borcunun olmaması 
kaydıyla Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği 
almaya hak kazanırlar. 

Ancak sigortalılığının sona ermesin-
den önceki en fazla 90 günlük süreye 
ilişkin Esnaf Ahilik Sandığı prim borcu 
olan sigortalılar, bu maddede sayı-
lan diğer şartları sağlamaları ve bu 
döneme ilişkin Esnaf Ahilik Sandığı 
prim borçlarının alacakları ödenekten 
tahsil edilmesi kaydıyla Esnaf Ahilik 
Sandığı ödeneğinden faydalandırılır. 
Mücbir sebepler dışında, başvuruda 
gecikilen süre Esnaf Ahilik Sandığı 
ödeneği almaya hak kazanılan top-
lam süreden düşülür.

Bağlanacak Aylık Öde-
nen Son 4 Aylık Primlere 
Göre Belirlenecek
Günlük Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği, 
sigortalının son dört aylık prime esas 
kazançları dikkate alınarak hesap-
lanan günlük ortalama kazancının 
%40’ıdır. Bu şekilde hesaplanan 
Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği miktarı, 
4857 sayılı Kanunun 39 uncu mad-
desine göre belirlenen aylık asgari 
ücretin brüt tutarının %80’ini geçe-
mez. Yani, asgari ücret üzerinden 
prim yatırılan bir esnafa aylık 711-TL 
aylık bağlanacaktır. 

Aylık Ödeme Süresi Prim 
Ödeme Süresi ile Orantılı 
Olacak
Esnaf Ahilik Sandığı sigortalıları için 
sigortalılığının sona ermesinden ön-
ceki son 120 gün sürekli çalışmış 
olanlardan, son üç yıl içinde; 600 
gün faaliyetini sürdüren ve Esnaf 
Ahilik Sandığı primi ödemiş olanlara 
6 ay, 900 gün faaliyetini sürdüren 
ve Esnaf Ahilik Sandığı primi ödemiş 
olanlara 8 ay, 1080 gün faaliyetini 
sürdüren ve Esnaf Ahilik Sandığı 
primi ödemiş olanlara 10 ay süre ile 
Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği verilir.

Ödemeler Her Ayın 
5’inde
Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği baş-
vuruları izleyen ayın sonuna kadar 
sonuçlandırılır. Esnaf Ahilik Sandığı 
ödeneği, her ayın beşinde aylık 
olarak sigortalının kendisine ödenir. 
Ödeme tarihini öne çekmeye Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı yetkilidir. 
Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği damga 
vergisi hariç herhangi bir vergi ve 
kesintiye tabi tutulmaz. Esnaf Ahilik 
Sandığı ödeneği, nafaka borçları 
dışında haciz veya başkasına devir 
ve temlik edilemez.

Hileli İflas Edenlere Yapı-
lan Ödeme Geri Alınacak
Ayrıca Esnaf Ahilik Sandığı sigortalı-
larından hileli iflas eden veya işyerini 
usul ve füruuna ya da muvazaalı 
olarak üçüncü şahıslar a devreden-
lere yapılan ödemeler ile sigortalının 
kusurundan kaynaklandığı belirlenen 
fazla ödemeler yasal faizi ile geri alı-
nır. Ölen sigortalılara yapılmış fazla ve 
yersiz ödemeler geri tahsil edilmez.

Toplu Ödeme
Ahilik Fonu’na katkı sağlayan ancak 
ihtiyacı olmadığı ya da kriterleri sağ-
layamadığı için fondan yararlanama-
yanlar yatırdıkları sigorta primlerini 
toplu olarak alabilecek. 
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Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK)  Başkanı  Adem 
CEYLAN, Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Konfede-
rasyonu (TESK) Başkanı  Bendevi  PALANDÖKEN’ 
i makamında ziyaret etti. Ziyarette, MYK-TESK 
işbirliği ve önümüzdeki dönemde yapılacak çalış-
malar istişare edilerek, esnaf odalarının mesleki ye-
terlilik, sınav ve belgelendirme faaliyetleri ele alındı.

MYK Başkanı Adem 
Ceylan, TESK Genel 
Başkanı Bendevi 
Palandöken’i 
Ziyaret Etti.
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PALANDÖKEN “ARTIK HERKES  
SERVİS ARACI ŞOFÖRÜ OLMAYACAK”
Yeni eğitim öğretim yılının başlamasına kısa bir süre kala artan servis kavgalarına son nokta-
nın konulduğunu belirten TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, tüm servis sürücülerinin 
TESK tarafından hazırlanan ve Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından resmi gazetede yayınlattı-
rılan servis şoförü standartlarına uymalarının zorunlu olduğunu söyledi.

’STANDART 
HAZIR YETERLİLİK 
HAZIRLANIYOR’

Konuya ilgili yazılı açıklama yapan 
TESK Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken, ‘Son yaşanan istenmeyen 
olayların ardından Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanımızla görüşerek 
çözüm için artık mesleki yeterlilik 
belgesinin zorunlu olması konusunda 
görüş birliğine varıldı. Standart resmi 
gazetede yayınlandı. Şuan stan-
dartla ilgili yeterlilikler hazırlanıyor. 
Yeterliliğin hazırlanması ile artık her 
önüne gelen servis şoförülüğü yapa-
mayacak. Mutlaka MYK tarafından 
yayınlanan standartlar doğrultusun-
da  yapılacak sınavlardan başarı ile 
geçmesi gerekiyor. Yani artık servis 
şoförlüğü için ehliyet ve SRC belgesi 
yeterli olmayacak. Yeni düzenleme ile 
eski şoför abiler geri gelecek. Ahlaki 
ve toplum değerlerine uyan sürücüler 
olacak’ diye konuştu.

’ÇOCUKLARIMIZ 
ÜLKEMİZİN GELECEĞİDİR’
 Açıklamasında velileri de uyaran 
Bendevi Palandöken, ‘Çocuklarımız 
ülkemizin geleceğidir. Onların gü-
venliğinden hepimiz sorumluyuz. Üç 
kuruş ucuz olsun diye korsan servis 
araçlarını tercih etmeyin. 62 binin 
üzerinde  odalarımız tarafından ya-
kından denetlenebilir servis aracı var. 
Yeni düzenlenen standart  ve  yeter-
lilik doğrultusunda hazırlanan sınav-
larda  gerekli bilgi, beceri, tutum ve 
davranışları gösteremeyenler başrısız 
sayılacak ve  servis şoförlüğü yapa-
mayacak. .Çocuğunun güvenli şe-
kilde okula gidip eve dönmesini her 
anne baba istiyor. Fakat piyasada 
denetimden uzak okul servis araçları 
hayli fazla. Rastgele iyi araştırılmamış 
servis aracı ile anlaşmalar yapılıyor’ 
şeklinde konuştu.
 

’ÖĞRENCİLER SERVİSE 
REHBER ÖĞRETMEN 
EŞLİĞİNDE İNİP BİNECEK’

Servis aracı şoförü meslek standar-
dının Resmi Gazetede yayınlandığını 
belirten Palandöken, ‘Bu ulusal mes-
lek standardı ile mesleğin tanımı ya-
pıldı. Buna göre, öğrenciler araçlara 
rehber personel eşliğinde bindirilerek 
yaş gruplarına ve fiziksel özellikleri-
ne göre oturtulacak, her öğrencinin 
emniyet kemeri takması sağlanacak. 
Servis aracı şoförü trafikte kurallara 
uygun ve güvenli bir sürüş gerçekleş-
tirecek. Öğrenciler rehber personel 
yardımıyla araçtan indirilecek.  Servis 
aracı şoförü öğrencileri araçtan in-
dirdikten sonra araçta unutulan mal-
zemeleri kontrol edecek, Öğrenciler 
servis aracına mevcut listeye göre  
kontrol edilecer alınacak. Servis aracı 
şoförleri ilgili meslek kuruluşları ta-
rafından verilecek eğitimleri de takip 
etmekten sorumlular. İlgili kurumlar 
okul servis araçlarına ilişkin yapa-
cakları düzenlemelerde, servis aracı 
şoförü ulusal meslek standardını göz 
önüne almaları gerekiyor. Standart 
dışına çıkan serviscilerin belgeleri 
iptal edilecek’ şeklinde konuştu.  
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Palandöken, “Büyüme Hızı 
Ekonominin Doğru Yolda 
Olduğunu Gösteriyor”

Palandöken, “2016 sonunda alınan tedbirler 
etkisini gösterdi ve büyüme hızı iki çeyrek 
boyunca yüzde 5’in üzerine çıktı. Bu gidişatı 
sürdürebilmek için alınan tedbirlere devam 
etmeliyiz”

Ekonomik büyüme hızının yılın ikinci 
çeyreğinde yüzde 5,1 çıkmasının 
ekonominin doğru yolda olduğunun 
bir göstergesi olduğunu söyleyen 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “2016 sonun-
da alınan tedbirler etkisini gösterdi 
ve büyüme hızı iki çeyrek boyunca 
yüzde 5’in üzerine çıktı. Bu gidişatı 
sürdürebilmek için alınan tedbirleri 
sürdürmeye devam etmeliyiz” dedi. 

“VERGİ İNDİRİMİ VE 
KREDİLER BÜYÜMEDE 
ROL OYNADI”
2016 yılının Aralık ayında yapmış 
olduğu açıklamada büyüme hızının 
2017’de artacağını iddia ettiklerini 
ifade eden Palandöken, “2016 yılında 
vergi indirimleri ve kredi kullandırılma-

sı gibi tedbirlerin 2017 yılına son de-
rece olumlu yansıyacağını ve büyüme 
hızını artıracağını öngörmüştük. Bü-
yüme hızının iki çeyrektir yüzde 5’in 
üzerinde olmasından ve TESK olarak 
yaptığımız tahminlerin tutmasından 
mutluyuz. Bu tedbirleri yapılandırma 
yeni teşviklerle farklılaştırarak sürdü-
rürsek yılın kalan yarısında daha da 
hızlı büyüyebiliriz. Türkiye ekonomisi 
yeterince güçlü ve yüzde 5’in üzerin-
de sürdürülebilir bir büyümeyi yaka-
layacak kapasiteye fazlasıyla sahip” 
sözlerine yer verdi. 

“G20 ÜLKELERİ 
ARASINDA İLK 3’DEYİZ”
Yüzde 5,1 oranındaki büyüme hızıyla 
ikinci çeyrekte, Çin ve Hindistan’ın 
ardından G20 ülkeleri arasında 3. 
sırada bulunduğumuzun altını çizen 

Palandöken, “Yüzde 5,1 oranındaki 
büyüme hızıyla gelişmekte olan ülke-
lerin ortalamasını yükselten bir nok-
tadayız. Bu büyüme oranı Türkiye’ye 
olan yatırımları da artıracak ve önü-
müzdeki dönemlerde daha da art-
masına neden olacaktır. Ancak, kalıcı 
büyüme hızının sağlanabilmesi için 
yatırımların ve istihdamın da mutlaka 
artması gerekiyor. Nitekim vergi indi-
rimi ve kredi kolaylıkları gibi politika-
lar, büyüme hızını canlandırmak için 
son derece olumlu yöntemlerdir. An-
cak büyüme hızının sürdürülebilir bir 
düzeyde tutulabilmesi için yatırımların 
ve istihdamın mutlaka artması gerek. 
Etkin bir vergi ve teşvik politikası, ya-
tırımları ve istihdamı artıracaktır. Ayrı-
ca esnaf ve sanatkar desteklenmeye 
devam edilmelidir. Esnaf ekonominin 
motorudur” şeklinde konuştu. 

TESK VİTRİN
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Orman ve Su İşleri Bakanlığı, 2017 
yılında çıkan orman yangınlarının 
yüzde 90’ının insan kaynaklı 
olduğunu açıkladı. 

BAKANLIK ORMAN 
YANGINLARININ 
BİLANÇOSUNU AÇIKLADI

Orman ve Su İşleri Bakanlığının 2016 
ve 2017 yıllarının 1 Ocak-6 Eylül 
tarihleri arasındaki orman yangınları 
ile ilgili verilerine göre 2016 yılında 2 
bin 172 yangında 7 bin 604 hektar, 
2017 yılında ise bin 651 yangında 8 
bin 280 hektarlık alan yandı. 2017 
yılındaki yangınların yüzde 84.9 
oranında bin 401 adeti ihmal ve 
dikkatsizlik, yüzde 4.7 oranında 78 
yangın kaza, yüzde 10.4 oranında 
172 yangın ise doğal (yıldırım) se-
beplerden kaynaklandı. 2017 yılında 
çıkan orman yangınlarının yüzde 

90’ının insan kaynaklı olduğuna 
dikkat çekilen açıklamada, “Anaya-
samızın 169. maddesinde; ‘Devlet, 
ormanların korunması ve sahalarının 
genişletilmesi için gerekli kanunları 
koyar ve tedbirleri alır. Yanan orman-
ların yerinde yeni orman yetiştirilir, bu 
yerlerde başka çeşit tarım ve hay-
vancılık yapılamaz. Bütün ormanların 
gözetimi devlete aittir’ hükmü yer 
almaktadır. Yanan orman alanlarının 
tarla yapılması, imara ve yerleşime 
açılması gerek Anayasamızda yer 
alan hükümler, gerekse 6831 Sayılı 

Orman Kanunu ilgili maddeleri gere-
ğince mümkün değildir. Netice itiba-
rıyla ülkemizin herhangi bir yerinde 
meydana gelen orman yangınlarında 
zarar gören alanların 1 metrekaresi 
dahi kesinlikle başka bir maksatla 
kullandırılmamaktadır. Yanan alanlar 
hemen dikime hazır hale getirilerek, 
aynı yıl içerisindeki fidan dikim mevsi-
minde yeniden ağaçlandırılmaktadır. 
Bu çerçevede 2014-2015 ve 2016 
yıllarında yanan alanlara toplam 27 
milyon 113 bin adet fidan dikilmiştir” 
denildi.



TESK AJANDA

28

OLAYLARIN  GÖRÜNTÜSÜSELAMİ TURGUT GENÇ

Tıp çevrelerinin son görüşü:
ÇARŞI-PAZAR ALIŞVERİŞLERİ
“YAŞAM GÜCÜ” 
KAZANDIRIYOR..
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken’in 
“ÖZEL GÜNLER” için yapılacak alışverişlerin esnafa 
yönlendirilmesi konusundaki çabaları, sağlık 
otoriteleri tarafından da benimseniyor..

olduğuna inandırmak istersiniz.

Yaşlı insanları, şatafatlı sözlerle inan-
dırıcı havaya sokmak hoş olsa da, 
ona:

“Nasılsınız?” demek, daha makul 
bir ifade şeklidir. Çünkü, yaşın göze 
çarpan kusurlarını çeşitli iltifatlarla 
giderebilirsiniz giderebilirsiniz ama, 
yaşlılar “hastalıklardan” daha çok 
söz edilmesini beklerler. Sinir hasta-
lıklarına, bel, bacak ağrılarına, uyku-
suzluklarına, bağlık şikayetlerine dair 
yeni bir dinleyici bulmaya fazlasıyla 

Ülkemizde giderek yaygınlaşan bir 
“iltifat” türünün moral değerlerimizi 
keyiflendirdiğine şahit olunuyor. Bi-
rileri, yaşından daha genç göründü-

ğümüzü söylediği zaman gururlanır, 
sevinirseniz, bu İltifatları karşılıksız 
bırakmazsınız. Eğer, aynı yaşlara 
yakınsanız, karşınızdakini de alımlı 
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önemserler.

Yollardaki karşılaşmalarda, ayaküstü 
sohbetlerinde ilgili duyulan konular 
bunlar olmaktadır.

Güncel konuların başında sıklıkla 
bunlar gelmektedir?

Kadınlarda “yolüstü sohbetleri” ge-
nellikle dedikodu ağırlıklı olur.

Kalabalık bir caddede yürürken 
birden karşınıza çıkan arkadaşları-
nızla kısa süreli dertleşmeye vakit 
ayırabilirsiniz. El sıkışarak, hal-hatır 
sorduğunuz bir tanıdığınıza, işitme 
yada görmek zorlukları çektiğinizi 
söylersiniz, size vereceği öğütler ne 
olabilir ki?

İnsanlar, yaşam sonuçlarının önce-
den bilinmemesi yüzünden, “unut-
kanlığı” bir hastalık kabul etmeden 
yola çıkarlar. Eski bir tanıdığı hatırla-
makta zorlandığından, hemen yaşını 
bahane ederek, gözlük camlarının 
kirini temizlemediklerinden dem vu-
rurlar. Eski dostlar, eski günleri anar-
ken genelde, çarşı-Pazar yerlerindeki 
alışverişlerin insan mizacını canlandır-
dığından söz ederler.

İnsanların alış-veriş yapma karşı bir 
iç sezişleri vardır. Hastalıklar, sıkıntı-
lar ve çeşitli yaşam sancıları, eskiye 
duyulan özlemi devamlı artırır. Bu 
gibi anlarda çarşıya-pazara çıkmak 
ve alışveriş yapılan yerlerde dolaş-
mak, insana yeniden yaşam direnci 
kazandırır.

Doktorlar bunalım içindeki hastaları-
na, “dükkan vitrinlerini” seyretmelerini 
söylerler.

Parasal gücünüzün sınırları içinde 
kalmak şartıyla manavları, sebze, 
meyve tezgahlarını, bakkalları, ka-
sapları, çeşitli mağaza vitrinlerini, 
televizyon dizi filmleri izler gibi sey-
redin. Bakın aklınızda barındırdığınız 
sakıntıların nasıl dağıldığını görecek-
siniz.

Çarşılar, alışveriş yerleri, sağ-
lığınız için doğal birer “tedavi 

merkezleri”dir.. Çeşitli ürünler, gıda 
maddeleri, giysiler, teşhir edildikleri 
dükkan vitrinlerinden insanlara “ya-
şam mesajları” yansıtırlar.

Her şeyden önce hayatın bir akış 
içinde olduğuna inanır, neş’eli ve 
canlı kalmayı öğrenirsiniz.

Türk usulü çarşılar güçlü bir çekim 
alanına sahiptir. Hele bir çarşılar şeh-
rin tarih kokan mistik bölgelerinde ise 
insanlar kendilerini duygu yoğunluğu 
içinde bulurlar.

İşte, sokakta, çarşı-pazarda gezer-
ken sıkıntılarınız dağılır, sıcak ve se-
vecen bir kişiliğe bürünürsünüz.

Nitekim, esnaf ve sanatkarların en 
büyük meslek örgütü olan TESK’in 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken 
son yıllarda, çarşı alışverişlerinin sağ-
lığa etkisi üzerinde yazılı ve görsel 
basına açıklamalarda bulunmaktadır.

Tıp Bilim adamlarının sağlık üzerinde-
ki tavsiyeleri de “Meşguliyetle  Teda-
vi” metodunu gerektiren açıklamalara 
dayanmaktadır.

Ekonomik dalgalanmalarla piyasalara 
durgunluk çökünce, esnafın kepenk-

lerinin kapanması gibi nedenlerle, 
çarşılarda yaşanan canlılık tükenir. 
Bunun sonucu olarak insanların “mo-
ral yapısı” arızalanır.

Sosyo-ekonomik bünyemizde çar-
şıları renkli ve canlı tutan esnaf ke-
siminin sağlığa sağladıkları “avantaj” 
katkıları unutulmamalıdır.

TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken’in “Alışveriş Kültürümü-
zü” bilinçli bir seviyeye ulaştırmak için 
başlattığı teşvikçi çalışmaların önemi 
büyüktür.

Türkiye, sevgi duyarlığında “ÖZEL 
GÜNLERE” önem veren bir gelişmiş-
lik sürecindedir. TESK, bu yönden 
akılcı uygulamalarla Esnafla- Müşteri 
arasındaki hediyelik satışlarına ilgili 
alanı oluşturmakta, turizm şirketlerine 
alışveriş çağrısı yapmaktadır.

Ekonomistler, bu atılımlarla esnafın 
“piyasaları ısıttığı” görüşünü paylaş-
maktadırlar.
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Sadece Ankara’da kapanan 
AVM’lerin yatırım değerinin yarım 
milyar lirayı geçtiğini belirten Türkiye 
Esnaf ve Sanatkârları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Şu ana kadar sadece 
Ankara’da 8 AVM kapandı. Bu ka-
panan AVM’leri yatırım değeri yarım 
milyar liradan fazla. Bunu ülke gene-
linde düşünürsek milyarları aşan milli 
servet heba oluyor” dedi.

“PLANSIZ YAPILAŞMA 
MİLLİ SERVETİN HEBA OL-
MASINA NEDEN OLUYOR”

Plansız ve kontrolsüz açılan AVM’lerin 
milli servetin heba olmasına neden 
olduğunu belirten Palandöken, “Ka-
panan 8 AVM’ye yarım milyar liradan 
fazla yatırım yapıldı. Plansız ve kont-
rolsüz açılan AVM’ler sadece çevre-
deki esnafın kapanmasına değil, aynı 
zamanda milli servetin heba olmasına 
da neden oluyor. Ankara’daki bu 
durum diğer şehirler için örnek olsun 
ki Türkiye, ABD gibi AVM çöplüğüne 
dönmesin” şeklinde konuştu.

“HİÇ AÇILMADAN 
KAPANAN AVM’LER VAR”

PALANDÖKEN:
“AVM’ler Kapanıyor,  
Milli Servet Heba Oluyor”
Palandöken, “Kapanan 8 AVM’ye yarım milyar liradan 
fazla yatırım yapıldı. Plansız ve kontrolsüz açılan AVM’ler 
sadece çevredeki esnaf dükkanlarının kapanmasına de-
ğil, aynı zamanda milli servetin heba olmasına da neden 
oluyor.”

Bir AVM’nin sonradan hastaneye 
dönüştüğünü söyleyen Bendevi 
Palandöken, “Dükkânlara yeterince 
talep olmadığı için neredeyse hiç 
açılmadan kapanan AVM var. Yeni 
yapılan AVM’ler nedeniyle rağbet 
görmediği için yıkılan iki AVM’nin 
yerine yine AVM yapılıyor. Bir AVM, 
sonradan hastaneye çevrildi. Bir 
başkası metruk bir bina olarak duru-
yor. Bütün bunlar göz önündeyken 
yeni AVM inşaatları da hızla devam 
ediyor. Herkes Ankara’nın kapa-
sitesinin üzerinde AVM yapıldığını 
söylerken yeni yapılan AVM inşaatları 
ise Ankara’nın ileride tam bir AVM 
çöplüğüne döneceğine işaret ediyor. 
Bu yatırımlar milli servettir. Esnafa da 
vatandaşa da yazık oluyor” sözlerine 
yer verdi. 
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TESK GİRİŞİMCİLİK 
EĞİTİMLERİ 
KURSİYERLERE 
KAZANDIRIYOR
TESK, gerçekleştirdiği 43 uygulamalı 
girişimcilik eğitimi ile 1170 kursiyerin 
girişimcilik sertifikası almasını sağladı.  

TESK uygulamalı girişimcilik eğiti-
mine katılarak sertifika alma hakkı 
elde edenlerin %51’i kadın girişimci 
adayları olmuştur. TESK’in girişimcilik 
eğitimlerine katılanların yarıdan fazla-
sının kadın olması, kadın girişimcilerin 
sayısının gün geçtikçe artacağını 
göstermektedir.
TESK uygulamalı girişimcilik eğitimine 
katılarak sertifika alma hakkı kazanan 
736 girişimci ile yapılan telefon gö-
rüşmelerinde, 

İş yerini Açan Girişimci Sayısı: 217•	
KOSGEB Yeni Girişimci Desteği-•	
ni (hibe) Alan Girişimci Sayısı: 48
Görüşme sağlanan 736 girişim-•	
cinin %29’u iş yerini açmış.
İş yerini açan girişimcilerin % •	
22’si KOSGEB hibe desteğin-
den yararlanmış.
İş yerini açan girişimcilerin % •	
53,5’i esnaf ve sanatkarlar sicili-
ne kaydolmuş

olduğu tespit edilmiştir.

İşyeri açan girişimcilerin; 

% 20,5’i gıda alanında (lokanta, •	
pastane, ev yemeği, simit fırını, 
unlu mamuller),
 % 8’i danışmanlık,•	
% 7’si güzellik salonu, •	
% 4’ü organizasyon, % 4’ü oto •	
servis, % 4’ü tekstil, 
 % 3’ü mimarlık ofisi, % 3’ü •	
reklamcılık, % 3’ü mobilya

Sektöründe iş yerini açmıştır.
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T
ürkiye’nin önde gelen vergi 
uzmanlarından, akademisyen 
ve yazar Prof. Dr. Şükrü 
Kızılot, bugün ikindi 

namazına müteakip Ankara Kocatepe 
Camii’nde kılınan cenaze namazının 
ardından son yolculuğuna uğurlandı. 

Prof. Dr. Şükrü Kızılot, 
Son Yolculuğa Uğurlandı
Palandöken: “Kaybından dolayı esnaf camiası olarak 
derin bir üzüntü duyduk. Türk esnaf ve sanatkarlar 
adına Kızılot’a Allah’tan rahmet, ailesine, yakınlarına 
ve sevenlerine başsağlığı diliyorum”

TESK VİTRİN
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Gazi Üniversitesi’nde emekli öğretim 
üyesi olan 59 yaşındaki Prof. Dr. 
Şükrü Kızılot, Ankara’da tedavi gör-
düğü hastanede hayatını kaybetti. 
Prof.Dr. Şükrü Kızılot için Ankara 
Kocatepe Camii’nde ikindi namazını 
müteakip cenaze namazı kılındı. 

Cenaze namazında eşi Zuhal Kızılot 
ve 3 çocuğunun yanı sıra, Maliye 
Bakanı Naci Ağbal, CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, MHP 
İzmir Milletvekili Oktay Vural, Ankara 
bağımsız Milletvekilli Aylin Nazlıaka, 
DSP eski Genel Başkanı Masum 
Türker, Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanı Melih Gökçek, ATO Başkanı 
Gürsel Baran, TESK Başkanı Bende-
vi Palandöken ile vatandaşlar hazır 
bulundu. Kızılot’un tabutunun üzerin-
de Türk bayrağı, çok sevdiği Fener-
bahçe forması ve güller yer aldı.

Şükrü Kızılot’un cenazesi, kılınan 
ikindi namazının ardından Gölbaşı 
Mezarlığı’nda toprağa verildi.

PALANDÖKEN, 
“TÜRKİYE’NİN DEĞERLİ 
BİR VERGİ UZMANINI 
KAYBETTİK”

Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Konfe-
dernasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, vergi uzmanı, 
akademisyon ve yazar Prof. Dr Şükrü 
Kızılot’un vefatı nedeniyle mesaj ya-
yımladı. 

TESK Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken, uzun süreden beri tedavi 
gören ve genç yaşta hayatını kaybe-
den Prof Dr. Şükrü Kızılot’un ülkenin 
önde gelen vergi uzmanlarından birisi 

olduğunu ve yaptığı yorum ve görüş-
ler ile halkın ve esnafın aydınlanma-
sında büyük emeği geçtiğini kaydetti.

Prof. Dr. Şükrü Kızılot’un genç yaşta 
hayatını kaybetmesinden duyduğu 
derin üzüntüyü yaptığı yazılı açıklama 
ile dile getiren Bendevi Palandö-
ken, “Prof Dr. Şükrü Kızılot, vergi 
ve muhasebe konularındaki birikimi 
ile ekonomi ve esnafımıza yol gös-
teren önemli bir akademisyen ve 
gazeteci yazardı. 58 kitap ve 4 binin 
üzerinde makalesi yayımlanan ve 
binlerce değerli öğrenciler yetiştiren 
Kızılot, birçok ödüle layık görülmüş-
tü. Kaybından dolayı esnaf camiası 
olarak derin bir üzüntü duyduk. Türk 
esnaf ve sanatkarlar adına Kızılot’a 
Allah’tan rahmet, ailesine, yakınlarına 
ve sevenlerine başsağlığı diliyorum” 
dedi.
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Esnafın geleceği için genç potan-
siyel iş gücüne ve mesleki eğitime 
ihtiyaç olduğunu belirten TESK Ge-
nel Başkanı Bendevi Palandöken,  
“Ülkenin ve ekonominin temel yapı 
taşı olan esnaflığın özellikle genç 
potansiyele her zaman ihtiyacı var. 
Nasıl ki mimar, mühendis, doktor, 
avukat gerekliyse aynı ölçüde esnaf 
ve sanatkâr da gerekli. Bu sebeple 
mesleki teknik liseler ve yükseko-
kullara teşvik önemli. Ara eleman 
ihtiyacını karşılamak ve esnaflığın 
geleceğini korumak için mesleki eği-
tim yaygınlaştırılmalı. Bunun yanı sıra 
çırakların sigortalılık başlangıcı eğitim 
döneminde çalıştığı süreden başlatıl-
malıdır” dedi.

Palandöken:  
“Sürdürülebilir 
Kalkınmanın Aracı 
Teknik Okullar”
Palandöken: “Mesleki ve teknik okullarda en verimli 
eğitim teorinin pratik ile pekiştirilmesidir. Mesleğini işin 
ustasının yanında sahada öğrenmiş bir çırak kadar işe 
hakim olan mezunlar yetiştirilmelidir.”

“ESNAFLIĞIN GELECEĞİNE 
SAHİP ÇIKMAK İÇİN 
MESLEKİ EĞİTİM ÖNEMLİ” 
Çıraklık eğitiminin esnaflığın geleceği 
ve kalkınma için önemli olduğunu  
belirten TESK Genel Başkanı Bende-
vi Palandöken, “Sürdürülebilir kal-
kınmanın en önemli aracı mesleki ve 
teknik eğitimdir. Ara eleman ihtiyacını 
da önemli ölçüde karşılayan mesleki 
ve teknik okullara yönlendirme artı-
rılmalıdır. Yaşantımızın her alanında 
yeri olan esnaf ve sanatkârın gele-
ceğine böyle sahip çıkılabilir. Meslek 
liselerinden mezun olan çıraklar us-
talaşarak yöneldiği mesleğin devam-
lılığını sağlar. Ülkemizin ve esnaflığın 

geleceği için kendi mesleğini eline 
alan gençleri yönlendirmeliyiz. En 
önemlisi kendi işinin patronu ve ge-
leceğin işverini olur. Böylelikle istih-
dam da çözüme kavuşur” şeklinde 
konuştu. 

“TEKNİK OKUL 
MEZUNLARI İŞİ SAHADA 
ÖĞRENMİŞ OLUR” 
Mesleki eğitime uygulamalarına 
ağırlık verilmesi gerektiği söyleyen 
Palandöken şunları söyledi: “Mesleki 
ve teknik okullarda en verimli eğitim 
teorinin pratik ile pekiştirilmesidir. 
Mesleğini işin ustasının yanında sa-
hada öğrenmiş bir çırak kadar işe 

TESK GENEL BAŞKANDAN
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hakim olan mezunlar yetiştirilmeli-
dir. İş ortamında verilen eğitim sınıf 
ortamından daha faydalı olacaktır. 
Çıraklık eğitimlerinden 89 meslek 
dalında, 14 yaşını tam doldurmuş ve 
19 yaşından gün almamış her genç 
faydalanabiliyor. Ahilik teşkilatından 
gelen usta-çırak ilişkisi bilinci ile 
eğitim alan gençler geleceğin umut 
kaynağıdır.Teknolijiye ne kadar önem 
verirsek verilim önceliği gençlere ve 
esnafa vernmeliyiz. Bu işi şimdiden 
cazip hale getirmeliyiz”

“ÇIRAKLARIN EĞİTİM 
DÖNEMİ EMEKLİLİKLERİNE 
YANSITILMALIDIR”
Palandöken çıraklık eğitimleri ile 
stajyerlik döneminin sigortalılık dö-

nemine eklenmesi gerektiğini vur-
gulayarak, “Çırakların eğitim aldıkları 
dönem, emeklerinin karşılığı olarak 
emekliliklerine yansımıyor. Sigortalılık 
başlangıcı işe giriş tarihleri değil staj 
ve çıraklık eğitiminin başladığı tarih 
olmalıdır. Stajyer ve çırakların çalış-
tıkları dönemde iş kazası, meslek 
hastalığı veya hastalık riskine maruz 
kalmaları durumunda kendilerine 
gerekli yardımların (gelir bağlanması, 
istirahatli olunan sürede geçici iş 
göremezlik ödeneği verilmesi, sağlık 
yardımı gibi) yapılması olumludur. Fa-
kat bu yeterli değildir. Aynı zamanda 
çıraklık veya stajyerlik dönemindeki 
prim gün sayıları emeklilik hesabında 
prim ödeme gün sayısına dâhil edil-
melidir” diye konuştu.

Palandöken “Sürdürülebilir kalkınmanın en önemli aracı mesleki ve teknik eğitimdir. Ara eleman ihtiya-
cını da önemli ölçüde karşılayan mesleki ve teknik okullara yönlendirme artırılmalıdır. Yaşantımızın her 
alanında yeri olan esnaf ve sanatkârın geleceğine böyle sahip çıkılabilir. Meslek liselerinden mezun olan 
çıraklar ustalaşarak yöneldiği mesleğin devamlılığını sağlar.”
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Palandöken,  
“Vergi İndirimleri 
Yılsonuna Kadar 
Uzatılmalı”

Beyaz eşya, mobilya ve inşaat sektöründe yapılan 
vergi indirimlerinin süresinin bu ayın sonunda 
biteceğini hatırlatan Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Vergi indirimlerinin ekonomik 
canlanmaya etkisi büyük oldu. Bu indirimlerin süresi 
yılsonuna kadar uzatılmalı” dedi. 

“VERGİ İNDİRİMLERİ İLE SATIŞLAR VE 
VERGİ GELİRLERİ ARTTI”

Vergi indirimi yapılan sektörlerde indirimin etkisinin çok 
büyük olduğunu gözlemlediklerini ifade eden Palandöken, 

“Vergi indirimi sonrasında yurt içi satışlar beyaz eşyada 
yüzde 25, mobilyada yüzde 35, konutta yüzde 8,2 arttı. 
Satışlardaki bu artışın büyüme oranının yükselmesine 
etkisi ise oldukça fazla. Dolayısıyla vergi indirimlerinin yıl 
sonuna kadar uzatılması halinde bu olumlu etkinin de bir 

Palandöken,  
“Vergi İndirimleri 
Yılsonuna Kadar 
Uzatılmalı”
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süre daha devam edeceğini tahmin 
ediyoruz” diye konuştu.

“DEĞİŞİK SEKTÖRLERDE 
DE VERGİ İNDİRİMİ 
YAPILMALI”

Son aylardaki ekonomik büyüme 
hızının sürdürülebilir olabilmesi için 
farklı sektörlerde de vergi indirimle-
rinin değerlendirilmesi gerektiğine 
inandığını belirten Palandöken, “Be-
yaz eşya, mobilya ve inşaattaki vergi 
indirimlerinin süresi dolduktan sonra 
diğer sektörlerde de vergi indirimleri-
nin etkisi değerlendirilmeli. Otomotiv 
ve elektronik eşya gibi sektörlerde 
geçici süreli vergi indirimleri yapılmalı. 
Özellikle hurda teşviki yürürlüktey-
ken otomotivde yapılacak vergi 
indiriminin satışlara ve dolayısıyla da 
ekonomik büyümeye etkisinin çok 
büyük olacağına inanıyoruz” şeklinde 
konuştu.  

“VERGİ İNİDİRİMLERİ 
VERGİYİ AZALTMAZ”

Sektörel bazda yapılan geçici süreli 
vergi indirimlerinin vergi gelirlerini 
azaltmayacağını da ifade eden Pa-
landöken, “Ekonominin durgunlukta 
olduğu dönemlerde vergi indirimleri 
vergi gelirlerini azaltmaz. 

Nitekim satılmayan ürünün vergisi 
de olmaz. Dolayısıyla ÖTV’de indirim 
yaparak satışların artması sağlandı-
ğında, KDV, gelir ve kurumlar vergisi 
gibi diğer vergiler artıyor. 

Ayrıca, indirim yapılan sektörlerde 
istihdam oranı da arttığı için çalışan-
ların vergisi, sigorta primleri artıyor, 
kayıt dışılık azalıyor. Dolayısıyla 
ekonomik canlanma sağlandığında 
bunun vergi gelirlerine etkisi de çok 
daha fazla oluyor. Bu nedenle iç tale-
bi artıracak şekilde geçici süreli ya-
pılan vergi indirimleri ekonomiye son 
derece olumlu yansıyor. Bu etkileri, 
2010 yılındaki kriz nedeniyle yapılan 
indirimlerde açıkça gördük. Küresel 
krizin Türkiye ekonomisini teğet geç-
mesinde en büyük etki vergi indirim-
leri olmuştu” dedi. 

“Beyaz eşya, mobilya ve in-
şaattaki vergi indirimlerinin 
süresi dolduktan sonra diğer 
sektörlerde de vergi indirim-
lerinin etkisi değerlendiril-
meli. Otomotiv ve elektronik 
eşya gibi sektörlerde geçici 
süreli vergi indirimleri yapıl-
malı. Özellikle hurda teşviki 
yürürlükteyken otomotivde 
yapılacak vergi indiriminin 
satışlara ve dolayısıyla da 
ekonomik büyümeye etki-
sinin çok büyük olacağına 
inanıyoruz”
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Türkiye’de son 100 yılın en gözde 
mesleklerinden biri olan kalaycılık, 
gelişen teknolojiye yenik düşerek 
birçok meslek gibi unutulmaya 
yüz tuttu. Elbistan’da bu mesleğin 
son temsilcileri olan 63 yaşındaki 
Ali Kılınç ile 77 yaşındaki Muhar-
rem Gökçecik isimli kalay ustaları, 
mesleklerinin can çekiştiğini söy-
ledi.12 metrekarelik derme çatma 
dükkanda mesleğini sürdüren kalay 
ustası Ali Kılınç, kalaycılığı amcası-
nın yanında öğrendiğini ve 40 yıldır 
da ara vermeden yaptığını ifade 
ederek, “Ben bu mesleği amcam-
dan öğrendim. 40 yıldır kalaycılık 
yapıyorum. Bizim meslek eskiden 
parlaktı. Evlere çelik, plastik, alümin-
yum ve cam eşyalar girince bizim 
meslek de cazibesini kaybetti. Mut-
faklardaki bakır eşyalar süs eşyası 
olunca bizim meslek de rafa kalktı. 
Elbistan’da bir sürü kalaycı vardı. 
Şimdi ise kala kala Muharrem usta 

ile ikimiz kaldık. Bizden sonra da bu 
işi yapacak kimse yok. Çocuklarımız 
geleceği olmadığı için bu mesleği 
yapmak istemiyor. Zaten başkaları 
da çocuklarını çırak olarak yanımıza 
vermiyor. Durum böyle olunca biz-
den sonra bu mesleği yapan olma-
yacak” şeklinde konuştu.

Kalayla kaplanmış kapların, alümin-
yum ve plastik olanlara göre daha 
sağlıklı ve hijyenik olduğunu belirten 
Kılınç, bu özelliğinden dolayı bakıra 
yeniden dönüş olduğunu hatırla-
tarak, “Kalay, bakteri barındırmaz. 
Kalay, hijyen demek, sağlık demek. 
Kalaylanmış kabın içerisinde yemek 
10 gün de dursa bakteri oluşmaz ve 
bozulmaz. İnsanlığın başlangıcından 
beri bu meslek devam etmiş ama 
şimdi can çekişiyor. Alüminyumu, 
teflonu, plastiği yasaklayanlar var. 
Bazı insanlar da sağlıklı olduğu için 
yeniden bakıra dönüş var. Bakıra 

rağbet artıyor” dedi.

Kalaycılığın ekonomik getirisinin de 
az olduğunu anlatan 40 yıllık usta Ali 
Kılınç, “Kalaycılık bir bakıma sezon-
luk iştir. Kalaylanacak kap kışın çok 
nadir olur. Baharda çok olur. Mad-
di olarak fazla bir karşılığı yok bu 
işin. Köylerden ve kırsal kesimden 
getiriyorlar. Afşin ilçesinde kalaycı 
olmadığı için oradan da gelenler olu-
yor. Leğenleri 20 liraya kalaylıyoruz. 
Kazanlar da büyüklüklerine göre 
değişiyor” diye konuştu.

60 seneden beri kalaycılık yaptığını 
ifade eden 77 yaşındaki Muharrem 
Gökçecik isimli usta da, başlarını 
soktukları dükkanın yıkılacağı endi-
şesi taşıdıklarını söyledi.

Yeni yapılan dükkanlarda yer bu-
lamadıklarını belirten Gökçecik, 
kendilerine yardım eli uzatılmasını 
istedi. Mesleklerinin unutulmaya yüz 
tuttuğuna vurgu yapan Gökçecik, 
şöyle konuştu:

“İdarecilerimiz bizlere sahip çıksın. 
Dükkan alacak imkanımız yok. Köh-
ne ya da kuytu yerlerde olursa bu 
mesleğe devam edebiliriz. Yeni dük-
kanlarda kalaycılık yapmaya kimse 
izin vermiyor. Dükkan bulamıyoruz. 
Şu anki dükkanımız yıkılacak. Burası 
yıkılınca nereye gideriz bilmiyoruz. 
Perişanız. 60 senedir bu işi yapıyo-
rum. Bu mesleği yapan bir tek biz 
kaldık. Mesleğimizi devam ettirmek 
için desteğe ihtiyacımız var. Faizsiz 
kredi olabilir. Şu anda kalay alacak 
parayı bulamıyoruz.” 

Mutfakların ve evlerin vazgeçilmez eşyaları olan bakır kapların yerini plastik ve 
metal eşyaların alması, kalaycılık mesleğini de yok olmayla karşı karşıya bıraktı. 
Elbistan’da kalaycılık mesleğinin son temsilcileri olan Ali Kılınç ve Muharrem 
Gökçecik isimli kalay ustaları, çırak bile bulamadıklarını belirterek, “Kendi 
çocuklarımız bile bu işi yapmak istemiyor, çırak nasıl bulunsun” diye konuştular.
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TESK, Çocuk İşçiliğiyle 
Mücadele Amacıyla 
Unicef İle Ortak  
Proje Yürütüyor…
Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti 1992 
yılından beri, çocuk işçiliği ile mücadelede 
işçi ve işveren kuruluşlarının aktif katılımıyla 
kararlı bir şekilde hareket etmektedir. Bu 
konuda çeşitli uluslararası sözleşmelere 
imza atan Türkiye, ulusal düzeyde de 
bu sözleşmeleri destekleyecek yasaları 
yürürlüğe koymuştur. 

Ayrıca, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı’nın başkanlığında ilgili tüm 
tarafların da katkılarıyla hazırlanan 
“Çocuk İşçiliği ile Mücadele Ulusal 
Programı- Eylem Planı 2017-2023” 
kapsamında 2018 yılının “Çocuk 
İşçiliği ile Mücadele Yılı” ilan edileceği 
belirtilmiştir.

Ülkemizde yapılan çalışmaların yanı 
sıra, çocuk haklarının korunması adı-
na tanıtım ve saha çalışmaları yapan 
ve çocukların temel gereksinimlerinin 
karşılanmasına yardımcı bir kuruluş 
olan BM; Çocuklara Yardım Fonu 
(UNICEF) ile Küresel İlkeler Sözleş-
mesi (Global Compact) ve Çocukları 
Koruyun Girişimi (Save the Children) 
tarafından 2012 yılında geliştirilen 

“Çocuk Hakları ve İş İlkeleri” belgesi 
ile, iş dünyasına gerçekleştirdikleri 
faaliyetler ve iş ilişkileri açısından 
çocuk haklarına saygı gösterme ve 
bu hakları destekleme çağrısı yapıl-
maktadır.

Söz konusu Belge kapsamında ge-
liştirilen “Çocuk Hakları ve İş İlkeleri 
Programı-Projesi” TESK ile UNICEF 
birlikte bir çalışma-proje başlatmıştır. 
Söz konusu proje ile;

 İşverenlerin çocuk işçiliğine •	
ilişkin önleme ve iyileştirme 
stratejileri konusunda farkında-
lıklarının ve savunuculuklarının 
geliştirilmesi, ve 
 Meslek kuruluşlarının çocuk •	
işçiliği konusunda üyelerine 
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verecekleri rehberlik, izleme ve 
teşvik sağlama hizmetleri konu-
sunda kapasitelerinin arttırılması 
hedeflenmektedir.

TESK’in çocuk işçiliği ile mücadele-
de önemli bir birikimi bulunması ve 
çocuk işçiliği ile mücadelede işlevsel 
kılabileceği bir yapı olan İşyeri Denet-
leme ve Danışmanlık Grupları (İDDG) 
sisteminin bulunması, bu projede 
UNICEF’in TESK ile işbirliğinin öne-
mini daha da arttırmıştır.

İşyeri temelli öz-denetim ve rehberlik 
sistemi olan İDDG’lerin güçlendi-
rilmesi; KOBİ’lerde çocuk işçiliği 
konusunda işveren bilgi ve farkında-
lığının artırılması ile çıraklık sisteminin 
işveren ve öğrenci ayağının destek-
lenmesi, bu Projede işbirliğinin temel 
noktalarıdır.

Bu amaçla başlatılan TESK-UNICEF 
işbirliğine ilişkin bilgilendirme toplan-
tıları sırasıyla 3-4 Temmuz 2017 ta-
rihlerinde TESK Birlik ve Federasyon 
Başkanlarına; 11-12 Temmuz 2017 
tarihlerinde ise Birlik ve Federasyon 
Genel Sekreterlerine yönelik olarak 
Antalya’da düzenlendi.

Birlik ve Federasyonlarımızca  iştirak 

edilen toplantılarda, katılımcıların;
Çocuk Hakları ve İş İlkeleri Prog-•	
ramı, 
Çocuk işçiliği tanımı, neden ve •	
sonuçları,  
Çocuk hakları ve çalışan çocuk-•	
lara ilişkin uluslararası düzenle-
meler ve ulusal mevzuat hakkın-
da bilgilendirilmesi ve
Konuyla ilgili kendi illerindeki •	
deneyimlerinin ve çözüm öneri-
lerinin saptanması amaçlandı.

PALANDÖKEN, Çocuk İşçiliği İle 
Mücadelemiz Başlıyor,
Söz konusu toplantılarda konuşma 

yapan TESK Genel Başkanı Bendevi 
PALANDÖKEN; iyi eğitim almış ço-
cukların gelecekte topluma  yararlı 
bireyler olacaklarını  bu durumunda 
ülkenin geleceği için çok önemli ol-
duğunu vurguladı.

UNICEF ile yeni çalışmaya başladık-
larını söyleyen Sayın PALANDÖKEN, 
bundan sonraki süreçte Türk esnaf 
ve sanatkarlarının geleceği olan ço-
cukları birlikte destekleyip mesleki 
eğitime yönlendirilmelerinin önemli 
olduğunu ifade etti.  Konuya çok 
önem verdiklerin ifade ederek, UNI-
CEF ile işbirliği yapmanın da önemli 
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olduğunu vurguladı.

Toplantının ilk bölümüne katılan UNI-
CEF Türkiye Temsilcisi Philippe DU-
AMELLE ise, çocuk işçiliğinin sosyal 
ve ekonomik farklılıkların doğrudan 
bir sonucu olduğunu ve Türkiye’de 
halen 400 bini tarım sektöründe 
olan toplam 850 bin çocuğun çocuk 
işçiliğinde olduğunun görüldüğünü, 
Suriye krizinin de bu durumu daha 
da kötüleştirdiğini söyledi. 

“Çocuk Hakları ve İş İlkeleri” ile ço-
cuk haklarının işyerinde, sokakta, 
pazarda, toplumda nasıl korunacağı-
nın anlatıldığını ve burada yer alan 10 
ilkenin her birinin işletmelerin çocuk 
haklarına saygılı olması gereken ey-
lemleri sıraladığını belirtti. 

DUAMELLE, TESK ile işbirliklerinin 
“çocuk hakları ve iş ilkeleri” çer-
çevesinde gerçekleştirileceğini ve 
Türkiye’de çocuk işçiliği ile mücade-
lede bu işbirliğini dört gözle bekledik-
lerini vurguladı. 

Her iki bilgilendirme toplantısı, çocuk 
işçiliği ve ilgili yasal düzenlemelere 
ilişkin çeşitli sunumlar ve grup çalış-
maları ile devam etti.

TESK Birlik ve Federasyon Başkanla-

rı ve Genel Sekreterleri, illerinde ko-
nuyla ilgili duyarlılık yaratabileceklerini 
vurguladılar. Çalışma gruplarında;
 

Çocuk işçiliği ile mücadelede •	
İDDG’lerin rollerinin önemi,
İDDG’lerin en kısa sürede etkin-•	
leştirilerek işyerlerinin mesleki 
eğitime uygunluğunun denetlen-
mesi ve bu alanda işletmelere 
danışmanlık hizmetinin verilmesi,
Çocuk ve genç çalışanların eği-•	
time ve mesleki eğitime yönlen-
dirilmesi; 
Çalışan çocukların mesleki eği-•	
time yönlendirilebilmeleri için İl 
düzeyinde MEB ile işbirliğinin 
yapılması,
Ailelerin bilinçlendirilmesi, ço-•	
cukların işyerlerinde karşılaşma-
ları muhtemel riskler konularında 
duyarlılıklarının artırılması, 
İşverenlere yönelik, konuyla ilgili •	
görsel materyal ve kamu spotu 
hazırlanması,
TESK içerisinde çıraklara yönelik •	
veri tabanı ve izleme sistemi 
kurulması 
gibi çeşitli öneriler dile getirildi.

Toplantının ilk bölümüne 
katılan UNICEF Türkiye 
Temsilcisi Philippe DUA-
MELLE ise, çocuk işçiliği-
nin sosyal ve ekonomik 
farklılıkların doğrudan 
bir sonucu olduğunu ve 
Türkiye’de halen 400 
bini tarım sektöründe 
olan toplam 850 bin ço-
cuğun çocuk işçiliğinde 
olduğunun görüldüğü-
nü, Suriye krizinin de bu 
durumu daha da kötü-
leştirdiğini söyledi. 
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“ÇIRAKLARIN EĞİTİM 
DÖNEMİ EMEKLİLİKLERİNE 
YANSITILMALIDIR”
Palandöken çıraklık eğitimleri ile staj-
yerlik döneminin sigortalılık dönemine 
eklenmesi gerektiğini vurgulayarak, 
“Çırakların eğitim aldıkları dönem, 
emeklerinin karşılığı olarak emeklilikle-
rine yansımıyor. Sigortalılık başlangıcı 
işe giriş tarihleri değil staj ve çıraklık 
eğitiminin başladığı tarih olmalıdır. 
Stajyer ve çırakların çalıştıkları dönem-
de iş kazası, meslek hastalığı veya 
hastalık riskine maruz kalmaları duru-
munda kendilerine gerekli yardımların 
(gelir bağlanması, istirahatli olunan 
sürede geçici iş göremezlik ödeneği 
verilmesi, sağlık yardımı gibi) yapılması 
olumludur. Fakat bu yeterli değildir. 
Aynı zamanda çıraklık veya stajyerlik 
dönemindeki prim gün sayıları emeklilik 
hesabında prim ödeme gün sayısına 
dâhil edilmelidir. Çırakların staj dönem-
leri emekliliğe sayılırsa çırak sıkıntısı 
çekilmez” diye konuştu.

Çıraklık eğitiminin esnaflığın geleceği 
ve ülke kalkınması için büyük önem 
taşıdığını belirten Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Sürdürülebilir kalkınmanın en önemli 
aracı mesleki ve teknik eğitimdir. Ara 
eleman ihtiyacını da önemli ölçüde 
karşılayan mesleki ve teknik okullara 

yönlendirme artırılmalıdır. Yaşantı-
mızın her alanında yeri olan esnaf 
ve sanatkârın geleceğine böylelikle 
sahip çıkılabilir. Meslek liselerinden 
mezun olan çıraklar ustalaşarak yö-
neldiği mesleğin devamlılığını sağlar. 
Ülkemizin ve esnaflığın geleceği için 
kendi mesleğini eline alan gençleri 
yönlendirmeliyiz” şeklinde konuştu. 

PALANDÖKEN:
“ÇIRAKLIKTAKİ 
STAJ DÖNEMİ 
EMEKLİLİĞE 
SAYILMALI”

Esnafın genç potansiyel iş gücüne ihtiyaç olduğunu söyleyen 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Ülkenin ve ekonominin 
temel yapı taşı olan esnaflığın özellikle genç potansiyele her 
zaman ihtiyacı var. Nasıl ki mimar, mühendis, doktor, avukat 
gerekliyse aynı ölçüde esnaf ve sanatkâr da gerekli. Bu sebeple 
mesleki teknik liseler ve yüksekokullara teşvik önemli. Ara eleman 
ihtiyacını karşılamak ve esnaflığın geleceğini korumak için mesleki 
eğitim yaygınlaştırılmalı. Bunun yanı sıra çırakların sigortalılık 
başlangıcı eğitim döneminde çalıştığı süreden başlatılmalıdır” dedi.

“ESNAFLIĞIN GELECEĞİNE SAHİP ÇIKMAK 
İÇİN MESLEKİ EĞİTİM ÖNEMLİ” 

TESK GENEL BAŞKANDAN
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TESK VİTRİN

Ortaöğretim  
Kurumları 
Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapıldı

Millî Eğitim Bakanlığınca hazırlanan 
“Ortaöğretim Kurumları Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” 
Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi

B
una göre, “özel eğitim 
meslek liseleri”nin kurul-
ması kararlaştırılırken yo-
ğunlaştırılmış eğitim prog-

ramına göre, işletmelerdeki mesleki 

eğitim, haftalık azami çalışma saatini 
geçmemek şartıyla velinin veya reşit 
ise öğrencinin isteği doğrultusunda 
haftada 6 gün olarak da planlanabi-
lecek.

Ders seçimi, okulun imkanlarına bağlı 
olarak veli, sınıf rehber öğretmeni ve 
rehberlik öğretmeninin bilgisi dahilin-
de öğrenci tarafından şubatta yapı-
lacak, e-Okul sistemine işlenecek ve 
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Kitap Seçim Modülü´ne kitap ihtiyaç 
sayısı girilecek.
 
Grup oluşturulamadığı için açılama-
yan dersler okul yönetimince ilan 
edilecek. Bunları seçen öğrenciler, 
tercihleri doğrultusunda açılan seç-
meli derslere yönlendirilecek. Süresi 
içerisinde seçim yapmayan öğren-
cilerin dersleri okul yönetimince 
belirlenecek.
 
Kadın öğretmenlerin süt izin 
süreleri dikkate alınacak
Haftalık ders programının hazırlan-
masında kadın öğretmenlerin süt 
izin süreleri de dikkate alınacak. 
Yönetmelikle, açıköğretim kurumla-
rının yer aldığı madde hükümlerine, 
açıköğretim imam hatip liseleri de 
dahil edildi.
 
Ayrıca yönetmelikle, nakil komis-
yonlarının, öğrenci yerleştirme 
görevlerini yürütürken dikkate ala-
cakları hususlara açıklık getirildi. 
Buna göre, nakil komisyonu, anne 
veya babası ölen, Sosyal Hizmetler 
Kanunu kapsamında koruma kararı 
verilen, koruyucu aile yanına yer-
leştirilen, evlatlık edinme öncesi bir 
yıllık geçici bakım sürecinde olan, 
Çocuk Koruma Kanunu kapsamın-
da eğitim veya bakım tedbiri kararı 
verilen, Ailenin Korunması ve Kadına 
Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair 
Kanun çerçevesinde ikameti geçici 
olarak değiştirilmek zorunda kalınan 
çocukların nakil ve geçiş işlemlerini, 
bu halin ortaya çıkmasından itibaren 
en geç 6 ay içinde kontenjan şartı 
aranmaksızın, bir defaya mahsus 
olmak üzere, aynı türden okullara 
dengeli bir şekilde yapacak.
 
Sınıf oluşturmada öğrenci sayısı 
şartı
Komisyon, güzel sanatlar liselerine 
uluslararası yarışmalarda ilk üçe 
girenlerin, spor liselerine ise milli 
sporcu unvanını kazanmış ortaöğ-
retim kurumlarının 9. ve 10. sınıf 
öğrencilerinin, bu durumlarını belge-

lemeleri kaydıyla yetenek komisyonu 
kurulmadan boş kontenjan bulunan 
okullara her sınıf bazında ikişer 
kontenjan kullanılarak 1 Ekim-31 
Aralık´ta nakillerini yapacak.
 
Mesleki ve teknik ortaöğretim ku-
rumlarında 9. sınıfa kayıt yaptıran 
ve sınıf tekrar edenler dahil öğrenci 
sayısı 10´dan az olan programlarda 
sınıf oluşturulamayacak.
 
5 defa geç kalma “yarım gün 
devamsızlık” demek
Yönetmelikte, öğrencilerin okula geç 
kalmayı alışkanlık haline getirmelerini 
önlemek amacıyla da değişikliğe 
gidildi. Geç gelme, birinci ders saati 
için belirlenen süreyle sınırlanacak. 
Her 5 defa geç kalma, yarım gün 
devamsızlık olarak yazılacak. Bu 
sürenin dışındaki geç gelmeler ise 
devamsızlıktan sayılacak. Devamsız-
lık yapan öğrenciler, ders öğretmeni 
tarafından yoklama fişine, ilgili mü-
dür yardımcısı tarafından da e-Okul 
sistemine işlenecek.
 
30 günü aşanlar “başarısız” 
sayılacak
Devamsızlıkta özürsüz 10 günü, 
toplamda 30 günü aşan öğrenciler, 

Nakil komisyonlarının, öğrenci 
yerleştirme görevlerini yürütür-
ken dikkate alacakları hususlara 
açıklık getirildi. Buna göre, nakil 
komisyonu, anne veya babası 
ölen, Sosyal Hizmetler Kanunu 
kapsamında koruma kararı veri-
len, koruyucu aile yanına yerleş-
tirilen, evlatlık edinme öncesi bir 
yıllık geçici bakım sürecinde olan, 
Çocuk Koruma Kanunu kapsa-
mında eğitim veya bakım tedbiri 
kararı verilen, Ailenin Korunması 
ve Kadına Karşı Şiddetin Önlen-
mesine Dair Kanun çerçevesinde 
ikameti geçici olarak değiştiril-
mek zorunda kalınan çocukların 
nakil ve geçiş işlemlerini, bu halin 
ortaya çıkmasından itibaren en 
geç 6 ay içinde kontenjan şartı 
aranmaksızın, bir defaya mahsus 
olmak üzere, aynı türden okullara 
dengeli bir şekilde yapacak.
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ders puanları ne olursa olsun ba-
şarısız sayılacak ve durumları yazılı 
olarak velilerine bildirilecek. Özürleri 
nedeniyle 60 günlük devamsızlık 
kapsamında değerlendirilen öğ-
rencilerin dönem puanları zorunlu 
hallerde bir sınav eksiğiyle verilebi-
lecek.
 
Ancak üniversite, eğitim ve araştır-
ma hastaneleri veya tam teşekküllü 
hastanelerde kontrol kayıtlı sürekli 
tedaviyi ya da organ naklini gerek-
tiren hastalığı bulunanlar, tam za-
manlı kaynaştırma yoluyla eğitimle-
rine devam eden özel eğitim ihtiyacı 
olanlar ve özel eğitim meslek lisele-
rine kayıtlı öğrenciler, sosyal hizmet, 
emniyet ve asayiş birimlerinin resmi 
raporları doğrultusunda koruma 
ve bakım altına alınanlar ile tutuklu 
öğrencilerin özürsüz devamsızlık 
süresi 10 günü geçmemek kaydıyla, 
toplam devamsızlık süresi 60 gün 
olarak uygulanacak.
 
Devamsızlık nedeniyle başarısız 
sayılan ve öğrenim hakkı bulunan 
öğrenciler, derslere devam edeme-
yecek. Bu öğrenciler, bir sonraki 
eğitim öğretim yılında okula devam 
ettirilecek.
 
Öğrenim hakkı bulunmayanlar ise 
okulla ilişikleri kesilerek açıköğretim 
lisesi, mesleki açıköğretim lisesi 
yanında yönetmelik değişikliğiyle, 
açıköğretim imam hatip lisesi veya 
mesleki eğitim merkezine de gönde-
rilebilecek.

 
Stajlar notla değerlendirilecek
Yönetmeliğe göre, staj çalışmaları 
da notla değerlendirilecek. Evde 
veya hastanede eğitim hizmeti veri-
len öğrencilerin başarı durumlarının 
değerlendirilmesi, sorumlu olduğu 
eğitim programının uygulandığı okul-
lardaki değerlendirme ölçütlerine 
göre yapılacak. Okutulan derslerin 
puanları e-Okul sistemine işlenecek. 
Öğrenci okutulmayan derslerden 
muaf tutulacak.
 
 Sorumluluk sınavları, ders yılı içinde 
yapılan yazılı veya uygulamalı sınav 
esaslarına göre birinci dönemin ilk 
haftası ile ikinci dönemin ilk ve son 
haftaları içerisinde iki alan öğretmeni 
tarafından yapılacak. İki alan öğret-
meninin bulunmaması halinde ise 
biri alan öğretmeni olmak üzere iki 

öğretmen tarafından sınav gerçek-
leştirilecek.
 
Öğretmenlerin nöbet görevi, ilk 
dersten 15 dakika önce başlayacak, 
son ders bitiminden 15 dakika son-
ra bitecek. İkili öğretimin yapıldığı 
okullarda öğretmenler, tek devrede 
nöbet tutacak. Taşımalı eğitim kap-
samında eğitim veren okullarda ise 
öğretmenlerin nöbet süresi öğret-
menler kurulu kararıyla 30 dakikaya 
kadar çıkarılabilecek. Özel eğitim 
sınıflarında görev yapan özel eği-
tim öğretmenleri nöbet görevinden 
muaf tutulacak.
 
Özel eğitim ihtiyacı bulunan öğ-
rencilerden zihinsel yetersizliğe ya 
da otizme sahip olanlara, yaptırım 
gerektiren davranış ve fiilleri ger-
çekleştirmesi halinde disiplin cezası 
uygulanmayacak.

TESK VİTRİN
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Palandöken, “1 Aylık 
Naylon Poşet Kullanımı 
250 Bin Ton”

şımız kendi sağlığı için hem de 
ilgili bakanlıklar çevre kirliliğine 
karşı naylon poşet kullanımı 
konusunda tedbir almalı.” de-
ğerlendirmesinde bulundu.  
 
Palandöken, marketlerde ve 
mağazalarda naylon poşet kul-
lanımının ulaştığı boyuta dikkati 
çekerek, şöyle devam etti: 
 
“Naylon poşet ya da torbaların 
kansere neden olduğu uzun yıl-
lardır biliniyor fakat kullanımı son 
yıllarda arttı. Ülkemiz Avrupa ülke-
leri arasında kansere 2,3 avro ile 
en çok harcama yapan ilk 6 ülke 
içinde bulunuyor. Ülke çapında 
ciddi bir geri dönüşüm bilinci ve 
sistemi oluşturmak gerekiyor. 
Vatandaşımız pazar ve market 
alışverişlerinde artık file, kese kağı-
dı ve bez çantalar kullanmalı.” 
Çevreyi korumak amacıyla ya-
pılan harcamalara da değinen 

Palandöken, “Her birey kendi 
sorumluluk bilinciyle hareket 
ederse doğayı korumak adına 
bu kadar harcama yapmak 
zorunda kalmayız.” ifadesini 
kullandı.  
 
Palandöken, marketlerde ve 
mağazalarda konuyla alınacak 
tedbirleri de anımsatarak, şunla-
rı kaydetti:  
 
“Atık Yönetmeliği kapsamında 1 
Ocak 2018’den itibaren naylon 
poşetler marketlerde ve mağa-
zalarda 25 kuruş veya 50 kuruş 
gibi cüzi bir miktarla satılacak. 
Gelişmiş ülkelerin çoğunda da 
bu şekilde uygulama mevcut. 
Kullanımı azaltmaya yönelik 
başka bir çözüm de bakanlık-
ların kamu spotu gibi yayınlarla 
naylon poşetin insan sağlığına 
ve doğaya verdiği zararları halka 
aktarmak olacaktır.”

Palandöken, yazılı açıklamasın-
da, naylon poşetlerin zararlarına 
değinerek, alınması gereken 
önlemlere işaret etti.  
 
Naylon poşet kullanımının azal-
tılması gerektiğini vurgulayan 
Palandöken, “Naylon poşet 
sağlığımızı ve ekosistemimizi 
olumsuz etkiliyor. Hem vatanda-

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu (TESK) Ge-
nel Başkanı Bendevi Palan-

döken, naylon poşetlerin hem 
insan sağlığına hem de çev-

reye zararlı olduğunu belirte-
rek, “Alışverişlerde file, kese 
kağıdı ve bez çantalar kulla-

nılmalı.” ifadesini kullandı. 
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T
ürkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), 2017 yılı Haziran 
ayı işgücü istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre, 
Türkiye genelinde 15 ve 

daha yukarı yaştakilerde işsiz sayısı 
2017 yılı Haziran döneminde geçen 
yılın aynı dönemine göre 124 bin kişi 
artarak 3 milyon 251 bin kişi oldu. İş-
sizlik oranı ise değişim göstermeyerek 
yüzde 10,2 seviyesinde gerçekleşti. 
Aynı dönemde; tarım dışı işsizlik oranı 
da değişim göstermeyerek yüzde 12,2 
olarak tahmin edildi. Genç nüfusta (15-
24 yaş) işsizlik oranı 1,2 puanlık artış 
ile yüzde 20,6 olurken,15-64 yaş gru-
bunda bu oran değişim göstermeyerek 
yüzde 10,4 olarak gerçekleşti.

İSTİHDAM ORANI YÜZDE 48 
OLDU

İstihdam edilenlerin sayısı 2017 yılı 
Haziran döneminde, bir önceki yılın 
aynı dönemine göre 1 milyon 52 bin 
kişi artarak 28 milyon 703 bin kişi, 
istihdam oranı ise 0,9 puanlık artış ile 
yüzde 48 oldu. Bu dönemde, tarım 
sektöründe çalışan sayısı 180 bin, ta-
rım dışı sektörlerde çalışan sayısı 872 
bin kişi arttı. İstihdam edilenlerin yüz-

de 20,1’i tarım, yüzde 18,8’i sanayi, 
yüzde 7,6’sı inşaat, yüzde 53,6’sı ise 
hizmetler sektöründe yer aldı. Önceki 
yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığın-
da tarım sektörünün istihdam edi-
lenler içindeki payı 0,1 puan, sanayi 
sektörünün payı 0,5 puan azalırken, 
inşaat sektörünün payı 0,1 puan, hiz-
met sektörünün payı 0,5 puan arttı.

İŞGÜCÜNE KATILMA ORANI 
YÜZDE 53,4 OLARAK  
GERÇEKLEŞTİ

İşgücü 2017 yılı Haziran döneminde 
bir önceki yılın aynı dönemine göre 1 
milyon 176 bin kişi artarak 31 milyon 
954 bin kişi, işgücüne katılma oranı 
ise 1 puan artarak yüzde 53,4 olarak 
gerçekleşti. Aynı dönemler için ya-
pılan kıyaslamalara göre; erkeklerde 
işgücüne katılma oranı 0,7 puanlık 
artışla yüzde 73, kadınlarda ise 1,1 
puanlık artışla yüzde 34,1 olarak 
gerçekleşti.

KAYIT DIŞI ÇALIŞANLARIN ORA-
NI YÜZDE 34,7 OLARAK GER-
ÇEKLEŞTİ

Haziran 2017 döneminde herhangi 

bir sosyal güvenlik kuruluşuna bağlı 
olmadan çalışanların oranı, bir önceki 
yılın aynı dönemine göre 0,7 puan 
artarak yüzde 34,7 olarak gerçekleş-
ti. Tarım dışı sektörde kayıt dışı çalı-
şanların oranı ise bir önceki yılın aynı 
dönemine göre 0,7 puanlık artışla 
yüzde 22,4 oldu.

MEVSİM ETKİLERİNDEN 
ARINDIRILMIŞ İSTİHDAM ARTTI 
İŞSİZLİK AZALDI

Mevsim etkilerinden arındırılmış is-
tihdam bir önceki döneme göre 97 
bin kişi artarak 28 milyon 17 bin kişi 
olarak tahmin edildi. İstihdam oranı 
0,1 puanlık artış ile yüzde 46,8 oldu. 
Mevsim etkilerinden arındırılmış işsiz 
sayısı bir önceki döneme göre 42 bin 
kişi azalarak 3 milyon 498 bin kişi 
olarak gerçekleşti. İşsizlik oranı 0,2 
puanlık azalış ile yüzde 11,1 oldu. 
Mevsim etkilerinden arındırılmış işgü-
cüne katılma oranı bir önceki döne-
me göre 0,1 puanlık artış ile yüzde 
52,7 olarak gerçekleşti. Ekonomik 
faaliyete göre istihdam edilenlerin 
sayısı, tarım sektöründe 8 bin, sanayi 
sektöründe 3 bin, inşaat sektöründe 
6 bin kişi azalırken, hizmet sektörün-
de 114 bin kişi arttı.

1 Milyon 52 Bin  
Yeni İstihdam
Türkiye genelinde 15 ve daha yukarı yaştakilerde 
işsiz sayısı 2017 yılı Haziran ayında geçen yılın aynı 
dönemine göre 124 bin kişi artarak 3 milyon 251 bin 
kişi oldu. 
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OTİZMLİLER İÇİN TUZ 
GÖLÜ’NDE 100 MİL KOŞTU! 

Türkiye’yi uluslararası ultra maraton yarışlarında temsil eden 
ilk kadın sporcu olan 58 yaşındaki Bakiye Duran, 28-30 
Temmuz tarihlerinde Uzun Etap’ın düzenlediği Garmin 
Runfire Salt Lake Yarışı’nda Tuz Gölü’nde otizm farkındalığı 
için 100 mil koştu. Samsun’un bir köyünde dünyaya gelen 
Bakiye Duran, çocukluğundan beri koşuyor. Bu yılların onu 
maratona hazırladığından habersiz köyünde okul olmadığı 
için okula koştu, tarlayla evlerinin arasında bir şeyleri koşarak 
hep o taşıdı ve hala durmadan koşuyor. 8 çocuklu bir ailenin 
5’inci çocuğu olan Duran’ın asıl mesleği öğretmenlik. 

Türkiye’yi uluslararası ultra maraton 
yarışlarında temsil eden ilk kadın 
sporcu olan 58 yaşındaki Bakiye 
Duran, 28-30 Temmuz tarihlerinde 
Uzun Etap’ın düzenlediği Garmin 
Runfire Salt Lake Yarışı’nda Tuz 
Gölü’nde otizm farkındalığı için 100 
mil koştu.

Samsun’un bir köyünde dünyaya 
gelen Bakiye Duran, çocukluğun-
dan beri koşuyor. Bu yılların onu 
maratona hazırladığından habersiz 
köyünde okul olmadığı için okula 
koştu, tarlayla evlerinin arasında bir 
şeyleri koşarak hep o taşıdı ve hala 
durmadan koşuyor. 8 çocuklu bir 
ailenin 5’inci çocuğu olan Duran’ın 
asıl mesleği öğretmenlik.

İlk kez 30 yaşında Avrasya 
Maratonu’na katılarak tanıştığı 

maratonun ardından Hollanda’da 
düzenlenen ve kötü hava koşul-
larına rağmen üstündekileri hiç 
değiştirmeden, parkuru 11 saatte 
tamamlayarak bir rekoru da kıran 
Duran böylelikle ultra maraton ile de 
tanışmış oldu.

20 yıldır maraton, 10 yıldır da ultra 
maraton koşan Bakiye Duran, otizm 
farkındalığı için 28-30 Temmuz ta-
rihlerinde Uzun Etap’ın düzenlediği 
Garmin Runfire Salt Lake Yarışı’nda 
Tuz Gölü’nde otizm farkındalığı için 
100 mil koştu.

Bakiye Duran, ultra maratonların 
sabır gerektiren uzun bir yolculuk 
olduğunu ve bu durumu otizm ile 
eşdeğer bulduğunu ifade etti. Do-
ğuştan gelen ve genellikle yaşamın 
ilk üç yılında fark edilen karmaşık 

bir gelişimsel bozukluk olan otizmin 
görülme sıklığı günümüzde hızla art-
maktadır. Her 68 çocuktan biri otizm 
riski ile dünyaya gelmektedir. Otizmin 
bilinen tek tedavisi ise erken tanı 
ve sürekli, yoğun eğitimdir. Bakiye 
Duran’ın bu anlamlı yolculuğu otiz-
min farkındalığının artırılması ve erken 
tanı için büyük önem taşımaktadır.

Tohum Otizm Vakfı Hakkında:
Tohum Türkiye Otizm Erken Tanı 
ve Eğitim Vakfı, “Otizm Spektrum 
Bozukluğu” olan çocukların erken 
tanısının konulması, özel eğitimi ile 
topluma kazandırılmasına öncülük 
edilmesi ve bunun yurt çapında yay-
gınlaştırılması amacıyla, kar amacı 
gütmeyen ve kamu yararını gözeten 
bir sağlık ve eğitim vakfı olarak 15 
Nisan 2003 tarihinden bu yana ça-
lışmalarını yürütmektedir.

TESK VİTRİN
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Palandöken: “İşi Bozulan 
Esnafa Bir Darbe de 
Bankadan”

POS cihazı kullanan esnaf ve sanatkârlara bankaların be-
lirli bir hasılat hedefi verdiğini söyleyen Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Bankaların verdiği hasılat hedefini tutturamayan 
esnaf, ‘Üye İşyeri Verimsizlik Ücreti’ adı altında bankalara bir 
nevi ceza ödüyor. Dolayısıyla işi iyi gitmeyen esnafa bir darbe 
de banka vuruyor. Bu da ahlaki değil” dedi. 

“BANKALAR KARA DOYMUYOR”

Bankaların kârının bu yılın ilk altı ayın-
da yüzde 33 artışla 17 milyar liraya 
ulaştığını belirten TESK Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “Esnaf ve 
sanatkarın işleri bu kadar iyi gitme-
ziken, ekonomideki büyüme yüzde 
2,9 iken bankaların kârının yüzde 33 
artarak 17 milyara ulaşması normal 
bir durum değil. Bu dönemde banka-
lar adeta düşene bir darbe de bizden 
gelsin mantığıyla iş yapıyor. Bu ya-
pılan güneşli günde şemsiye uzatıp 
yağmur başlayınca geri almaktır. Bir 

taraftan faiz oranları sürekli yükse-
lirken diğer taraftan da komisyon, 
hesap işletim ücreti, işyeri verimsizlik 
ücreti gibi adlarla yapılan kesintiler 
de sürekli artıyor. Bu duruma bir son 
verilmelidir” şeklinde konuştu.  

“BANKALARIN ALDIĞI 
ÜCRTELERE SINIR GETİRİLMELİ”

Bankadan pos cihazı alan esnafa 
bankaların bir hasılat hedefi verdi-
ğini söyleyen Palandöken, “Esnaf, 
bankanın verdiği hasılat hedefine 
ulaşamazsa aylık 35 – 40 liraya varan 

verimsizlik ücreti ödüyor. Bankalar, 

‘bu esnafın işi iyi gitmiyor, zor za-

manda destek olup işler düzelince 

komisyon alırım’ demiyor, tam tersini 

yaparak zor gününde bir darbe de 

kendisi vuruyor. Halbuki, diğer iş-

lemler nedeniyle hesap işletim ücreti, 

POS komisyonu, havale, EFT bedeli 

gibi ücretleri zaten alırken bir de ve-

rimsizlik bedeli alması kabul edilebilir 

bir şey değil. Bu tür ücretlere mutla-

ka bir sınır getirilmeli veya tamamen 

kaldırılmalı” sözlerine yer verdi. 

TESK GENEL BAŞKANDAN
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K
anun ile 2017 yılı Mart ayı ve önceki ay-
lara ilişkin olan sigorta primleri, işsizlik 
sigortası primleri, sosyal güvenlik des-
tek primleri, isteğe bağlı sigorta primleri 
yeniden yapılandırıldı. Borç asılları ile bu 
alacaklara ödeme sürelerinin bittiği ta-

rihlerden, Borcun kanunda belirtilen süre ve şekilde öden-
mesi hâlinde bu alacaklara uygulanan gecikme cezası ve 
gecikme zammı gibi fer’i alacakların tamamının tahsilinden 
ise vazgeçilmektedir.  

Para Cezalarının Yüzde Elli’si Siliniyor

Sosyal Güvenlik Kurumuna bağlı tahsil daireleri tarafın-
dan takip edilen alacaklardan, 2017 yılı Mart ayı ve önce-
ki aylarda işlenen fiillere ilişkin idari para cezası asıllarının 
%50’si ile bu tutara ödeme sürelerinin bittiği tarihlerden bu 
Kanunun yayımı tarihine kadar geçen süre için Yİ-ÜFE ay-
lık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak tutarın, bu 
Kanunda belirtilen süre ve şekilde ödenmesi hâlinde idari 
para cezası asıllarının kalan %50’si ile idari para cezasına 
uygulanan gecikme cezası ve gecikme zammı gibi fer’i ala-

Sosyal Güvenlik Kurumuna 
Ödenecek Borçlar Bir Kez Daha 
Yapılandırıldı

7020 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı 
Kanunlarda ve Bir Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun 27 Mayıs 2017 tarihli ve 30078 sa-
yılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girdi.  
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caklarının tamamının tahsilinden vazgeçilmektedir.  

Aslı Ödenmiş Ancak Faizi Ödenmemiş Borçların Fa-
izlerinin Yüzde Altmış’ı Siliniyor

 Sosyal Güvenlik Kurumuna bağlı tahsil daireleri tarafından 
takip edilen ve bu Kanun kapsamına giren alacakların; asıl-
larının bu Kanunun yayımı tarihinden önce ödenmiş olma-
sına rağmen, fer’ilerinin bu Kanunun yayımı tarihi itibarıyla 
ödenmemiş olduğu durumlarda, aslı ödenmiş fer’i alacağın 
%40’ının bu Kanunda belirtilen süre ve şekilde ödenmesi 
hâlinde kalan %60’ının tahsilinden vazgeçilmektedir.  

Ödeme Peşin ya da Taksitler Halinde Yapılabilir

Hesaplanan tutarlar peşin veya 36 eşit taksit ile ödene-
bilmektedir. Hesaplanan tutarların tamamının ilk taksit 
ödeme süresi içerisinde peşin olarak ödenmesi hâlinde, 
bu tutarlara bu Kanunun yayımı tarihinden ödeme tarihine 
kadar geçen süre için herhangi bir faiz uygulanmayaca-
ğı gibi, alacakların fer’ileri açısından Yİ-ÜFE aylık değişim 
oranları esas alınarak hesaplanacak tutarlar üzerinden ay-
rıca %50 indirim yapılmaktadır.  Bir takvim yılı içerisinde, 
ikiden fazla taksidin süresinde ödenmemesi halinde ise 
yapılandırma bozulacaktır.  

Yararlanma Şartları

Yapılandırmadan faydalanabilmek için 30/6/2017 tarihine 
kadar ilgili idareye başvuruda bulunmuş, ilk taksidi Sos-
yal Güvenlik Kurumuna bağlı tahsil dairelerine ödenecek 
tutarların ilk taksitinin 31/08/2017 tarihine kadar ödemiş 
olmak ve 6736 sayılı Bazı Alacakların Yapılandırılmasına 
İlişkin Kanun’dan faydalanmamış olmak şarttır.

TESK’in 20/06/2017 tarihli Mesleki Kurul Toplantısında 
Sosyal Güvenlik Kurumu Çalışanları tarafından 7020 sayılı 
Yapılandırma Kanununa İlişkin bilgilendirme yapıldı.  

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu Ge-
nel Başkanı ve SGK Yönetim Kurulu Üyesi Bendevi 
PALANDÖKEN’in başkanlığında, Genel Başkan Vekille-
ri Burhan AKSAK ve Fevzi APAYDIN’ın ve esnaf ve sa-
natkarlar meslek odaları birlikleri, federasyon ve esnaf ve 
sanatkarlar meslek odaları başkanlarının katılımları TESK 
Genel Merkezinde bilgilendirme toplantısı gerçekleştirildi. 
Toplantıda 7020 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılan-
dırılması ile Bazı Kanunlarda ve Bir Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’a ilişkin 
sunum yapıldı, katılımcıların yapılandırma kanunu ve bağ-
kur mevzuatına ilişkin soruları yanıtlandı. 
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Ekonomiyi ihracat 
canlandırdı
Ekonomi Gazetecileri Derneği için yapılan araştırmada, geçtiğimiz 
ayın ekonomi başlıkları belirlendi. Ağustos ayı boyunca ekonomi ile 
ilgili konuşan bakanlar, genel olarak ekonomide olumlu gelişmele-
rin olduğuna vurgu yaparak her şeyin yolunda olduğunu açıkladı-
lar. Açıklanan büyüme rakamları da ekonomideki iyileşmeye işaret 
etti.  İşte Medya Takip Merkezi’nin hazırladığı raporun ayrıntıları…
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Ağustos ayında, önemli bir yatırım 
aracı olarak görülen altın, ay boyun-
ca genel olarak yükselişte olduğu 
görüldü. Buna karşılık son zaman-
larda rekor seviyede olan dolar ise 
düşüşte bir seyir izledi. Medya Takip 
Merkezi’nin hazırladığı ekonomi gün-
deminde; ekonominin önemli baş-
lıklarından dolar kuru toplamda 129 
bin 98 haberle ilk sırada yer alırken, 
25 bin 305 haberle altın ise onuncu 
sırada yer aldı.

Tüm zamanların en 
yüksek ihracatına ulaşıldı
Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM), 
2017’nin Ağustos ayına ilişkin ihracat 
verilerini açıkladı. Verilere göre Ağus-
tos ayında ihracat bir önceki yılın 
aynı ayına oranla yüzde 11,9 artarak 
12 milyar 439 milyon dolar olduğu 
kaydedildi. En fazla ihracatı oto-
mobil sektörü gerçekleştirirken, en 
fazla ihracat gerçekleştirilen ülke ise 
Almanya oldu. İhracatla ilgili değer-
lendirmede bulunan Ekonomi Bakanı 
Nihat Zeybekci, tüm zamanların en 
yüksek ağustos ayı ihracatına ulaşıl-
dığını bildirdi. Zeybekci, yaptığı yazılı 
açıklamada, Gümrük ve Ticaret Ba-
kanlığı tarafından yayımlanan “geçici 

dış ticaret verileri”ni değerlendirerek, 
ağustos ayında ihracatın artış ivme-
sini koruduğunu vurguladı. MTM’nin 
Ağustos ayı raporuna göre ihracat 
toplamda 63 bin 243 haberle listenin 
ikinci sırasında yer aldı.

Türkiye ekonomide 
“büyümeyi başardı”
Başbakan Binali Yıldırım Vietnam’a 
yaptığı ziyaretin ardından ekonomiyle 
ilgili önemli açıklamalarda bulundu. 
Yıldırım, Türkiye’nin etrafındaki siyasi 
ve ekonomik sıkıntılara, iç savaşlara, 
2016’da yaşadığı hain darbe girişi-
mine rağmen dünya ortalamasının 
üzerinde büyümeyi başardığına 
dikkati çekti. Türkiye’nin bu yılın ilk 
çeyreğinde yüzde 5 büyüme oranını 
yakaladığını anımsattı. 

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) 
açıkladığı verilere göre, Türkiye 
ekonomisi yılın ikinci çeyreğinde ise 
yüzde 5,1 büyüdü. Piyasada, ağırlıklı 
beklenti ise yüzde 5,3 olduğu belir-
tildi. Yüzde 5 olan ilk çeyrek büyüme 
oranı ise yüzde 5,2 olarak revize 
edildi. Büyüme haberleri medyada 
toplamda 37 bin 642 habere konu 
oldu.

Ekonomide güven 
endeksi zirvede
Ağustos ayı ekonomik güven endek-
siv açıklandı. Buna göre ekonomik 
güven endeksi, Ağustosta Temmuza 
göre yüzde 2,5 artışla 103,4 değe-
rinden 106’ya çıktı. Ekonomik güven 
endeksindeki yükselişi reel kesim, 
hizmet sektörü, perakende ticaret 
sektörü ve inşaat sektörü güven 
endekslerindeki artışlardan sağlan-
dığı belirtildi. Böylece Büyümeyle 
ilgili en erken sinyal veren ekonomik 
güven endeksi Ağustosta, Temmuz 
2012’den bu yana en yüksek olan 
106 değerini aldı. MTM’nin raporuna 
göre, güven endeksi medyada top-
lamda 2 bin 459 haberde yer aldı.  

Enflasyonda hareketlilik yaşandı
Başbakan yardımcısı Mehmet Şim-
şek enflasyonla ilgili yaptığı açıklama-
larda büyük çabayla enflasyonun tek 
haneye indiğini ancak darbe girişimi 
sonrasında son bir yıldır yaşanan kur 
şoku ve gıda fiyatlarındaki kısmi artış 
nedeniyle enflasyonun geçici olarak 
çift haneye çıktığını söyledi. Şimşek 
hedeflerinin çift hanede olan enflas-
yonu tek haneye indirmek olduğunu 
belirtti. Enflasyon medyada toplamda 
32 bin 967 haberde yansıma buldu.
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1. İŞ KAZASI HALLERİ VE 
SAĞLANAN YARDIMLAR

5510 sayılı Kanun uygulaması bakımın-
dan iş kazası,

a) Sigortalının işyerinde bulunduğu sırada, 
b) İşveren tarafından yürütülmekte olan iş 

nedeniyle, sigortalı kendi adına ve hesabına 
bağımsız çalışıyorsa yürütmekte olduğu iş 
nedeniyle,

c) Bir işverene bağlı olarak çalışan sigor-
talının, görevli olarak işyeri dışında başka bir 
yere gönderilmesi nedeniyle asıl işini yap-
maksızın geçen zamanlarda,

d) Bu Kanunun 4 üncü maddesinin birinci 
fıkrasının (a) bendi kapsamındaki emziren 
kadın sigortalının, iş mevzuatı gereğince ço-
cuğuna süt vermek için ayrılan zamanlarda,

e) Sigortalıların, işverence sağlanan bir 
taşıtla işin yapıldığı yere gidiş gelişi sırasında,

Meydana gelen ve sigortalıyı hemen veya 
sonradan bedenen ya da ruhen özre uğratan 
olay olarak tanımlamıştır.

Sigortalıların iş kazasına bağlı olarak si-
gorta yardımlarından yararlanabilmeleri için,  
olayın Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından iş 
kazası olarak kabul edilmesi gerekir.

İş kazası durumunda sağlanan yardımlar 
5510 sayılı Kanunun 16. maddesinin birinci 
fıkrasında düzenlenmiştir. Düzenlemeye göre 
hem sigortalının kendisine bir takım yardımlar 
sağlanmakta hem de iş kazası sonucu ölüm-
lerde vefat eden sigortalının hak sahiplerine 
yardımlar sağlanmaktadır. İş kazası hallerinde 
sigortalılara veya hak sahiplerine sağlanan 
haklar;

a) Sigortalıya geçici iş göremezlik süre-
since günlük geçici iş göremezlik ödeneğinin 

verilmesi,

b) Sigortalıya sürekli iş göremezlik geliri 
bağlanması,

c) İş kazası sonucu ölen sigortalının hak 
sahiplerine gelir bağlanması,

d) Gelir bağlanmış olan kız çocuklarına 
evlenme ödeneği verilmesi,

e) İş kazası sonucu ölen sigortalı için 
cenaze ödeneği verilmesi,

Olarak sıralanabilir.

2. ÇIRAK, STAJYER VB. 
SİGORTALILIĞI

Konuya ilişkin açıklamalara geçmeden 
önce konuya ilişkin tanımlara yer verilmesi 
uygun olacaktır:

Çırak Vb. İş Kazasının 
Bildirilmesi Yükümlülüğü Kime Ait?
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Aday Çırak: Çıraklığa başlama 
yaşını doldurmamış ve çıraklık döne-
minden önce kendisine işyeri ortamı 
tanıtılan, sanat ve mesleğinin ön 
bilgileri verilen kişi.

Çırak: Çıraklık sözleşmesi esasları-
na göre bir meslek alanında mesleğin 
gerektirdiği bilgi, beceri ve iş alışkan-
lıkları iş içerisinde geliştirilen kişi.

Stajyer: Öğretim programlarıyla 
kazandırılması öngörülen mesleki 
bilgi, beceri, tutum ve davranışlarını 
geliştirmeleri, sektörü tanımaları, iş 
hayatına uyumları, gerçek üretim ve 
hizmet ortamında yetişmeleri amacıy-
la işletmelerde zorunlu olarak mesleki 
çalışma yapan kişi.

Aday çırak, çırak, stajyer ile 
işletmelerde mesleki eğitim gören 
öğrenciler, ortaöğretimleri sırasında 
işletmelerde tamamlayıcı eğitim veya 
alan eğitimi kapsamında çalışan öğ-
renciler iş kazaları ve meslek hastalığı 
sigortası kapsamında sigortalı sayıl-
maktadırlar.

Ancak yukarıda sayılan sigorta-
lıların tescil ve bildirimleri çalıştıkları 
işyerleri tarafından yapılmamaktadır. 
Bu sigortalılardan;

- Aday çırak, çırak ve işletmeler-
de mesleki eğitim görenler ile mesleki 
veya teknik ortaöğretimde okumakta 
iken staja tabi tutulan öğrenciler ile 
tamamlayıcı eğitim ya da alan eğitimi 
gören öğrenciler için sigorta tescilinin 
sağlanması, prim ve hizmet belgele-
rinin verilmesi ve primlerin ödenmesi 
yükümlülüğü Milli Eğitim Bakanlığı 
veya bu öğrencilerin eğitim gördükle-
ri okullar veya kurumlardır.

- Yüksek öğrenim sırasında staja 
tabi tutulan veya işletmelerde mesleki 
eğitim gören öğrenciler için öğrenim 
gördükleri yüksek öğretim kurumudur.

3. ÇIRAK, STAJYER 
VB. İŞ KAZASININ 
BİLDİRİLMESİ

İş kazası hallerinde örneği Sos-
yal Sigorta İşlemleri Yönetmeliği ile 

belirlenmiş olan iş kazası ve meslek 
hastalığı bildirgesi düzenlenerek Sos-
yal Güvenlik Kurumuna verilecektir. 
Bildirgeyi vermekle yükümlü olanlar 
bildirgeyi e-sigorta yolu ile verebile-
cekleri gibi doğrudan ya da posta 
yoluyla ilgili üniteye de verebilirler. 
Bildirgenin verilmesine ilişkin bildirim 
süreleri ve bildirim yükümlülüğünün 
kimlere ait olduğu aşağıda açıklan-
mıştır.

3.1. Bildirim Yükümlülüğü:

5510 sayılı Kanuna göre iş ka-
zaları Sosyal Güvenlik Kurumuna iş 
kazasının meydana geldiği tarihten 
sonraki 3(üç) iş günü içerisinde bildi-
rilmelidir. 

Örnek-1:

Pazartesi günü meydana gelen 
bir iş kazası en geç Perşembe günü 
bildirilmelidir.

Örnek-2:

Perşembe günü meydana gelen 
bir iş kazası en geç Salı günü bildiril-
melidir.

Ancak sigortalıların işverenin 
kontrolü dışındaki yerlerde iş kazası 
geçirmeleri halinde ve iş kazası ile 
ilgili bilgi alınmasına engel olacak du-
rumlarda iş kazasının öğrenildiği ta-
rihten sonraki 3(üç) iş günü içerisinde 
bildirim yapılmışsa süresi içerisinde 
yapılmış sayılacaktır.

Yukarıda açıklandığı üzere çırak, 
stajyer vb. mesleki eğitim görenlerin 
sigortalılık tescil ve bildirimleri ile ilgili 
işlemler eğitim gördükleri kurumlar 
tarafından yapılmaktadır. Ancak iş 
kazasının bildirilmesi yükümlülüğün-
de durum farklıdır ve bu husus 5510 
sayılı Kanunun 13. maddesinde dü-
zenlenmiştir. Bu düzenlemelere göre 
aday çırak, çırak, stajyer vb. mesleki 
eğitim gören sigortalıların iş kazaları 
hallerinde bildirim yükümlülüğü bu 
sigortalıları çalıştıran işverenler tara-
fından yerine getirilmelidir.

3.2. Bildirim Yükümlülüğüne İliş-
kin Yaptırımlar:

İş kazası bildirim yükümlülüğü ile 
ilgili yaptırımlar iş kazası olayı ile ilgili 

olarak ödenecek geçici iş göremezlik 
ödeneklerine ilişkindir. Buna göre 
işverenler tarafından bildirim yükümlü-
lüğü süresinde yerinde getirilmemişse 
bildirimin yapıldığı tarihe kadar sigor-
talılara ödenen geçici iş göremezlik 
ödenekleri işverenden tahsil edilir. 
İş kazasına uğrayan birçok sigortalı 
uzun süreler sağlık kuruluşlarında 
yatarak tedavi görmekte ve/veya yine 
uzun süreler istirahatli kalmaktadır. 
Dolayısıyla alınan geçici iş göremezlik 
ödeneklerinin miktarı ve iş kazasını 
bildirim yükümlülüğünü süresinde ye-
rine getirmeyen işverenlerin sorumlu 
tutulacağı miktar artmaktadır.

SONUÇ
Aday çırak, çırak, stajyer, ta-

mamlayıcı eğitim gören öğrenciler 
vb. sigortalıların sigorta tescillerinin 
sağlanması, aylık prim ve hizmet 
belgelerinin verilmesi ve primlerinin 
ödenmesi iş ve işlemleri eğitim gör-
dükleri kurumlar tarafından yerine ge-
tirilmektedir. Ancak bu sigortalıların 
maruz kaldıkları iş kazalarının bildiril-
mesi yükümlülüğü kendilerini çalıştı-
ran işverenlere aittir. İş kazasının geç 
bildirilmesi halinde ise bildirim tarihi-
ne kadar ödenen geçici iş göremezlik 
ödenekleri işverenden tahsil edilir.

Aday çırak, çırak, stajyer, ta-
mamlayıcı eğitim gören öğren-
ciler vb. sigortalıların sigorta 
tescillerinin sağlanması, aylık 
prim ve hizmet belgelerinin 
verilmesi ve primlerinin öden-
mesi iş ve işlemleri eğitim 
gördükleri kurumlar tarafından 
yerine getirilmektedir. Ancak 
bu sigortalıların maruz kaldık-
ları iş kazalarının bildirilmesi 
yükümlülüğü kendilerini çalıştı-
ran işverenlere aittir.
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Avrupa’da Hollanda, Almanya ve Belçika’da yumurtalarda böcek 
ilacının tespit edilmesinin ardından patlak veren kriz, bu ülkelerin 
ihracatlarıyla Asya’da bazı ülkeler dahil 19 ülkeye yayıldı.

TESK AJANDA
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Avrupa’da Hollanda, Almanya ve 
Belçika’da yumurtalarda böcek 
ilacının tespit edilmesinin ardın-
dan patlak veren kriz, bu ülkelerin 
ihracatlarıyla Asya’da bazı ülkeler 
dahil 19 ülkeye yayıldı.

Hızla büyüyen yumurta krizi 
sonucu milyonlarca yumurta sü-
permarket rafları ve depolardan 
alınarak imha edildi. Skandalın 
sadece Hollanda’da 150 milyon 
avroluk zarara yol açtığı, Avrupa 
genelinde ise 150 çiftliğin geçici 
kapatıldığı belirtiliyor.

Sorunun Belçika’da bulunan bir 
şirketin, fipronil adlı böcek ilacını 
Dega-16 adlı temizlik ürününe 
karıştırmasından kaynaklandığı 
düşünülüyor. Şirketin bu temizlik 
ürününü Belçika ve Hollanda’da 
tavuk çiftliklerine bakım sağlayan 
Chickfriend adlı şirkete sattığı, bu 
şirketin de temizlik ürününü tavuk 
çiftliklerinde kullanması sonucu 
yumurtalara böcek ilacı bulaştığı 
iddia ediliyor.

KRİZ 17 AVRUPA 
ÜLKESİNE YAYILDI
Geleneksel olarak tavuklarda bit 
ve keneleri yok etmek için kulla-
nılan fipronil adlı böcek ilacının 
yumurtalarda tespit edilmesinin 
ardından ilk inceleme başlatan 
ülke Hollanda oldu. Böcek ilaçlı 
yumurtaları süpermarket rafların-
dan kaldırtan Hollandalı yetkililer, 
krizden sorumlu tuttuğu şirketin 
iki yöneticisini gözaltına alarak 
banka hesaplarını ve mal varlıkla-
rını dondurdu.

Krize neden olan şirkete ev sa-
hipliği yapan Belçika, sorundan 
haziran ayında haberdar olmasına 
rağmen temmuz sonuna kadar 
kamuoyuna açıklama yapmaması 
nedeniyle bilgi saklamakla suç-
landı.

Avrupa’nın önde gelen yumurta 
üreticisi Hollanda’nın ihracatları 

sonucu kriz öncelikli Almanya’ya 
sıçradı. Alman Tarım Bakanlığı 
Hollanda’dan Almanya’ya yakla-
şık 28 milyon fipronilli yumurtanın 
ihraç edildiğini ve bunların da bir 
kısmının tüketicilere ulaştığını kay-
detti. Hollanda’dan ihraç edilen 
yumurtaların raflardan indirildiğini 
aktaran yetkililer, bazı besi çiftlik-
lerinin de faaliyetlerini durdurdu.

Yumurta ihracatı nedeniyle yu-
murta krizi hızlı şekilde Fransa, İn-
giltere, Avusturya, İrlanda, İtalya, 
Lüksemburg, Polonya, Romanya, 
Slovakya, Slovenya, İsveç, İsviçre 
ve Danimarka’ya yayıldı.

Macaristan da Almanya’dan ihraç 
ettiği yumurtalarda fipronil bulun-
masının ardından ilaçlı yumurta 
krizinin çıktığı ülkeler listesine girdi. 
Yetkililer, yerli yumurta üretimine 
ağırlık vereceğini, bu vesileyle de 
yerli Macar üreticilerin durumdan 
faydalanabileceğini açıkladı.

KRİZ ASYA’YA SIÇRADI
Avrupa’daki ilaçlı yumurta kri-
zi Asya’ya da sıçradı. Hong 
Kong’da yetkililer, Hollanda’dan 
ithalat sonucu ilaçlı yumurtaların 
Hong Kong’a ulaştığını teyit etti. 
Hong Kong’un Sağlık Bakanı 
Sophia Chan, Avrupa’dan gelen 
yumurtaları daha sıkı incelemeden 
geçirileceğini bildirdi.

Kriz, Hong Kong’un ardından 
Güney Kore’de böcek ilaçlı yu-
murtaların tespit edilmesiyle de-
rinleşiyor.

Güney Kore Tarım, Gıda ve Kırsal 
İşler Bakanlığı başkent Seul’ün 
doğusunda Namyangju’da 80 
bin tavuğun bulunduğu bir çift-
likte bazı yumurtalarda fipronil 
tespit edildiğini açıkladı. Bakanlık, 
konuyla ilgili soruşturmanın yürü-
tülebilmesi için ülkede 3 binden 
fazla tavuğun yer aldığı çiftliklerde 
yumurta üretimini yasakladı.

Avrupa ülkelerinin ülkemizde ürüti-
len yumurtalara karşı oyun içerisin-
de olduklarını belirten TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Ülkemizde üretilen tüm yumurta 
çeşiktlerini herkes güven içerisinde 
yiyebilir. AB ülkeleri ülkemizde üre-
tilen yumurtalara karşı siyasi oyun 
içerisindeler. Oysa yumurta ithala-
tımız olmadığı gibi fipronil denilen 
hastalık tamamen siyasi bir iddadan 
ibarettir” dedi, 

“HER TÜRLÜ TETKİK RAPORU 
SAĞLAM”
Vatandaşların yetkililer tarafından 
yapılan açıklamalara itibar etmesini 
de isteyen Türkiye Esnaf ve Sa-
natkarlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandök-
ten, “AB ülkeleri kendi yumurtala-
rındaki riskleri ülkemizde üretilen 
yumurtalara da atmak istiyorlar. Bu 
tamamen bir siyasi oyundan başka 
bir şey değil. Çünkü, yapılan tüm 
labaratuvar tetkiklerinde ülkemizde 
üretilen  yumurtalarda en küçük bir 
sorun bulunmamıştır. Bu konuda 
tüm halkımız yetkililer tarafından 
yapılan açıklamalara itibar edip gü-
venle yumurtalarını yiyebilirler. Hiç 
kimse AB ülkelerinin siyasi oyununa 
gelmesin” diye konuştu. 

PALANDÖKEN, 
“ÜLKEMİZDE 
ÜRETİLEN 
YUMURTALARA 
KASITLI OYUN 
YAPILIYOR”
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Apaydın,  “12 YILDIR TİCARİ ARAÇ 
ŞOFÖRLERİNİN SİCİL KAYDI YOK”
Son zamanlarda ticari araç 
şoförlerinin karıştığı suçlarla ilgili 
olarak yazılı ve görsel basında 
yer alan haberler nedeniyle 
zorunlu olarak açıklama yapan 
Türkiye Şoförler ve Otomobilciler 
Federasyonu (TŞOF) Başkanı 
Fevzi Apaydın, “Ticari araçlarda 
şoför olarak çalışanların 12 yıldır 
hiçbir kuruma kaydı yapılmıyor. 
Bu nedenle de denetimleri 
mümkün olmuyor” dedi.

TÜRKİYE ŞOFÖRLER VE OTOMOBİLCİLER FEDERASYONU (TŞOF)

TESK TEŞKİLATTAN
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“ŞOFÖRLER KANUN GEREĞİ 
ODALARA KAYIT OLAMIYOR”
2005 yılında çıkarılan 5362 sayılı Kanunla 
beraber, şoförlerin oda üyeliklerinin silindiğini 
ifade eden Apaydın, “Şoförler, kanun gereği 
odalara kayıt olamıyor. Sadece araç sahipleri 
odalara kayıt yaptırıyor ancak bunların da 
büyük bir kısmı kendi araçlarında şoförlük 
yapmıyor. Dolayısıyla mevcut araçları kulla-
nan şoförlerinin büyük bir kısmının sicil kaydı 
bulunmuyor. Bu nedenle de denetlenemiyor.” 
sözlerine yer verdi. 

“EHLİYET ALAN HERKESİN 
TİCARİ ARAÇ KULLANMASI 
DOĞRU DEĞİL”
Ehliyet alan herkesin ticari araç kullanmasını 
doğru bulmadıklarını da sözlerine ekleyen 
Apaydın, “Şoförlük de diğer meslek kolları 
gibi bir meslektir. Bu mesleği icra edenlerin 
meslek odaları da şoförler odalarıdır. Gelişmiş 
ülkelerin tamamında, şoförlük mesleğini ya-
pabilmek için özel bir eğitimden geçmek ve 
yapılan sınav sonucunda başarılı olarak belge 
almak gerekiyor. Bizim ülkemizde bu konuda 
yasal boşluk var. TŞOF olarak tüm şoförlerin 
mesleki yeterliliklerini tespit eden çalışmaları 
Mesleki Yeterlilik Kurumu ile işbirliği içerisinde 
tamamladık ve bu çalışmalar Resmi Gaze-
tede yayımlandı. Ancak, bu kapsamda olan 
şoförlerin eğitim alıp sınava girebilmeleri için 
Kanuni düzenlemeye ihtiyaç var. Bu düzenle-
me yapılmadan şoförlerin eğitilmesi de denet-
lenmesi de mümkün değil” şeklinde konuştu. 

“KORSAN SERVİSCİLİĞİN 
ÖNÜNE GEÇİLMELİ”
Ülke genelinde 60 binin üzerinde servis aracı 
olduğunu ve buna paralel olarak özellikle 
büyük şehirlerde yüzlerce korsan servis aracı 
ve şoförü olduğunu belirten Apaydın, “Korsan 
servisçiliğinin önüne geçmek için mutlaka de-
netimler artırılmalıdır. Piyasada hiçbir odaya 
ve kuruma kaydı olmayan denetimden uzak 
servis araçlarının ve sürücülerinin mutlaka 
denetim altına alınması şart.  En önemlisi bu 
şoförlerin odalara kayıtları zaman kaybedil-
meden sağlanmalıdır. Birde bu servis araçla-
rının denetim ve yaptırım yetkilerinin odalara 
verilmesi gerekir. Bunların zaman kaybedil-
meden düzenlenmesi gerekli” dedi.  

TŞOF BAŞKANI APAYDIN’DAN 
ULAŞTIRMA BAKANI AHMET 

ASLAN’A ZİYARET

TŞOF Başkanı Fevzi Apaydın ile Genel Sekreteri Enver Yeniçe-
ri, Ulaştırma Denizcilik ve Haberleşme Bakanı Ahmet Arslan’ı 
ziyarette bulundu. Apaydın, ziyarette karayolu üzerinde taşıma 
faaliyetlerinde bulunan şoför esnafı ve yol geçişlerindeki denetim 
ile ilgili taleplerde bulundu. 

“K BELGELERİNİN VARİSLERİNE İNTİKALİNDE 
KOLAYLIK SAĞLANMALI”
Olumlu bir havada geçen görüşme de Türkiye Şoförler ve Oto-
mobilciler Federasyonu (TŞOF) Başkanı Fevzi Apaydın Ulaştırma 
Denizcilik ve Haberleşme Bakanı Ahmet Aslan’a yaptığı ziyarette 
şu taleplerde bulundu; “Denetim konusunda daha duyarlı olun-
malı, özellikle turizm yetki belgesiz araçlarla iştigal alanı dışında 
çalışıp esnafımız mağdur oluyor. Otoyol ve köprü geçişlerinde 
sistemden kaynaklı yanlış okumalar olup taşımacı esnafımız 
mağdur oluyor. D ve B türü yolcu taşıması ile ilgili yetki belgele-
rine otomobiller eklenmemeli, ayrı değerlendirilmeli. Şehir içi yük 
taşıması yapan kamyonetlere tahsisli veya sıralı plaka verilmeli. 
Çünkü tek renk olması denetim açısından daha uygun olacaktır. 
Taşıma sektöründeki esnafımıza yetki belgelerini bağlı odaları-
mızı yetkilendirerek bizlerin vermesi için Federasyonumuza yetki 
devri sağlanması daha uygun olacaktır. Son olarak K belgeleri-
nin varislerine intikalinde gerekli kolaylık sağlanmalıdır” dedi.
Federasyon olarak “Karayolu Taşıma Yönetmeliği” ile değişiklik 
tekliflerini Karayolu Düzenleme Genel Müdürlüğüne de sunduk-
larını belirten Apaydın ziyaretin olumlu geçtiğini ve kısa sürede 
Bakan Arslan’ın taleplerine olumlu geri dönüşler sağlayacağına 
inandığını söyledi. 
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Doğru Adres 
Kasaplardır
Türkiye Kasaplar Federasyonu ve Ankara 
Kasaplar Esnaf Odası Başkanı Fazlı Yalçındağ, 
etin kesimi ve hijyeninin önemli olduğunu belirtti. 

T
ürkiye Kasaplar Federas-
yonu ve Ankara Kasaplar 
Esnaf Odası Başkanı Fazlı 
Yalçındağ, Kurban Bayramı 

nedeniyle makinesi olan herkesin 
kıyma çektiğini belirterek, “Oda ola-
rak, kaçak et çekimi yapan 100’e 
yakın yeri tespit ettik ve fotoğrafladık. 
Bunları İl Gıda, Tarım ve Hayvancılık 
Müdürlüğü’ne bildirerek, ceza alma-
larını sağlayacağız” dedi’ 

Kasaplar Federasyonu  Başkanı 
Fazlı Yalçındağ, geçen yıl Kurban 
Bayramı’nda 920 bin büyükbaş, 3 
milyona yakın da küçükbaş hayva-
nın kesildiğini belirterek, bu yıl da 
ayn civarda olduğunu söyledi. Bu 
rakamın yıllık et üretimimizin 6’da l’i 
olduğuna dikkati çekerek, “Bu etin 
en seri şekilde kullanılması lazım. Ya 

donduracaksınız ya da işlenmiş ürün 
haline getireceksiniz. Bu şekilde raf 
ömrü kazandırırsınız” dedi. Bayram 
sonrası daha çok gündeme gelen 
sucuk yapımının yeniden kasap dük-
kanlarında hazırlanıp satışa sunulma-
sı için bakandan mevzuatın yeniden 
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düzenlenmesini talep edeceklerini 
belirten Yalçındağ, “Zaten sıkıntılı 
bir çalışma alanımız var. Türkiye’de 
üretilen etin perakende piyasasında 
kullanılan kısmı yüzde 30larda. Ürün 
çeşitliliğimizi arttırmadan nasıl ayakta 
duracağız?” diye konuştu. Etin usta-
sının kasaplar olduğunu vurgulayan 
Yalçındağ, şöyle devam etti: 

‘KASAPTA ÇEKTİRİN’ 
“Uzunca bir tatil sürecinden geçtik, 
vekalet yoluyla kurban kesenler 
de var. Kıyma ve et hazırlanması 1 
ay daha devam eder. Dikkat edin, 
merdiven altına itibar etmeyin. Vatan-
daşlar bazı dükkanlardaki paslı kıyma 
makinelerinde kurban eti çektirerek 
sağlıklarını tehlikeye atmasın. Mahal-
lenizdeki  kasap bu hizmeti en doğru 
şekilde verir. Bu yıl da bütün çabala-
rımıza rağmen alakasız mesleklerde, 
hatta mesleği olmayan kişilerin kıyma 
makinesini apartmanın önüne veya 
kaldırıma kurup ‘et çekilir’ yazıları 
yazmasıyla karşı karşıya kaldık. Kur-
ban kesimi sırasında etin üzerinde 
oluşan kesim kirliliklerini ve hatalarını 
kasaptan başkası temizleyemez. Eti-
nizi ziyan etmeyin, et işlemenin doğru 
noktası kasap dükkanıdır. 

100’E YAKIN TESPİT
 Seneden seneye kömürlükten çı-
karılan makinada kıyma çekilmesi 
insan sağlığını hiçe saymaktır. Ayrıca, 
evde kıyma çekmeye heveslenmiş 
bir ailenin çocuğu kolunu makineye 
kaptırmış. Buna da dikkat edilmeli. 
Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı, 
geçen yıl et reyonu ruhsatı olmayan 
yerlerde kurban etinin hazırlanması 
ve kıyma çekimini yasakladı. Kaçak 
et çekimi yapanlarla ilgili bir perso-
nelimizi görevlendirdik. Oda olarak 
tespit ettiklerimiz ve fotoğrafladık-
larımız oldu. Bunları Ankara Gıda 
Tarım ve Hayvancılık il Müdürlüğü’ne 
vereceğiz. Gereken cezayı almalarını 
sağlayacağız. Ankara genelinde her 
yere ulaşmak mümkün değil tabi 
ama 100’e yakın tespit yaptık.” 

‘TAVSİYEYE UYULDU’
 Yalçındağ, bayram öncesi yaptıkları 
hijyen ve korsan kasap uyarılarının 
dikkate alındığını dile getirerek, “Ge-
çen seneye göre bozulmuş et, ha-
talı parçalama ve saklama oranında 
ciddi azalma olduğunu tespit ettik. 
İlerleyen dönemde daha iyi olacağını 
düşünüyoruz. Kurban kesim alan-
larına da ön soğutma ve soğutma  
işlemi mutlaka eklenmeli. Et hemen  
soğutma altına alınmazsa eve gidene 
kadar bozulabiliyor” dedi. 

KÜÇÜKBAŞ HAYVAN 
Kurban alırken küçükbaş hayvan 
tercih edilmesi gerektiğini söyleyen 
Yalçındağ, kesiminin ve saklamasının 
daha kolay olduğuna dikkati çekerek, 
“Ben küçükbaş hayvanı önemsiyo-
rum. Kendi ülkemizde kendi imkanla-
rımızla yetiştiriyoruz. Nerde kesiliyorsa 
parası da o ekonominin içerisinde 
kalır. Geçmişte yüzde 95 oranında 
tükettiğimiz küçükbaş hayvan etini 
şimdi yüzde 15 oranında tüketiyoruz. 
Yüzde 5 oranında tükettiğimiz büyük-
baş hayvan eti ise yüzde 85 oranına 
çıktı” dedi. Yalçındağ, “Ülkemizdeki 
hayvan varlığımızla ihtiyaçlarımızı zor 
karşılar durumdayız. Büyükbaş ve 
küçükbaş hayvan eti tüketim oranın 
arasında büyük fark olduğu için üre-
tim problemiyle karşılaşıyoruz. Bizim 
yıllık kırmızı et üretimimiz 1 milyon 
173 bin ton. Bu rakamın 1 milyon 500 
bin tonunun üzerine çıkması lazım. 

Mevcut hayvan ırkımız sütçü ve me-
lezlerinden oluşuyor. Hayvan ırkımızın 
kabuk değiştirmesi lazım. Kombine 
ve etçi ırklara yönelmemiz gerekiyor. 
Süt üretimimizi dengede tutarak, et 
üretimimizi artırmak birinci önceliği-
miz. Daha sonra küçükbaş hayvan 
eti tüketimimizi yüzde 30’lara yükselt-
meliyiz. Hayvan ırkımızın değişmesi 
konusunda yapılan çalışmalar doğru 
noktada ilerlerse 4-5 yıl sonra etin 
bulunmadığı değil de etin insanlara 
faydasını konuşuruz” diye konuştu. 

‘GÖZDEN GEÇİRİLMELİ’ 
“Besicilik sistemimizin de gözden ge-
çirilmesi gerekiyor” diyen Yalçındağ, 
“Besicilerin ihtiyaç duyduğu erkek 
danalar, belirli sayılarda yurt dışından 
ithal ediliyor. Mevcut sistemde yapı-
lan besicilik modelimiz doğru değil. 
Üreticimiz ihtiyacı olan yem ve hay-
van ihtiyacının en az 3’te l’ini ürete-
bilmesi lazım. Türkiye’de örnekleri var 
ama az. Var olması doğru yapıldığının 
işaretidir. Son dönemdeki et “Bizim 
aile mesleğimiz kasaplık. Ailem padi-
şah döneminde istanbul’da kasaplık 
yaparmış. Babam da dedemin de-
desi de kasaptı. Ben ilkokulu kasap 
dükkanında bitirdim. Mesleği iyi ki de 
babamın dükkanında öğrenmişim. 42 
yıldır da kendi dükkanım var. Benden 
sonra da oğlum mesleği devir alacak 
ve geleceğe yönelik şekliyle devam 
ettirecek. Kasaplık ölmeyen bir mes-
lek, kalifiye işlerden birisi.” 
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Malatya Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği

Çeşitli programlara katılmak üzere 
Malatya’ya gelen Gümrük ve Ticaret 
Bakanı Bülent Tüfenkci, Arefe günü 
esnafları ziyaret etti. Esnaflarla soh-
bet ederek Kurban Bayramlarını kut-
layan Bakan Tüfenkci, tüm esnaflara 
bol kazançlı işler diledi. Esnafların so-
run ve sıkıntılarını da dinleyen Bakan 
Tüfenkci, Malatya’da halkın Arefe 
günü huzurlu bir alışveriş geçirmesi 
için tüm önlemlerin alındığını belirtti. 

Bakan Tüfenkci’nin esnaf ziyaretine 

Vali Ali Kaban, Büyükşehir Belediye 

Başkanı Ahmet Çakır, Battalgazi 

Belediye Başkanı Selahattin Gürkan, 

Yeşilyurt Belediye Başkanı Hacı Uğur 

Polat, Malatya Ticaret ve Sanayi 

Odası Başkanı Hasan Hüseyin Erkoç 

ve Malatya Esnaf ve Sanatkarlar 

Odaları Birliği Başkanı Şevket Keskin 

de eşlik etti.

BAKAN TÜFENKÇİ 
MALATYA’DA
Gümrük ve Ticaret Bakanı 
Bülent Tüfenkci, bayram 
öncesi Malatya’da esnaf 
ziyaretinde bulundu. 
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Başkan Muhittin Aydemir, beraberin-
deki Van Terziler ve Konfeksiyoncular 
Esnaf Odası Başkanı Çetin Kara-
duman ile Van Defterdarı Murtaza 
Kamar’ı makamında ziyaret etti. 
Ziyarette konuşan Muhittin Aydemir, 
Van’da çok sayıda kayıtsız esnafın 
bulunduğu belirterek, “4 bin 800 kişi-
ye yakın vergi mükellefi olup herhangi 
bir meslek odasına kayıt yapmayan 
esnafımız bulunmaktadır. Gerek 
vergi dairesi, gerekse belediyeler 
tarafından vergi ve ruhsat denetimleri 

düzenli olarak yapılarak, kayıt dışılık 
önlenmelidir. Böylelikle hem tüketici 
güvenliği, hem toplum sağlığı açısın-
dan, hem de yükümlülüklerini yerine 
getiren esnafımız ile oluşan haksız re-
kabet açısından kayıtsız esnafın kayıt 
altına alınması önem taşımaktadır. 
Vergi dairesi ve belediye tarafından 
yapılması gereken iş yeri denetimle-
rinin düzenli bir şekilde yapılması ve 
kayıtsız esnafın kayıt altına alınması 
sağlanmalıdır. Meslek odalarında 
basit usul vergi mükellefi olarak kayıtlı 

olan esnaf ve sanatkarların, vergi 
dairelerince ve mal müdürlüklerince 
vergi terkin yapılmadan önce fatura 
ve fiş alıp almadıklarıyla ilgili odaya 
sorulduktan sonra yapılmalı, ilgili 
odanın bilgisi dışında yapılan terkin-
lerde odaya kayıtlı üyenin vergi terkini 
6 ay sonra Esnaf ve Sanatkarlar Bilgi 
Sisteminde (ESBİS) görülmekte olup, 
bundan dolayı hiçbir şekilde aidat 
alınmamaktadır. Bu da oda gelirleri 
açısından haksızlık oluşturmaktadır” 
dedi.

Van’da 5 Bine Yakın 
Kayıtsız Esnaf Var
Van Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği Yönetim Kurulu 
Başkanı Muhittin Aydemir, Van’da 5 bine yakın kayıtsız 
esnaf bulunduğunu söyledi. 

Van Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği
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KONESOB’un Enerji Projesi 
Yetişmiş İnsan Gücüne 
Katkı Sağlayacak
Konya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği’nin (KONESOB) Ulusal 
Ajansa sunduğu yenilenebilir enerji sektörüne yönelik projenin 
kapanış toplantısı Konya’da gerçekleştirildi. 

Konya Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği

Erasmus+ Programı Ana Eylem 2 
(KA2) Mesleki Eğitim Stratejik Or-
taklıklar kapsamında KONESOB’un 
Ulusal Ajansa sunduğu, ‘Training Qu-
alified Technical Staff For Renewable 
Energy’ isimli projenin kapanış top-
lantısı Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliği konferans salonunda yapıldı.

Proje ortaklarının da hazır bulunduğu 

toplantıda konuşan KONESOB Baş-
kanı Ali Osman Karamercan, “Çev-
remizin korunması için temiz enerji 
kullanımı giderek yaygınlaşmakta. 
Türkiye temiz enerji kaynakları dedi-
ğimiz, güneş, rüzgar, su gibi enerji 
kaynaklarına sahip şanslı ülkelerden 
biri. Enerji üretiminde ise ülke olarak 
birçok ülkeden geride bulunuyoruz. 
Amacımız temiz enerji kullanımını 

yaygınlaştırmak ve çocuklarımıza 
temiz bir dünya bırakmak. Bu mak-
satla hayata geçirdiğimiz projemiz 
kapanışını yapmaktayız” dedi.

“Ara eleman ihtiyacının 
önemi”
Enerji kaynaklarının kullanımının yay-
gınlaşması için bu alanda yetişmiş 
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insan gücünün olması gerektiğini 
belirten Başkan Karamercan, “İşte 
bu proje ile ülkemiz için önemli bir 
ihtiyaç olan ara eleman gücünü kısa 
sürede yetiştirecek bir eğitim prog-
ramını hayata geçirdik. Projemize 
Almanya ve Macaristan’dan bu alan-
da uzman iki kuruluş destek verdi. 
Ülkemizden ise meslek kuruluşları, 
meslek okulları, üniversite ve eğitim 
kurumlarından oluşan, beş kurum 
katkı sağladı. Proje kapsamında bu 
sektörde işletmelerin eğitim ihtiyaçları 
belirlendi, buna uygun eğitim uygula-
maları geliştirildi, test edildi ve uygu-
lamaya konuldu” diye konuştu.

Toplantıda KONESOB Eğitim Koordi-
natörü Zehra Kaya, Proje ortakların-
dan Necmettin Erbakan Üniversitesi 
Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi 
Enerji Sistemleri Mühendisliği Bölü-
mü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Hidayet 
Oğuz ile Temizel - Ünlü MTAL Bilişim 
Teknolojileri Bölümü Öğretmeni İbra-

him Duran da proje içeriği hakkında 
sunum yaptı.

Toplantıya KONESOB Başkanı 
Ali Osman Karamercan, Karaman 
ESOB Başkanı Bayram Uysal, Konya 
Büyükşehir Belediyesi Esnaf Şube 
Müdürü Ahmet Yalçın, Proje Ortağı 
kurum ve kuruluşların temsilcileri, 
Meslek Liseleri Müdürleri, Oda Baş-
kanları ve yöneticileri katıldı.

Ali Osman Karamercan,  
“Çevremizin korunması için 
temiz enerji kullanımı giderek 
yaygınlaşmakta. Türkiye temiz 
enerji kaynakları dediğimiz, 
güneş, rüzgar, su gibi enerji 
kaynaklarına sahip şanslı ülke-
lerden biri. Enerji üretiminde 
ise ülke olarak birçok ülkeden 
geride bulunuyoruz. “



72

TESK TEŞKİLATTAN

Adana Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği

Adana ESOB ve Minibüsçüler Esnaf Odası 
Başkanı Nihat Sözütek’ten Ulaşıma 
Yapılan Zammın Geri Alınması 
Taleplerine Çözüm Önerisi…
Adana ESOB ve Minibüsçüler Esnaf Odası Başkanı Nihat Sözütek, 
Adana’da toplu taşımaya yapılan ulaşım zammının geri çekilmesi 
yolundaki taleplere karşı, “Herkes zammını çeksin biz de çekelim” 
açıklaması yaptı. 

Birlik ve Minibüsçüler Esnaf Odası 
Başkanı Nihat Sözütek, başta İs-
tanbul, Ankara ve İzmir gibi şehirler 
dikkate alındığında,  Adana’da 
ulaşımın çok daha ucuz olduğunun 
görüleceğini,ancak burada yapılan 
çok düşük oranlı zammın fazla gö-
rülmesi halinde, başta mazot, lastik, 
kaporta, araç ve kaporta tamiri, akü 
ile  et, süt, zeytin gibi hayati önemi 
bulunan ürünlere gelen zamların kal-
dırılması halinde kendilerinin de ula-
şım zammını derhal geri çekeceklerini 
bildirdi. 

Sözütek, “Basınımızda iki gündür 
bazı belediye meclis üyesi arkadaşla-
rımız tarafından gündeme getirilen ve 
tartışma konusu olan ulaşım zammı-
nın geri alınması konusunda bizim de 
söyleyeceklerimiz var. Evet, biz bu 
zammı çok daha önce aldık ama uy-
gulamıyorduk. Ancak, ülkemizin eko-
nomik şartları, girdi maliyetlerimizdeki 
yüksek artışlar, bizi mevcut zammı 
uygulamaya mecbur etti. Zammı 
geri alın sözü kulağa hoş geliyor. 
Biz de diyoruz, zamları geri alın. Ete, 
süte,çaya, şekere, zeytine, mazota, 
lastiğe, araç ve kaporta tamirine, 

aküye gelen zamlar geri alınsın,biz 

de ulaşıma yaptığımız zammı geri 

çekelim. Meclis üyesi arkadaşlarımız 

lütfen bunları da dile getirsinler, biz 

de destek olalım. İnsanlar önce bil-

gi sahibi olup, sonra düşüncelerini 

açıklamaları daha doğru olur”diye 

konuştu.

Bilindiği üzere, son yapılan ulaşım 

zammından önce talebe 1.750 ku-

ruş, sivil 2.250 kuruşa taşınırken, 

yeni yapılan zamla, talebe 1.80 ku-

ruş, sivil 2.60 kuruş oldu. 
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Germencik Belediye Başkanı Akın 
ilçe esnafının sorunlarını birlikte çöz-
mek için Aydın Esnaf Odaları Birliği 
Başkanı Selahittin Çetindoğan’ı ma-
kamında ziyaret etti. Oldukça samimi 
bir ortamda gerçekleşen ziyaretin 
sonunda her iki başkan da ilçe es-
nafının karşılaştığı sorunların çözümü 
için iş birliği kararı aldı. 

Aydın’ın İzmir’e komşu ilçelerinden 
olan Germencik ve Ortaklar’ın yanı 
sıra daha önce belediye olup son-
radan mahalleye dönüşen ilçeye 
bağlı yerleşim birimlerinde çok sayıda 
esnaf ve sanatkarın bulunduğunu 
belirten Germencik Belediye Başka-

nı Ümmet Akın, “Zor şartlar altında 
hayat mücadelesi veren esnaf ve 
sanatkarımızın karşılaştığı sorunların 
el ele vererek daha hızlı ve kolay 
çözeceğimize inanıyoruz” dedi.

Bulundukları makamların hizmet 
makamı olduğunu ve gece gündüz 
esnaf ve sanatkara hizmet etmeye 
hazır olduklarını belirten Aydın Es-
naf Odaları Birliği Başkanı Selahittin 
Çetindoğan, ziyaretten duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek Germen-
cik Belediye Başkanı Ümmet Akın’a 
teşekkür etti. Belediye Başkanlığının 
yanında aynı zamanda üretici olan ve 
Ziraat Odası Başkanlığı’nı da yürüten 

Germencik Belediye Başkanı Üm-
met Akın, yakın ilgi ve alakasından 
dolayı AYESOB Başkanı Selahittin 
Çetindoğan’a teşekkür ederek “Ele 
ele verirsek halkımızın daha mutlu 
olacağına inanıyorum” dedi.

Esnafın talep ve isteklerini yerine 
getirmek ve sorunların daha kısa sü-
rede çözülmesi bakımından belediye 
başkanları ile kol kola olmanın öne-
minden söz eden AYESOB Başkanı 
Selahittin Çetindoğan, “Bugün gerek 
yerelde gerekse genelde yaşanan 
pek çok sorunun çözümünün uza-
masının en önemli nedenlerinden biri 
bence iletişimsizlik ve diyalog eksik-
liğidir. Kurumlar diyalog içerisinde 
olursa sorunun çözümü daha kolay 
olur. Aydın Esnaf Odaları ile Germen-
cik Belediyesi bundan sonra sürekli 
koordine halinde esnafın sorunlarını 
daha kısa sürede çözüp taleplerini 
de hemen yerine getirmeye çalışa-
cak” dedi.

Oldukça samimi bir ortamda ger-
çekleşen ziyaretin anısına AYESOB 
Başkanı Selahittin Çetindoğan es-
nafın sorunları ile yakından ilgilenen 
Germencik belediye Başkanı Ümmet 
Akın’a ‘Ahi Evran’ heykeli hediye etti.

Başkanlar, Germencik Esnafı İçin 
Bir Araya Geldi
Selahittin Çetindoğan : “Bugün gerek yerelde gerekse genelde 
yaşanan pek çok sorunun çözümünün uzamasının en önemli 
nedenlerinden biri bence iletişimsizlik ve diyalog eksikliğidir. 
Kurumlar diyalog içerisinde olursa sorunun çözümü daha kolay olur. “

Aydın Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği
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Saygı duruşu ve istiklal marşının 
okunması ile başlayan Başkanlar 
Kurulu İstişare Toplantısının açılış ko-
nuşmasını yapan Sivas Esob Başkanı 
Beşir Köksal, teşkilat olarak her za-
man esnaf ve sanatkarın yanında yer 
almaya gayret gösterdiklerini, yerel 
ve yasal sorunlarının çözümü için de 
çalıştıklarını söyledi. 

Bir yıl içerisinde yapılan çalışmaları 
tek tek anlatarak oda başkanlarını 
bilgilendiren Sesob Başkanı Beşir 

Köksal, esnaf ve sanatkarın zor du-
rumda olduğunu ve devlet in esnafa 
bazı destekler ve kolaylıklar sağladı-
ğını dile getirdi. 

Sivas’ta Belediye, Ticaret ve Sanayi 
Odası ile Esna f ve Sanatkârlar Oda-
ları Birliği öncülüğünde kurulan Sey-
febeli Sanayi Sitesi hakkında da bilgi 
veren Köksal, “Seyfebeli Sanayi Site-
sinin çalışmalarını devam ettiriyoruz. 
Şu anda alt kooperatiflerin çoğunluğu 
kurulmuş durumdadır. Bilim Sanayi ve 

Teknoloji Bakanlığı tarafından hazırla-
nan Üretim Reform Paketi içerisinde 
yer alan Şehir içerisinde kalmış sanayi 
sitelerinin taşınması ile ilgili düzenle-
meler yapılarak Sivas’ta bu 11 il ara-
sında yer almıştır. Sanayi sitesi yapı-
lacak alanda meralara ait ot bedeli,  
Hafta tatil ruhsat mecburiyeti kaldırıldı. 
Sanayi bölgelerinde yer alan işletme-
lerin emlak vergisinden muaf olmaları 
sağlandı. Elektrik faturalarında TRT 
payı uygulaması kaldırıldı. Altyapı ve 
üstyapı yapımı yüzde yüz yapılacaktır. 

Sivas Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği

SESOB, BAŞKANLAR 
KURULUNU GERÇEKLEŞTİRDİ VE
ODA BAŞKANLARI İLE İSTİŞARE YAPTI  
Sivas Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği Başkanlar Kurulu İstişare toplantısı 
yapıldı. Sivas Sıcak Çermikte bulunan  Sivas Termal’de gerçekleştirilen toplantıda 
yapılan çalışmaların yanı sıra, SGK , KOSGEB ile Çalışma ve İş Kurumu Müdürlüğü 
yetkileri de katılarak oda başkanlarını bilgilendirdi

TESK TEŞKİLATTAN
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Zemin etüdü, uygulama proje yapımı, 
yapı denetim mühendislik hizmetleri 
ve taşıma masrafları karşılanacaktır. 
Kalkınmada öncelikli yörelerde iki yıl 
ödemesiz olmak üzere toplam 15 yıl 
yüzde 1-3 oranında faizli kredi desteği 
sağlanacaktır. Esnaf ve sanatkarımızın 
seyfebeli sanayi sitesinden fayda-
lanması için çalışmalarımız devam 
ediyor” dedi.

Birlik ve beraberliğin de önemine 
değinen Köksal, Esnaf teşkilatı olarak 

bir aile olduklarını ve oda başkanları-
nın ve esnafın sorunlarıyla yakından 
ilgilendiklerini belirterek, her zaman 
esnafın yanında yer alan ve sorun-
larını gündeme taşıyan TESK Genel 
Başkanı sayın Bendevi Palandöken’e 
de teşekkür etti. 

Toplantıya katılan oda başkanları gö-
rüş ve önerilerde bulunduktan sonra  
yaptığı hizmetlerden ve faaliyetlerden 
dolayı Birlik Başkanı Beşir Köksal   
teşekkür ettiler.   

Toplantının ikinci bölümünde ise 
KOSGEB Müdürü Bahattin Ünal, 
Çalışma ve İş Kurumu Şube Müdürü 
Aydın Karahan ve Sosyal Güvenlik 
Kurumu Şube Müdürü  Galip Kara-
kuş, kurumlarının esnaf ve sanatkara 
yapmış olduğu hizmetler hakkında 
bilgi verdikten sonra başkanların 
sorularını cevaplandırdılar. 	

	

Köksal, “Seyfebeli Sanayi Sitesinin çalışmalarını devam 
ettiriyoruz. Şu anda alt kooperatiflerin çoğunluğu 
kurulmuş durumdadır. Bilim Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
tarafından hazırlanan Üretim Reform Paketi içerisinde yer 
alan Şehir içerisinde kalmış sanayi sitelerinin taşınması 
ile ilgili düzenlemeler yapılarak Sivas’ta bu 11 il arasında 
yer almıştır. Sanayi sitesi yapılacak alanda meralara ait 
ot bedeli,  Hafta tatil ruhsat mecburiyeti kaldırıldı. Sanayi 
bölgelerinde yer alan işletmelerin emlak vergisinden muaf 
olmaları sağlandı.
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Safranbolu Esnaf Odası

Safranbolu Esnaf Odası Başkanı 
Muammer Dumaner, TESK  Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken’i ma-
kamında ziyaret etti.

Görüşmede esnaf ve sanatkârların 
genel sorunları ile Safranbolu esna-
fının kalkınması için yapılması gere-
kenler görüşüldü.

TESK TEŞKİLATTAN

Safranbolu Esnaf Odası Başkanı 
Muammer Dumaner TESK’te 



77

vitrin / 2017

Uşak Aşçılar ve Lokantacılar Odası 
tarafından yürütülen “Eurotfood” 
projesi kapsamında Uşak’ın yöresel 
lezzetlerinin tanıtılarak, Uşaklı aş-
çıların yurt dışında eğitim almaları 
sağlanacak. Proje hakkında bilgi 
veren Uşak Aşçılar ve Lokantacılar 
Odası Başkanı Şeref Parlas, Parasal 
gücü yüksek olan Projenin 206 bin 
Euro’luk Türk Parası ile yaklaşık de-
ğeri 861 Bin TL olduğunu dile getirdi. 
Eurootfood projenin hedef grubu 
Uşak, Türkiye ve Avrupa Birliğindeki 
aşçılar ve lokantacıların olduğunu 
kaydeden Parlas, proje koordinatör-
lüğünü, Uşak Aşçılar ve Lokantacılar 
Esnaf ve Sanatkârlar Odası tarafın-
dan yürütüldüğünü bildirdi. Projede 
Türkiye Lokantacılar ve Pastacılar 
Federasyonu, Uşak Belediyesi ve 

Uşak Fatih Sultan Mehmet Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi’nin yerel 
ortakları olduğunu bildiren Parlas, 
Yurt dışı ortaklarının ise İtalya’dan 
Traning 2000, Fransa’dan Eurot-
racks ve İngiltere’den MBM TD Cen-
ter kuruluşlarının olduğunu söyledi. 
Yürüttükleri proje kapsamında şunları 
dile getiren Parlas” Bizim hedefimiz 
unutulmaya yüz tutmuş gelenek-
sel gıdaların, aşçılık ve lokantacılık 
sektörünü yeniden canlandırmak. 
Avrupa Birliğinde yeni gastronomi 
destinasyonları oluşturmak. Projemiz 
hedefine ulaştığı taktirde Eurootfood 
projesi kırsal bölgelerimizin kalkın-
masını sağlayacak. Alternatif turizm 
çeşitliliğini geliştirecek. Böylelikle 
genel hedefimize katkı sağlamış ola-
cağız” dedi.

Uşak, Avrupa Standartlarında 
Şefler Yetiştirecek
Uşak’ın unutulmaya yüz tutmuş geleneksel gıda ve 
yöresel lezzetlerinin Avrupa Birliği ülkelerinde tanıtılması 
ve Avrupa yemek kültürünün öğrenilmesi amacıyla proje 
hazırlandı. Yurt dışına gidecek olan Uşaklı aşçılar, eğitim 
alarak memleketlerinde bu hizmetleri müşterileri ile 
buluşturacak. 

Avrupa standartlarında şefler ye-
tiştireceğiz diyen Parlas, “Uşak’ın 
yöresel lezzetleri İtalya, Fransa ve 
İngiltere olan yurt dışı ortaklarımızda 
tanıtılması ve diğer yurt dışından ge-
len şeflerin kendi yöresel lezzetlerini 
Uşak’ta tanıtması bizlere bilgi birikimi 
olarak çok şey katacak. Bu projemiz 
bir nevi mesleki eğitim gibi olacak. 
2018 yılında bizden 10 tane aşçının 
Fransa Paris’te 10 gün staj görerek 
buradaki eğitim ve kültür ağırlıklı ola-
rak müşteri nasıl ağırlanır nasıl gön-
derilir bunları öğrenecekler. Aldıkları 
eğitimi Uşak’ta uygulayacağız. Bize 
hayal gibi gelen bir projeydi ancak 
düzgün bir şekilde çalıştık ve proje-
miz kabul gördü. İlk yöresel gezimiz 
olan İtalya, Fana, Bologna, Venedik 
yöresel gezimizi gerçekleştirdik. 
Buradaki yöresel lezzetlerin nasıl 
hazırlandığını gördük. Kahvenin nasıl 
yapıldığını pizzanın nasıl yapıldığını 
gördük. Keşke 20 sene önce bura-
lardaki hizmetleri görseydik Uşak’ı da 
bu kapsamda geliştirebilseydik. Ama 
geç kalmış değiliz. Yaptığımız proje 
ile bu hizmetleri ilimize kazandırarak 
Uşak’ın çıtasını yükseltmek istiyoruz” 
dedi.

Uşak Aşçılar ve Lokantacılar Odası
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Manisa’nın Akhisar ilçesinde 
Türkiye’de bir ilke imza atılarak ka-
palı pazaryerine su soğutmalı sistem 
kuruldu. Üretici memleketi olan 
Akhisar’da, sistem sayesinde pazar-
daki esnaf serin bir ortamda çalışma-
nın mutluluğunu yaşarken, alışverişe 
gelen vatandaşlar da serin bir ortam-
da ucuz sebze ve meyvelerle pazar 

torbalarını dolduruyor. Kurdukları 
sistemle Pazarcılar Federasyonunun 
da takdirini kazandıklarını ve diğer il-
lerden Pazarcılar Odası başkanlarının 
gelerek pazaryerinde inceleme yap-
tıklarını dile getiren Akhisar Manavlar 
ve Pazarcılar Esnaf Odası Başkanı 
Mustafa Güral, Akhisar Çarşamba 
Pazarı’nın diğer pazaryerlerine de 

örnek olacağını belirtti.

“Türkiye’de  
bir ilki başardık”
Çarşamba Pazarı’nın 1998 yılında 

yapıldığını dile getiren Akhisar Ma-

navlar ve Pazarcılar Esnaf Odası 

Başkanı Mustafa Güral, “Burası yapı 

Manisa Akhisar Esnaf Odası

Bu Pazarda Ne Sıcaklar 
Ne De Fiyatlar Yakıyor 
Manisa’nın Akhisar ilçesindeki en büyük halk pazarı olan 
Çarşamba Pazarı’na kurulan su soğutmalı sistemle hem 
vatandaşın hem de esnafın yüzü gülmeye başladı. Kavurucu 
sıcakların yaşandığı Manisa’da su soğutmalı sistemle serin 
bir ortamda alışverişlerini yapan Akhisarlılar, hem fiyatların 
ucuzluğu hem de serin bir ortamda alışveriş yapmanın 
keyfini çıkarıyor. 

TESK TEŞKİLATTAN
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itibariyle zamanın şartlarında çok 
modern bir pazaryeriydi ama zaman 
geçtikçe Akhisar da sıcak bir böl-
ge olduğu için alçak yapıldığından 
pazarcı esnafımız ve pazara gelen 
tüketicilerimiz mağdur oluyordu. Sı-
caktan bayılanlar oluyordu. Yönetim 
kurulu arkadaşlarımızla toplanarak 
ne yapabileceğimizi görüştük. İzmir’e 
bir ziyarete gittiğimde kafelerde bu 
serinletme sistemini gördük. Bununla 
ilgili bir çalışma yaptık. 

Sağ olsun Akhisar Belediye Baş-
kanımız da bunu bir destek verdi. 
Geçtiğimiz ay bu sistemi burada 
uyguladık. 13 bin 500 metrekare 
alanda serinletme sistemini kurduk 
ve Türkiye’de bir ilki başardık”  
dedi.

“Haşere ve sinekler de 
kayboldu”
İlk başlarda bazı pazarcı esnafının 
bu sisteme sıcak bakmadığını akta-
ran Güral şunları söyledi:  “Belki de 
olmaz diye düşündüler ama sistemi 
kurduğumuz günden bugüne kadar 
sistemin ne kadar güzel olduğunu 
gördüler. Sistemi kuramadığımız son 
bölümde bütün haşereler ve sinekler 
oraya toplanmaya başladı. Bu se-
rinletme sisteminin olduğu yerlerde 
bir tane bile haşere sinek kalmadı. 
Onun için son bloğumuza da sistemi 
kuracağız. Sağlıklı, güvenli bir pazar-
yerimiz var. Biz üretici memleketiyiz. 
Domatesimiz, patlıcanımız, biberimiz, 
sebze, meyvemiz burada yetişir. 
İstanbul, Ankara, İzmir gibi diğer bü-

yükşehirlere göre bizim sebze meyve 
fiyatlarımız düşüktür.”

Sistem sonrası pazaryerinin daha 
ferah bir ortama kavuştuğunu dike 
getiren vatandaşlar sistemden hem 
pazarcıların hem de müşteriler olarak 
kendilerinin de memnun olduğunu 
belirtti. Akhisarlılar olarak şanslı 
olduklarını dile getiren vatandaşlar 
emeği geçenlere teşekkür etti. Pa-
zarcı esnafı ise pazaryerine kurulan 
sistemin Akhisar’ın gururu olduğunu 
ve çok memnun olduklarını dile ge-
tirdi. Serinleme sistemi kurulmasaydı 
bu yaz yaşanan aşırı sıcaklarda 
tezgah açamaz duruma gelecekle-
rini ifade eden pazarcı esnafı, kendi 
memnuniyetlerinden daha çok halkın 
memnun olmasının kendilerini sevin-
dirdiğini söyledi.

Güral: “Belki de olmaz diye düşündüler ama sistemi 
kurduğumuz günden bugüne kadar sistemin ne kadar güzel 
olduğunu gördüler. Sistemi kuramadığımız son bölümde 
bütün haşereler ve sinekler oraya toplanmaya başladı. Bu 
serinletme sisteminin olduğu yerlerde bir tane bile haşere 
sinek kalmadı. 
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TESK NELER OLDU?

BM: Dünya Genelinde  
815 Milyon Kişi Açlık Çekiyor

BM’ye bağlı örgütler, dünya genelinde açlığın artışa geçtiği 
uyarısı yaptı. Çatışmalar ve iklim değişikliği nedeniyle yüz 
milyonlar yetersiz beslenirken, çocukların açlık nedeniyle 
gelişemediklerine dikkat çekildi.

Dünya genelinde açlık çekenlerin sa-
yısı yeniden artmaya başladı. Birleş-
miş Milletler’in (BM) verilerine göre, 
dünya genelindeki çatışmalar ve iklim 
değişikliği yüz milyonlarca kişinin 
yetersiz beslenmesine yol açıyor. 
Uzmanlar, dünya nüfusunun yüzde 
11’inin açlık çektiğine dikkat çekti.

Birleşmiş Milletler bünyesindeki 
Gıda ve Tarım Örgütü, Uluslararası 
Tarımsal Kalkınma Fonu, Çocuk-
lara Yardım Fonu ve Dünya Sağlık 
Örgütü’nün ortak çalışmaları sonucu 
olarak yayımlanan Gıda Güvenliği ve 
Beslenme Durumu 2017 Raporu’na 
göre, 2016 yılında dünya genelinde 
yaklaşık 815 milyon kişi çatışmalar 
ve iklim değişikliğinin yol açtığı doğal 
afetler nedeniyle yetersiz beslendi.

Rapor, geçen yıl dünya genelinde 

açlık çeken insanların sayısının artışta 
olduğunu ortaya koydu. Zira 2015 
yılına göre yetersiz beslenme nede-
niyle açlık çekenlere 38 milyon kişi 
daha eklendi.

2015 yılında dünya genelinde 777 
milyon kişi yetersiz besleniyordu. 
Raporda, bu oranın 2000 yılında ise 
yaklaşık 900 milyon olduğuna yer 
verildi.

“155 milyon çocuk gelişemiyor”

Raporda, 2005 yılından 2016 yılına 
kadar yetersiz beslenen çocukların 
oranının yüzde 30’dan yüzde 23’e 
düşürülebildiği belirtilse de, dünya 
genelinde beş yaş altı 155 milyon 
çocuğun yetersiz beslenme nedeniy-
le yaşlarına uygun gelişemediklerine 
dikkat çekildi.

Yetersiz beslenme nedeniyle açlık 
çeken çocukların yanı sıra 41 milyon 
çocuğun da aşırı kilolu olduğu ve 
bunun da önemli bir sorun olduğu 
vurgulandı.

Açlık yaşanan ülkelerin başında yıllar-
dır iç savaşın sürdüğü Güney Sudan 
geliyor. İslamcı Boko Haram örgütü-
nün eylemlerinin sürdüğü Nijerya’nın 
kuzeyi ve yine iç savaşın sürdüğü 
ve halihazırda kolera salgının olduğu 
Yemen de yetersiz beslenmenin en 
yoğun olduğu ülkeler olarak göste-
riliyor.

Birleşmiş Milletler uzmanları açlıkla 
mücadelede 2030 yılına kadar belir-
lenen hedefin ancak barış ve istikra-
rın sağlanmasıyla mümkün olacağı 
uyarısında bulundu.
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Kemik uzatmaya yerli çözüm
Konya’da makine mühendisi İmiroğlu, TÜBİTAK destekli proje 
kapsamında tıpta çene, el ve ayak kemiklerinin uzatılmasında 
kullanılan protez tasarladı.

Konya’da bir makine mühendisi Halil 
İbrahim İmiroğlu, Türkiye Bilimsel ve 
Teknolojik Araştırma Kurumu (TÜ-
BİTAK) destekli proje kapsamında, 
çene, el ve ayak kemiklerinin uza-
tılması tedavisinde kullanılan protez 
tasarladı.

Patenti de alınan ve 17 parçadan 
oluşan protezin seri üretimine, 
Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri 
Geliştirme ve Destekleme İdaresi 
Başkanlığı (KOSGEB) desteğiyle 
başlandı.

İmiroğlu, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, protezin çene, el ve 
ayak kemiklerinin uzatılmasında 
kullanılacağını belirterek, protezi ta-
sarlarken öncelikli hedeflerinin hasta 
konforu olduğunu ifade etti.

“Kemik aksında 
herhangi bir kayma 
meydana gelmiyor”
Halil İbrahim İmiroğlu, “Dünyada bu 
tarz protez yapan iki büyük firma 

vardı. Biz bu konuda dışa bağımlılığı 
azaltmayı hedefliyoruz. Bu protezi 
benzerlerindeki eksik yanları dikka-
te alarak tasarladık. Benzerlerinde 
çene, el ve ayağın dış kısmında 
protezi tutan büyük iskeletler mev-
cut. Tasarladığımız protezde bu 
durumu minimize ettik. Yani fiziksel 
olarak hastada kötü görünebilecek 
bir iskelet yapısı yok.” diye konuştu.

Protezde emsallerine göre enfeksi-
yon riskinin çok daha düşük oldu-
ğunu vurgulayan İmiroğlu, “Diğer 
protezlerde uzatma sırasında kemik 
aksında kayma meydana gelebiliyor. 
Bizim yaptığımızda ise kilitli plak 
sistemi olduğu için kemik aksında 
herhangi bir kayma meydana gelmi-
yor.” bilgisini paylaştı.

Protezi TÜBİTAK desteğiyle tasar-
ladıklarını, KOSGEB desteğiyle de 
seri üretimine başladıklarını anlatan 
İmiroğlu, uluslararası patent için 
başvuru yaptıklarını, onu da en kısa 
zamanda alacaklarını bildirdi.

“Sağlık Bakanlığı 
tarafından bu protezin 
ödemesi yapılıyor”
Hastaların kemik uzatma tedavisi 
sonrasında normal hayatlarına 4-5 
ayda devam edebildiklerine işaret 
eden İmiroğlu, şunları söyledi:

“Hastalar, kemiğin sertleşmesi için 
vücudun dışarısına uzanan aparatla 
yani iskeletle gezmek durumunda 
kalıyor. Ancak bizim ürettiğimizde 
bu durum ortadan kalkıyor. Böylece 
hastanın yaşam konforu artıyor. 
Diğer kemik uzatma protezlerinde 
çene ile el ve ayak kemiklerine ta-
kılan protezler tamamen farklı tasa-
rımlarda. Bizimkinde ise tek tasarım 
3 bölgede de kullanılabiliyor. Ayrıca 
Sağlık Bakanlığı tarafından bu pro-
tezin ödemesi de yapılıyor. İthal 
uzatma protezlerin fiyatı, bakanlığın 
ödediği miktardan çok daha yüksek 
olduğu için hastalar bunu parayla al-
mak durumunda kalıyor. Ya paranın 
tamamını ödüyor ya da tedavisinden 
feragat etmek zorunda kalıyor.”
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BTK Uyardı: Çocuğunuzun 
İnternette Oynadığı Oyunlardan 
Mutlaka Haberdar Olun! 

Dünyada 130 gencin intiharına sebep olan “Blue 
Whale” (Mavi Balina) adlı katil oyun çocukları ve 
gençleri tehdit ediyor!

 Ülkemizde de yaşanan intihar va-
kalarından sonra Mavi Balina oyunu 
hakkında harekete geçen Bilgi Tek-
nolojileri ve İletişim Kurumu, oyunun 
tarayıcı tabanlı bir oyun olmayıp, 
çocuklara, sosyal medya ve benzeri 
ortamlarda “oyun yöneticisi” tara-
fından gizlice gönderilen linkler ile 
ulaşıldığı için ailelerin bu konuda çok 
dikkatli olmaları gerektiğini söyledi. 
Mavi Balina oyununun engellen-
mesine yönelik standart bir adresi 
olmadığını, oyunun kullanıcılar arsın-
da özel linklerle paylaşılarak oyna-
tıldığını belirten yetkililer, çocukların 
internette ve sosyal medyada oy-
nadığı oyunlardan ve yaptıklarından 
ailelerin mutlaka haberdar olması 
gerektiğini açıkladı. Oyunu oyna-
mak isteyen kişilere, sözde oyunun 
yöneticisi görünümündeki internet 
korsanları tarafından virüs içerikli bir 
link gönderiliyor. Gönderilen bu link 
ile kişisel bilgileri Oltalama (Phishing) 
yoluyla çalınan gençler yakın çevre-
lerindeki kişilerle ilgili tehdit, şantaj 
ve siber zorbalığa maruz kalıyorlar. 
Oyuna katılan kişilerin, oyun üretici-
sinin bilinçli tercihi ile gece saatlerin-
de yapılması istenen çeşitli ve ürkü-
tücü görevlerle ruh sağlıkları bozu-
luyor. 50 gün boyunca devam eden 
bu sürecin sonunda, oyunu oynayan 
kişiler üzerinde yanlış değer yargıları 
ve değersizlik hissi uyandırılıyor son 

görev olarak intihara yönlendirme 
sağlanıyor. Çocukların zihinleri bu 
tarz bilinçaltı mesajlara daha açık 
olduğundan ebeveynler bu konuya 
gereken hassasiyeti göstermeliler. 

MAVİ BALİNA 
ÇOCUKLAR İÇİN, OYUN 
GÖRÜNÜMÜNDE BİR 
TUZAKTIR! 
Yapılan açıklamalar şu şekilde de-
vam eti: “Modern hayatın ve dijital-
leşmenin de etkisiyle günümüzde 
çocukların ve gençlerin internette tek 
başlarına geçirdikleri süre artıyor. 

Mavi Balina çocuklar için, oyun gö-
rünümünde bir tuzaktır! Ve bu tuzak-
lara gerçek hayattan kopuk, yalnız-
laşmış, sağlıklı bir iletişim ortamından 
uzak, özgüven problemi yaşayan 
çocuklar daha fazla düşebilir. Huzur-
suz bir aile ortamı bireyleri yalnızlık 
hissine iter ve bu yalnızlık hissi ile 
çocuklar internet ortamında yaklaşan 
tehlikelerin farkına varamaz, varsa da 
önemsemez. Bu yüzden günümüzde 
çocukların evde bilgisayar başında 
olmaları onların “güvende” oldukları 
anlamına gelmiyor. 

• Çocukların sosyal medya ve in-
ternet ortamında bu tarz tuzaklara 
düşüp, üzücü olayların yaşanma-

ması için aileler, çocukların internet 
kullanma alışkanlıklarını mutlaka 
takip etmeliler.

 • Oynadıkları oyunları mutlaka 
birlikte belirlemeliler. Oyun başında 
ve internette geçirilen sürenin sınır-
landırılması ve oyunun çocukların 
yaşına uygun olması gerekir. 

• Aileler çocukları ile sağlıklı bir iletişim 
kurmalılar ve çocukların aile içinde 
kendilerini daha rahat ifade etmelerine 
olanak tanımalılar. Hem psikolojik 
hem de fiziksel sorunlarının önüne 
ancak bu şekilde geçilmiş olur. 

• En önemlisi de internet ortamında 
“bilinmeyen” kişilere karşı şüphe 
ile yaklaşılması ve bu kişilerin ha-
yatımız açısından tehlikeli sonuçlar 
doğurabileceği çocuklara mutlaka 
anlatılmalıdır. 

• Aileler bu konuda sorumlu ebe-
veyn yaklaşımları sergilemeli, in-
ternet ve oyun bağımlısı çocuklar 
için gerekirse bir uzmandan destek 
alınmalı ve çocukları sosyal aktivite-
lere yönlendirmeliler.

 • Sosyal paylaşım ağlarında çocuk-
larının arkadaşı olup, onların internet 
dünyasındaki; video izleme, müzik 
indirme, anlık mesajlaşma ve oyun 
oynama gibi çevrimiçi alışkanlıklarını 
düzenli olarak takip etmeliler.”

TESK NELER OLDU?
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internet ve oyun 
bağımlısı çocuklar 
için gerekirse bir 
uzmandan destek 
alınmalı ve çocukları 
sosyal aktivitelere 
yönlendirmeliler.
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IRMA KASIRGASI VURDU  
MİLYONLAR KARANLIĞA GÖMÜLDÜ...
Geçtiği yerlerlerde büyük hasara, su baskını ve sele yol açan ka-
sırga nedeniyle yaklaşık 4 milyon ev ve iş yerinin elektriği kesildi. 
Elektrik kesintileri dolayısıyla eyalette sabaha kadar sokağa çıkma 
yasağı ilan edildi.

Florida eyaletininin güney kıyıları-
nı dün saatte 210 kilometre hızla 
4’üncü kategoride vuran Irma kasır-
gasının şiddeti, kuzey batıya doğru 
ilerledikçe önce 3’üncü, sonra 2’nci 
kategoriye düştü.

ABD Ulusal Kasırga Merkezinden 
yapılan açıklamada, kasırganın 
şiddetinin azaldığı ancak hala teh-
likeli bulunan Irma’nın saatte 160 
kilometre hızla Florida’nın kuzey 
batısında yer alan 3 milyon nüfuslu 

Tampa’ya doğru ilerlediği belirtildi.

Açıklamada, kasırganın yerel saatle 
sabah saatlerinde Florida’nın ku-
zeyinde ve Georgia’nın güneyinde 
tropikal fırtınaya dönüşmesinin bek-
lendiği de ifade edildi.

Geçtiği yerlerlerde büyük hasara, 
su baskını ve sele yol açan kasırga 
nedeniyle yaklaşık 4 milyon ev ve iş 
yerinin elektriği kesildi. Elektrik kesin-
tileri dolayısıyla eyalette sabaha ka-
dar sokağa çıkma yasağı ilan edildi.

Ancak sokağa çıkma yasağı işe 
yaramadı. Miami’de yağmacılar 
dükkanlara girmeye başladı. Polis 
hırsızlık yapmaya çalışan kişileri 
gözaltına aldı.

Kasırgayla gelen şiddetli rüzgar 
ağaçların devrilmesine ve evlerin 
çatılarının uçmasına neden oldu. 
Şiddetli rüzgarın etkisiyle Miami’de 
iki, Fort Lauderdale’de ise bir vinç 
devrildi. 

Kasırga nedeniyle eyalette hafta  

TESK NELER OLDU?
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sonu yaklaşık 9 bin uçuş da iptal e- 
dildi. Irma kasırgasından zarar gören 
Uluslararası Miami Havalimanı’nın 
bugün de kapalı kalacağı bildirildi.

6.5 MİLYON KİŞİ İÇİN TAHLİYE 
KARARI ALINMIŞTI

Yetkililer, Irma kasırgası nedeniyle 
üç kişinin öldüğünü açıklamıştı. 
Kasırga, ABD’ye ulaşmadan önce 
Karayipler’de 28 kişinin hayatını 
kaybetmesine neden olmuştu. Irma 
kasırgasının ülke tarihin en büyük 
tahliyesine yol açtığı açıklanmış, 
Florida eyaletinde nüfusun yaklaşık 
üçte biri (6,5 milyon kişi) için zorunlu 
tahliye kararı alınmıştı.

Kuzey Carolina, Güney Carolina, 
Georgia ve Virginia eyaletlerinde de 
kısmen veya eyalet genelinde acil 
durum ilan edilmişti.

Son dakika Irma kasırgası vurdu 
milyonlar karanlığa gömüldü... Yağ-
macılar ortaya çıktı

TARİHİN EN BÜYÜK ATLAS 
OKYANUSU KASIRGASI

ABD Başkanı Donald Trump, doğal 
afet ilanı bildirisini imzaladı ve fede-
ral acil yardım mekanizmasının ha-
rekete geçirilmesi için onay verdiğini 
duyurdu. 

Irma Kasırgası’nın “kocaman ca-
navar” şeklinde tasvir eden Trump, 
“çok yakında” eyaleti ziyeret edece-
ğini de söyledi.

Doğal afet ilanı, eyelet sakinlerinin 
geçici barınaklara yerleştirilmeyi talep 
edebileceği ve ev ile işyerlerinin tamiri 
için hibe alabileceği anlamına geliyor. 
Florida Valisi Rick Scott, tahliye emri 
verilen yaklaşık 6 buçuk milyon kişiye 
“evlerinizi hemen terk edin” uyarısı 
yapmıştı. Bu sayı, eyalet nüfusunun 
yaklaşık yüzde 30’una denk geliyor.

Irma, tarihin kayda geçen en büyük 
Atlas Okyanusu kasırgası. Özellikle 
Karayipler’de büyük yıkıma neden 
olan kasırgada, en az 27 kişi hayatı-
nı kaybetti.
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TESK SPOR

Dünya Tekvando Şampiyonası’nda 
Milli Sporcumuz  
Nur Tatar Askari 
Dünya Şampiyonu Oldu.
Güney Kore’de düzenlenen Dünya Tekvando 
Şampiyonası’nda kadınlar 67 kiloda tatamiye çıkan milli 
sporcu Nur Tatar Askari, altın madalya kazandı.

Muju kentindeki şampiyonada Türk 
tekvandocu, finalde ABD’li Paige 
McPherson ile karşı karşıya geldi.

Rakibi karşısında ilk raundu 0-0 
geçen Nur Tatar, ikinci rauntta ise 

2-1’lik skorla geriye düştü. Son ra-
untta rakibi karşısında atak bir müca-
dele sergileyen Türk sporcu, maçtan 
6-4 galip ayrılarak ilk kez dünya şam-
piyonluğuna ulaştı.

Milli sporcu, dünya şampiyonluğunun 
yanı sıra 2020 Tokyo Olimpiyatları 
yolunda hanesine 120 puan ekleye-
rek büyük bir avantaj elde etti.
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RAMİL GULİYEV TARİH YAZDI 
Ramil Guliyev 200 
metre finalinde dünya 
şampiyonu oldu

Türkiye atletizminin en büyük başarı-
sı Londra Olimpiyat Stadı’nda geldi. 
Ramil Guliyev, 200 metrede dünya 
şampiyonluğuna ulaştı. 200 metre 
erkekler finalinde müthiş bir yarış 
çıkaran Ramil, 5 numaralı kulvarda-
ki koşusunu 20.09 ile tamamlayıp 
adını altın madalyaya yazdırdı.
 
Yarışta 400 metre dünya şampiyonu 
Wayde Van Niekerk 20.11 ile ikin-
ciliği elde ederken, üçüncülük de 
20.11 ile Trinidad Tobago’da Jere-
em Richards’ın oldu.
 
Ramil Guliyev, böylece IAAF Dünya 
Şampiyonası’nda elde edilen iki gü-
müş, bir bronz madalyanın önünde 
Türkiye’ye ilk altın madalyayı getirdi.

Milli atlet, bu başarısıyla Türkiye’ye 
200 metrede dünya şampiyonluğu-
nu getirdi.

16. Dünya Atletizm Şampiyonası’nda milli atlet Ramil 
Guliyev, erkekler 200 metrede altın madalya kazandı. 
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TESK KÜLTÜR-SANAT

Devlet Tiyatroları (DT) 1 Ekim’den itibaren 31’i yeni olmak 
üzere yerli ve yabancı yaklaşık 160 oyunla yeni sezona 
“merhaba” diyecek.

Devlet Tiyatroları 1 
Ekim’de perdelerini açıyor

D
T Genel Müdürlü-
ğünden yapılan yazılı 
açıklamaya göre, Dev-
let Tiyatrolarının yeni 
sezonunda 13’ü yerli, 

18’i yabancı olmak üzere toplam 31 
oyun ilk turda prömiyer yapacak.

Bu oyunlar arasında William 
Shakespeare’in “Romeo ve Juliet”, 
Türk edebiyatının usta kalemi Tarık 
Buğra’nın “Osmancık”, ünlü Rus 
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yazar Lev Tolstoy’un “Anna Kareni-
na”, Turgut Özakman’ın “Bir Şehnaz 
Oyun”, Haldun Taner’in “Sersem 
Kocanın Kurnaz Karısı”, Amerikalı 
yazar John Steinbeck’in “Fareler ve 
İnsanlar” gibi birçok eseri yer alıyor.

Ankara sahnelerinde 7 yeni oyun

Yeni sezonda, yerli ve yabancı yak-
laşık 160 oyun sahneleyecek Devlet 
Tiyatroları, bu sezon 100’e yakın 
yerli eseri tiyatroseverlerle buluştu-
racak.

Devlet Tiyatrolarının sezonun ilk 
turunda en fazla yeni oyunu ise 
Ankara’da sahnelenecek.

Ankara Devlet Tiyatrosu, Akün 
Sahnesi’nde “İkinci Katil”, Cüneyt 
Gökçer Sahnesi’nde “Osman-
cık” ve “Anna Karanina”, Şinasi 
Sahnesi’nde “Şempanzeler”, 
Altındağ Tiyatrosu’nda “Yedi Ko-
calı Hürmüz” ile Küçük Tiyatro’da 
“Muhteşem Diva” ve “İhanet” olmak 
üzere 7 yeni oyunu tiyatroseverlerin 
beğenisine sunacak.

Simon Block’un yazdığı ve Sinan 
Pekinton’un yönettiği “Şempan-
zeler” adlı oyunun prömiyeri 10 
Ekim’de gerçekleştirilecek. Yönet-
menliğini İpek Atagün Gezener’in 
yaptığı Tolstoy’un klasik eseri “Anna 
Karenina” ise 31 Ekim’de prömiyer 
yapacak.

Tarık Buğra’nın yazdığı ve prö-
miyerini 4 Ekim’de yapacak olan 
“Osmancık”ı ise Adnan Erbaş 
yönetecek. Oyun, Osmanlının ku-
ruluş dönemini ve Osman Gazi’nin, 
Osmancık’tan, yani genç bir de-
likanlıdan, Şeyh Edebali’nin yön-
lendirmeleriyle cihana hükmeden 
devleti kuran bir düşünce adamına 
dönüşüm sürecini sahneye taşıya-
cak.

Türk mizahının önemli isimlerinden 
Sadık Şendil tarafından yazılan 
“Yedi Kocalı Hürmüz”ün 19 Ekim, 
“Muhteşem Diva”nın 20 Ekim, 
“İhanet”in 10 Ekim ve “İkinci Katil”in 

ise 3 Ekim’de ilk gösterimi gerçek-
leştirilecek.

İstanbul Devlet Tiyatrosu’nda 5 
yeni oyun

Yeni sezonda en çok yeni oyunun 
sahneleneceği ikinci şehir olan 
İstanbul’da ise Devlet Tiyatrosu, 5 
yeni oyunla perde açacak.

Devlet Tiyatroları Genel Müdü-
rü Nejat Birecik’in daveti üzerine 
İstanbul’a gelen Makedonya Ulusal 
Tiyatrosu Genel Müdürü Dejan Proj-
kovski de William Shakespeare’in 
“Romeo ve Juliet” adlı oyununu 10 
Ekim’de sahneye taşıyacak.

Ray Cooney’in yazdığı ve Hal-
dun Dormen’in sahneye koyacağı 
“Karmakarışık”ın ilk gösterimi ise 7 
Kasım’da yapılacak.

“Bayrak”, “Günün Çorbası” ve 
“Avrupa”da İstanbul seyircisiyle 
buluşacak yeni oyunlar arasında yer 
alıyor.

Öte yandan Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürü Nejat Birecik’in yönettiği 
“Öfkeyle Bak Geriye” ve “Sandalım 
Kıyıya Bağlı” adlı oyunların prömiyer-
leri İzmir’de yapılacak Devlet Tiyat-
roları, Bursa’da “Köprüdeki Adam”, 

“Antrikot” ve “Puntila Ağa ve Uşağı 
Matti”, Adana’da “Fareler ve İnsan-
lar”, Diyarbakır’da “İki Bavul Dolu-
su”, “Savaş Alanı Gibi Kadın” ve “Bir 
Şehnaz Oyun”, Konya’da “Elmadaki 
Barış” ve “Bit Yeniği”, Erzurum’da 
“Pinokyo” ve “Sersem Kocanın 
Kurnaz Karısı”, Van’da “Nikah Ka-
ğıdı” ve “Zambak Limanı”, Sivas’ta 
“Leyla ile Mecnun”, Antalya’da “Deli 
Dumrul” ve “Riviera”, Trabzon’da 
ise “Leblebici Horhor”u seyirciyle 
buluşturacak.

Bilet fiyatları belirlendi

Öte yandan 2 Ocak 2010’dan bu 
yana oyunların bilet fiyatlarında 
artış yapmayan Devlet Tiyatroları, 
yeni sezonla temsil edilecek büyük 
oyunları, müzikal oyunlar ve çocuk 
oyunlarının bilet fiyatlarını yeniden 
belirledi.

Buna göre,1 Ekim’den itibaren 
geçerli olmak üzere bilet fiyatları, 
Ankara, İstanbul ve İzmir’de büyük 
oyunlarında tam 15, indirimli 9 lira, 
müzikal oyunlarda tam 22 lira 50, 
indirimli 13 lira 50 kuruş, çocuk 
oyunlarında her yer 6 lira olarak 
uygulanacak. 
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Dünyada ölüm nedenleri arasında ilk sıralarda yer alıyor... 

Kalp sağlığıyla ilgili doğru 
bilinen 8 yanlış 
Kalp damar hastalıkları dünyada yaşam kayıpları açısından geçmişte olduğu 
gibi bugün de ilk sıralarda yer alıyor. Birçok sağlık sorunu açısından hem neden, 
hem de sonuç olabilen bu hastalıkla ilgili bilgilendirme ve farkındalık çalışmaları 
her platformda sürdürülüyor. Ancak buna rağmen kalp hastalıklarının nedenleri, 
tedavisi ve tedavi sonrası yaşam biçimi konusunda hala doğru olduğu düşünülen 
yanlış bilgiler kulaktan kulağa dolaşıyor. 

Ö
yle ki, bu yanlış bil-
giler doğru tedaviyi 
geciktirebiliyor ve has-
taların hayatını riske 
atabiliyor. Peki, kalp 

hastalıkları ile ilgili hangi hurafelere 
aldanmamak gerekiyor. Acıbadem 
Kadıköy Hastanesi Kardiyoloji Uz-
manı Yrd. Doç. Dr. Selçuk Görmez, 

“10-16 Nisan Kalp Sağlığı Haftası” 
kapsamında kalp sağlığıyla ilgili doğ-
ru bilinen 8 yanlışı anlattı:

1. KALP HASTALARI EGZERSİZ 
YAPAMAZ

Yanlış çünkü; Kalp hastalarının gü-
venli bir şekilde egzersiz yapmak 
ve egzersizden ideal düzeyde fay-

dalanmak için egzersiz programına 
hekimlerine danışarak başlamaları 
gerekiyor. Koroner arter hastalığı 
başta olmak üzere bir çok kalp has-
talığında kalp kaslarını güçlendirmeye 
ve efor kapasitesini artırmaya yönelik 
olarak egzersiz yapılmasının önemli 
yararları bulunuyor. Ancak ileri kalp 
yetersizliği, kalp kapak hastalığı ve 

DR. İLKAY DEĞERLİ

TESK SAĞLIK



91

vitrin / 2017

ciddi ritim bozuklukları söz konusuyla 
egzersizden kaçınmak gerekiyor. 

2. KALP AMELİYATI OLANLAR 
HAREKET ETMEKTE ZORLANIR
Yanlış çünkü; Kalp ameliyatı eğer 
hastanın göğüs kafesi açılarak ya-
pıldıysa hastanın altı hafta süreyle 
uyurken sırtüstü pozisyonda yat-
ması gerekiyor. Kalp hastaları hangi 
ameliyatı geçirmiş olurlarsa olsunlar 
yoğun bakım sürecini tamamlama-
dan önce mutlaka ayağa kaldırılarak 
hareket ettiriliyor ve serviste kaldıkları 
süre içerisinde kısa süreli yürüyüşler 
yaptırılıyor. Taburculuk sonrası ise 
olabildiğince yürüyüş süresinin artırıl-
ması hedefleniyor. Genellikle nekahet 
dönemi iki ayda tamamlanan hastalar 
bilinenin aksine hareket etmekte 
zorlanmadan günlük hayatlarına tam 
olarak geri dönebiliyor. 

3. DÜZENLİ EGZERSİZ YAPAN, 
İDEAL KİLODAKİ KİŞİLER KALP 
KRİZİ GEÇİRMEZ
Yanlış çünkü; Kalp krizleri, kalp kasını 
besleyen koroner damarların tıkan-
ması sonucu meydana geliyor. Haf-
tada en az 5 gün, tempolu yürüyüş 
başta olmak üzere günde 30 dakika 
aerobik egzersiz yapmanın koroner 
arter hastalığı riskini yarı yarıya azalt-
tığı, kilo vermeye yardımcı olduğu, 
hayat kalitesini ve yaşam süresini 
artırdığı biliniyor. Beden kitle indek-
sinin 30 kg/m2’nin üzerine çıkması 
ve bel çevresinin erkeklerde 102 cm 
ve kadınlarda 88 cm üzerinde olması 
(obezite) ise kalp krizi riskini yaklaşık 
iki kat artırıyor. Bununla birlikte ha-
reketli bir yaşam tarzı ve normal bir 
kiloya rağmen kalp krizi görülebiliyor.  
Çünkü ailede kalp damar hastalığının 
olması, sigara içilmesi, diyabet, hi-
pertansiyon ve kolesterol yüksekliği 
gibi diğer risk faktörlerinin bulunması 
kalp krizlerine yol açabiliyor. 

4. KALP KRİZİ GENÇLERDE GÖ-
RÜLMEZ
Yanlış çünkü;. Gençlerde kalp krizi 
ve ani kalp durmaları yetişkinlere 
göre daha nadir görülmesine rağmen 
sonuçları daha dramatik seyredebi-
liyor. Bu nedenle, ailesinde 50 yaşın 
altında ani kalp ölümü bulunan genç-

lerin düzenli kardiyolojik kontrol yap-
tırmaları gerekiyor. Son yıllarda artan 
sigara kullanımı, hareketsiz yaşam, 
obezite, sağlıksız beslenme gibi risk 
faktörleri gençlerde kalp krizi görül-
me sıklığının artmasına neden oluyor. 
Doğuştan ritim bozuklukları ve kalp 
kası hastalığı olan gençlerde ise kalp 
krizi ve ani ölüm, zorlu egzersiz ve 
aşırı heyecan sonrası tetiklenebiliyor.  
Bu nedenle, risk altındaki kişilerin, 
yüksek adrenalin artışına neden olan 
sportif faaliyetlerden uzak durması, 
kondisyonsuz, tok karnına ve özel-
likle soğuk havalarda rekabet içeren 
sporlardan kaçınmaları gerekiyor. 

5. AİLEDE KALP HASTASI YOK-
SA KALP KRİZİ RİSKİ YOKTUR
Yanlış çünkü; Ailede kalp damar 
hastalığının olmasının kalp hastalığı 
riskini iki kat artırdığı biliniyor. Ancak 
ailede kalp hastalığı olmamasına rağ-
men genetik yatkınlık ilk kez o kişide 
ortaya çıkabileceği gibi, sigara içilme-
si, diyabet, hipertansiyon, kolesterol 
yüksekliği, obezite ve hareketsiz 
yaşam gibi koroner arter hastalığı için 
diğer risk faktörleri söz konusuysa 
kalp krizi riski artıyor. Birden fazla 
risk faktörüne sahip olmak ise riskin 
katlanmasına neden oluyor. 

6. KADINLARIN KALP HASTALIĞI 
RİSKİ ERKEKLERE GÖRE DAHA 
DÜŞÜKTÜR
Yanlış çünkü; Menopoz öncesi dö-
nemde kadınlarda kalp krizi geçirme 
sıklığı erkeklerle karşılaştırıldığında 
yarı yarıya daha azdır ancak me-
nopoz sonrası dönemde risk hızla 
artmakta ve erkeklerle eşitleniyor. 
Son yıllarda kadınlarda artan sigara 
kullanımı, obezite ve diyabet başta 
olmak üzere risk faktörleri yeterince 
kontrol altına alınamadığı için kadın-
larda kalp hastalıkları sıklığı düşme 
değil artış eğilimi gösteriyor. Ayrıca 
kalp krizleri kadınlarda erkeklere göre 
daha ölümcül seyrediyor.

7. SİGARAYI YILLAR SONRA 
BIRAKMAK KALP SAĞLIĞI İÇİN 
YARAR SAĞLAMAZ
Yanlış çünkü; Sigara içenlerde kalp 
hastalığı riskinin sigara içmeyenlere 
göre 2-5 kat daha fazla olduğu ve 

kalp krizlerinin yarısının sigara içilmesi 
sonucu meydana geldiği biliniyor. 
Yani sigara içmek tüm kalp krizi risk 
faktörlerinin içinde en kötüsü olarak 
öne çıkıyor. Yapılan bilimsel çalışma-
larda kalp krizi riskinin içilen sigara 
sayısı ile doğru orantılı olarak arttığı 
gösteriyor. Ancak bu konuyla ilgili 
iyi haber, sigaranın bırakılmasından 
sonra kalp hastalığı riskinde önemli 
azalma gözleniyor olması. Sigarasız 
geçen zaman uzadıkça risk de aynı 
oranda azalıyor. Bu konuda yapılan 
çalışmaların gösterdiğine göre, siga-
ranın bırakılmasından sonraki üç yıl 
içinde kalp krizi geçirme riski yarıya 
düşüyor, 6 yılın sonunda da risk siga-
ra içmeyen kişilerin düzeyine iniyor. 

8. KALP HASTALARI HİÇ YAĞ 
TÜKETMEMELİ
Yanlış çünkü; Yağ vücudumuzdaki 
birçok faaliyet için gerekli bir besin 
öğesi. Yağda eriyen vitaminler olarak 
adlandırılan A, D, E ve K vitaminle-
rinin vücutta kullanılabilmesi için de 
yağa ihtiyaç duyuluyor. Fakat günlük 
alınması gereken enerjinin en fazla 
yüzde 30’unun yağlardan gelmesi 
gerekiyor. 

Besinlerde bulunan yağlar; doymuş 
ve doymamış yağlar olarak iki grupta 
toplanıyor. Diyetten gelen doymuş 
yağ miktarı arttıkça, kalp ve damar 
hastalıkları görülme riski de artıyor. 
Bu nedenle besinlerden gelen doy-
muş yağ oranı azaltılırken, doymamış 
yağ miktarının arttırılması gerekiyor. 
Ayrıca, omega-3 yağ asitlerinin kalp 
ve damar hastalıklarının oluşum 
riskini azalttığı bilindiği için, özellikle 
uskumru, ton balığı ve somon gibi 
balıkların tüketilmesi kalp sağlığı açı-
sından yarar sağlıyor.

Bitkisel sıvı yağlar (zeytinyağı, ayçi-
çek ve mısır özü yağı gibi) daha az 
doymuş yağ içerirken, daha fazla 
doymamış yağ içeriyor. Bu nedenle 
yemeklerde mümkün olduğunca 
öncelik zeytinyağında (soğuk sızma) 
olmak üzere sıvı yağları kullanmak ve 
Akdeniz tipi, sebze, salata, glisemik 
endeksi düşük meyve ve beyaz et 
ağırlıklı, liften zengin besinlerle bes-
lenmek kalp sağlığı için önem taşıyor.
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Soldan sağa:  1.Kalın, tok ve gür ses – Düş, imge  2. 
Temel, ana – Çok tekrarlanmaktan bıktırıcı bir hal alan 
söz  3. Eskiden giyilen, çapraz düğmeli, ipek yada 
sırma işlemeli bir tür kısa yelek – Aşamasız asker 4. En 
kalabalık ilimiz 5. Soylu – İnek antilobu  6. Eski İtalyan 
para birimi – Galyumun simgesi – Evet ünlemi 7. Samuray 
kılıcı – Hayret ünlemi  8. Murakabe, kontrol – Uzaklık 
anlatan sözcük  9. Gerçekleştirilmesi zamana bağlı 
istek – Metanın iki hidrojen atomunu yitirmesiyle türeyen 
bir kök 10. Bir malın satış ve sürüm değeri – Toryumun 
simgesi – Prometyumun simgesi 11. Mısırın plaka işareti 
– Adalet – Muhtemel  12. Mel Gibson’un yönettiği ve 
başrolünü oynadığı tarihi bir film 13. İlave – Anlam – 
Osmanlı devletinin kökenini oluşturan boy 14. İlaç – Erkek 
keçi – Aktinyumun simgesi 15. Dışarıdan mal alma – “ Bir 
sevdiğim…. Şarkı söyler” (Orhan Veli Kanık)

Yukarıdan aşağıya:  1- Dini inanışlara göre kıyamete 
yakın bir zamanda çıkacağına inanılan yalancı – 
Kademeli  2- Kaba baston – Sinema filmlerinin 
korunduğu ve gösterildiği yer 3- İnsanların kanını 
emdiğine inanılan hortlak – Üflemeli çalgı – Fena değil 
ünlemi 4-ABD’yi simgeleyen orijinal harfler – Tifüs 5- 
Fenerbahçe futbol takımını da çalıştırmış olan Brezilyalı 
futbol adamı – Lezzet – Umar 6 - Güney Anadolu’da bir 
ırmak – Bir işi başarabilecek en küçük birlik – Myanmar 
para birimi 7 - Patlayıcı bir madde – Erkek yada dişi 
üreme hücresi – Pay 8 Helyumun simgesi – “Tarık …” 
(aktör) – Eski İskandinav mitolojisinde, göksel güçler 
tanrısı – Kiloamperin simgesi 9 Boğa güreştirilen alan 
– Gelecek – Kar ayaklığı  10 Askeri bir rütbe – Güney 
Amerika’da yaşayan, kürkünden yararlanılan bir hayvan  
11 Tarla sınırı – Eski Türklerde çocukları koruduğuna 
inanılan tanrıça – Avrupa Para Sistemi ( kısa) – Yabancı
12 “… ile Mecnun” (aşk masalı) – Göz – Kaplıca 
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